



पायनियर

नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

www.dailypioneer.com



देश के गन्ना किसानों का 99% भुगतान राष्ट्रीय-10

मोदी का कांग्रेस पर हमला जारी

प्रधानमंत्री ने यूपीए सरकार के आर्थिक कुप्रबंधन की आलोचना की, कहा- हम भारत को विकसित बनाएंगे

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस और उसके नेतृत्व पर कुछ कटाक्षों के साथ अपना हमला जारी रखा, साथ ही उन्होंने अपने एनडीए की दो कार्यकाल की उपलब्धियों को गिनाया, जिसने उनके तीसरे कार्यकाल के लिए रास्ता मजबूत किया है। आगामी लोकसभा चुनावों में भारी बहुमत हासिल करने के प्रति आश्वस्त मोदी ने अपने अगले पांच साल के कार्यकाल के लिए अपने दृष्टिकोण को रेखांकित करते हुए कहा कि मोदी 3.0 सरकार 'विकसित भारत' या एक विकसित राष्ट्र की नींव को मजबूत करने के लिए अपनी पूरी ताकत लगाएगी। अर्थव्यवस्था के कुप्रबंधन के लिए पिछली कांग्रेस नीत सरकारों पर हमला बोलते हुए मोदी ने राज्यसभा को बतया कि उनकी सरकार ने पिछले 10 वर्षों में समाज के सभी वर्गों के विकास के लिए काम किया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के नेतृत्व वाली यूपीए सरकार के दौरान भारत 'फ्रैजिल फाइव' से बाहर निकलकर दुनिया की शीर्ष पांच अर्थव्यवस्थाओं में



संसद के बजट सत्र के दौरान राज्यसभा में बोलते प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

शामिल हो गया है। प्रधानमंत्री ने राज्यसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा के 90 मिनट के अपने जोशीले जवाब में कहा, 'सबका साथ कोई नारा नहीं है, यह मोदी की गारंटी है।' प्रधानमंत्री ने अपनी सरकार के 10 सालों के कार्यकाल को बड़े व निर्णायक फैसलों वाला करार देते हुए अगले पांच सालों में

बुलेट ट्रेन के सपने को साकार करने से लेकर आत्मनिर्भर भारत अभियान को नई ऊंचाई पर ले जाने का भरोसा दिलाया और दावा किया कि देश आगामी चुनाव में वारंटी खत्म हो जाने वालों पर नहीं बल्कि मोदी ने विकास करने वालों पर भरोसा जताएगा। प्रधानमंत्री ने कांग्रेस को आउटडेटेड और आरक्षण का

जन्मजात विरोधी बताया तथा उसके पतन के लिए संवेदनाएं प्रकट करते हुए प्रार्थना की कि वह अगले आम चुनाव में 40 सीट ही बचा ले। करीब डेढ़ घंटे के अपने संबोधन के दौरान उन्होंने भारत जोड़ो न्याय यात्रा पर निकले कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी पर भी निशाना साधा और उन्हें कांग्रेस के युवराज के नाम से संबोधित करते

हुए उन्हें ऐसा नॉन स्टार्टर बताया जो न तो लिफ्ट हो पा रहे हैं और न ही लांच। उन्होंने कहा कि राष्ट्रपति के अभिभाषण में भारत के आत्मनिश्वास, उज्ज्वल भविष्य के प्रति उसके विश्वास और आमजन के समर्थन को बहुत ही कम शब्दों में लेकिन बहुत ही शानदार तरीके से देश के सामने प्रस्तुत किया गया है। उन्होंने कह कि अगले पांच साल में देश बुलेट ट्रेन और वंदे भारत ट्रेनों का विस्तार भी दिखेगा और अगले पांच साल में आत्मनिर्भर भारत का अभियान नई ऊंचाई पर होगा तथा देश हर क्षेत्र में आत्मनिर्भर होता नजर आएगा। उन्होंने कहा कि आने वाले पांच साल में मेड इन इंडिया सेमीकंडक्टर के मामले दुनिया में भारत को गूँज होगी और इस दौरान लाखों करोड़ रुपए का तेल आयात की अपनी उर्जा जरूरत के लिए उसे ज्यदा से ज्यदा आत्मनिर्भर बनने की दिशा में काम होगा। उन्होंने कहा कि भारत का जो स्वर्णिम काल था, देश को 2047 तक उस स्थिति में पहुंचाने के लिए वह जी-जान लगा देंगे। उन्होंने कहा, विकसित भारत कोई शब्दों का खेल नहीं है। यह हमारी

प्रतिबद्धता है। हमारी हर सांस, हर सोच उसके लिए समर्पित है। प्रधानमंत्री ने दावा किया कि देश ने पिछले 10 सालों में एक-एक क्षेत्र में बदलाव का अनुभव किया है और आने वाले दिनों में यह तेज गति से उसे नई ताकत देगा। मोदी ने उन्हें भेजी गई एक कविता की दो पंक्तियों मोदी की गारंटी का दौर है, नए भारत की धोर। आउट ऑफ वॉरटी चल रही दुकानें, खोजें अपनी ठौर को सुनाते हुए कहा, जिनकी वारंटी खत्म हो गई है देश उनकी बातें सुन नहीं सकता है। जिसकी गारंटी की ताकत देश ने देखी है उसके विचारों पर विश्वास करते हुए वह आगे बढ़ता है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने संसद में अपने संबोधन में समाज के चार सबसे बड़े वर्गों... गरीबों, किसानों, युवाओं और महिलाओं की समस्याएं हल करने की बात की। उन्होंने कहा, 'कांग्रेस ने सत्ता के लिए लोकतंत्र का गला घोट दिया और लोकतांत्रिक तरीके से चुनी गई सरकारों को बर्खास्त कर दिया। कांग्रेस दलितों, पिछड़ों, आदिवासियों के खिलाफ रही है और अगर बाबासाहेब अंबेडकर नहीं होते तो

केजरीवाल 17 फरवरी को न्यायालय में होंगे पेश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राज्ज एवेन्यू कोर्ट ने बुधवार को मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को आबकारी शुल्क नीति से जुड़े एक मामले में समन न लेने के लिए प्रवर्तन निदेशालय की शिकायत पर 17 फरवरी को पेश होने के लिए कहा और कहा कि प्रथम दृष्टया आप प्रमुख 'कानूनी रूप से पालन करने के लिए बाध्य थे।' अतिरिक्त मुख्य मेट्रोपॉलिटन मजिस्ट्रेट दिव्या मल्होत्रा ? ? ने कहा कि केजरीवाल जांच एजेंसी प्रवर्तन निदेशालय के सामने पेश होने में 'कथित रूप से विफल' रहे और उन्हें आईपीसी की धारा 174 (लोक सेवक के आदेश का पालन करने में गैर-उपस्थिति) के तहत अपराध के लिए बुलाया गया। अपनी शिकायत में ईडी ने आरोप लगाया कि दिल्ली के मुख्यमंत्री जानबूझकर समन का पालन नहीं करना चाहते थे और 'उल्टे सोपे बहाने' देते रहे। एजेंसी ने कहा, अगर उनके जैसा उच्च पदस्थ सार्वजनिक पदाधिकारी कानून की अवज्ञा करता है तो यह 'सामान्य आदमी' यानी आम आदमी के लिए एक गलत उदाहरण स्थापित करेगा।



मुख्यमंत्री पिछले शुक्रवार को ईडी के पांचवें समन पर भी पृच्छाछ के लिए पेश नहीं हुए जो उन्हें बुधवार को जारी किया गया था। आम आदमी पार्टी (आप) के संयोजक केजरीवाल ने पूर्व में ईडी को पत्र लिखकर समन को 'अवैध और राजनीति से प्रेरित' बताया था। उन्होंने आरोप लगाया था कि उनका उद्देश्य उन्हें चुनाव प्रचार करने से रोकना है। इस बीच, आम आदमी पार्टी (आप) ने बुधवार को कहा कि वह दिल्ली की अदालत के आदेश का अध्ययन कर रही है। आप ने कहा कि केजरीवाल के खिलाफ प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के कई नोटिस 'अवैध' थे और वह अदालत को अपने रख से अवगत कराएंगे। आप नेता जैस्मीन शाह ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा, 'हम अदालत के आदेश का अध्ययन कर रहे हैं और उसके अनुसार आवश्यक कानूनी कदम उठाएंगे।'

वित्त न्यूज कोर्ट ने हेमंत सोरेन की ईडी हिरासत पांच दिन बढ़ाई

रांची। रांची की एक विशेष पीएमएलए अदालत ने कथित भूमि घोटाले से जुड़े धनशोधन मामलों में झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) हिरासत बुधवार से पांच दिन के लिए बढ़ा दी। यह जानकारी वृत्तीय ने दी। झारखंड के चार्जवही अध्यक्ष सोरेन को दो फरवरी को विशेष पीएमएलए अदालत ने पांच दिन की ईडी हिरासत में भेजा था।

रवांपा के शेरद पवार गुट को नाम आवंटित किया

नई दिल्ली। निर्वाचन आयोग ने बुधवार को शेरद पवार के नेतृत्व वाले समूह के लिए पार्टी का नाम राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी-शेरद पवार आवंटित किया। आयोग का यह आदेश अजित पवार के नेतृत्व वाले गुट को राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी का नाम और यही चुनाव चिह्न देने के एक दिन बाद आया है। अजित पवार पिछले साल जुलाई में रवांपा के अधिकतर विधायकों के साथ अलग हो गए थे।

नक्सलियों से मुठभेड़ में दो सुरक्षाकर्मी बलिदान हुए

घटना। झारखंड के घातक जिले में बुधवार को नक्सलियों और पुलिस के बीच मुठभेड़ में दो सुरक्षाकर्मी मारे गए। एक अधिकारी ने बताया कि यह मुठभेड़ झारखंड की राजधानी रांची से लगभग 200 किलोमीटर दूर सार और बंशिकनगर जंक्शन के बीच शेरद के बैरियों के जंगल में हुई। पुलिस के एक अधिकारी ने कहा, घटना में दो सुरक्षाकर्मी मारे गए हैं।

कर्नाटक के मुख्यमंत्री तथा मंत्रियों का आर्थिक पक्षपात का आरोप, धरना दिया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुख्यमंत्री सिद्धारमेया के नेतृत्व में कर्नाटक के कांग्रेस नेताओं ने कर्ना के हस्तांतरण में राज्य के साथ 'अन्याय' का आरोप लगाते हुए केंद्र के खिलाफ बुधवार को राष्ट्रीय राजधानी में जंतर-मंतर पर विरोध प्रदर्शन किया। वहीं भाजपा और केंद्र सरकार ने दक्षिणी राज्यों द्वारा लगाए गए वित्तीय आरोपों का खंडन किया है। एक अन्य राज्य केरल सीपीआई (एम) के दिग्गज नेता और मुख्यमंत्री पिनाराई विजयन के नेतृत्व में अपने कैबिनेट सहयोगियों के साथ बृहस्पतिवार को केंद्र के कथित दक्षिणी राज्य के प्रति विरोध प्रदर्शन करेंगे। केंद्रीय वित्त



नई दिल्ली में जंतर-मंतर पर कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमेया, डिप्टी सीएम डीके शिवकुमार तथा कर्नाटक कांग्रेस के अन्य नेता। फोटो: रंजन डिग्गी

मंत्री निर्मला सीतारमण ने कर्नाटक के इस दावे का खंडन किया कि केंद्र उसके हिस्से का धन रोक रहा है और इसे भ्रामक बताया। उन्होंने राज्य की सत्तारूढ़ पार्टी कांग्रेस पर देश की एकता को तोड़ने की कोशिश करने का आरोप लगाते हुए कुछ बेहद कड़ी टिप्पणियाँ भी कीं। सीतारमण ने कहा, 'कांग्रेस अब अलगाववादियों के साथ है... दो साल पहले आपने राहुल गांधी को जेनयू (दिल्ली के जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय) में देखा था। वह टुकड़े-टुकड़े गिरोह के साथ खड़े थे। आज वही नारे (शेष पेज 9)



नई दिल्ली में बुधवार को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने दिल्ली मेट्रो को यात्रा दी। राष्ट्रपति पद संभालने के बाद मुर्मू ने पहली बार मेट्रो ट्रेन में सफर किया। मुर्मू दिल्ली मेट्रो से यात्रा करने वाली भारत की दूसरी सेनात राष्ट्रपति हैं। यात्रा के दौरान उन्होंने विद्यार्थियों से संवाद भी किया। वर्ष 2012 में तत्कालीन राष्ट्रपति प्रतिभा पाटिल ने भी मेट्रो में सफर किया था।

कश्मीर घाटी में एक बार फिर आरंभ हुई लक्षित हत्याएं

मोहित कंडारी। जम्मू

कुछ समय की शांति के बाद बुधवार देर शाम 'अज्ञात' आतंकवादियों ने श्रीनगर के शहीद गुंज इलाके में एक गैर-स्थानीय निवासी की गोली मारकर हत्या कर दी, जबकि एक अन्य को घायल कर दिया। पुलिस ने मृतक व्यक्ति की पहचान पंजाब के अमृतसर शहर के रहने वाले अमृतपाल सिंह के रूप में की है। गोलीबारी की घटना की पुष्टि करते हुए, कश्मीर जौन पुलिस ने एक्स

(पहले ट्विटर) पर पोस्ट किया, 'आतंकवादियों ने श्रीनगर के शहीद गुंज में अमृतसर निवासी अमृतपाल सिंह नामक एक गैर-स्थानीय पर गोलीबारी की, जिसने चोटों के कारण दम तोड़ दिया। एक और व्यक्ति को घायल कर दिया, जो घायल होकर अस्पताल में भर्ती है। पुलिस ने मृतक को पहचान पंजाब के अमृतसर शहर के रहने वाले अमृतपाल सिंह के रूप में की है। गोलीबारी की घटना की पुष्टि करते हुए, कश्मीर जौन पुलिस ने एक्स



एक सेवानिवृत्त पुलिस अधिकारी की आतंकवादियों ने गोली मारकर हत्या कर दी थी, जब वह एक मस्जिद के अंदर से अज्ञान दे रहे थे।

इसी तरह के एक हमले में, जम्मू-कश्मीर पुलिस के एक साहसी अधिकारी इंस्पेक्टर मसरूर अहमद को 29 अक्टूबर, 2023 को श्रीनगर शहर के ईदगाह मैदान में आतंकवादियों द्वारा निशाना बनाया गया था, जब वह क्रिकेट खेल रहे थे। पुलिस अधिकारी ने 7 दिसंबर को अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), नई दिल्ली में दम तोड़ दिया। इस बीच, जम्मू-कश्मीर में पहाड़ी समुदाय को अनुसूचित जनजाति का दर्जा देने के बाद विधेयक के पारित होने के बाद जम्मू संभाग के पीर पंजाल क्षेत्र में स्थिति अस्थिर बनी हुई है। किसी भी अग्रिय सूचना को रोकने और अफवाहों के प्रसार को रोकने के लिए स्थानीय अधिकारियों ने पुंछ और राजौरी जिलों में इंटरनेट और थ्रीडी इकट्टा होने पर प्रतिबंध लगा दिया है। संसद ने मंगलवार को जम्मू-कश्मीर के विभिन्न हिस्सों में रहने वाले पहाड़ी समुदाय को अनुसूचित जनजाति (एसटी) का दर्जा देने को मंजूरी दे दी। जम्मू में जिला मजिस्ट्रेट द्वारा (शेष पेज 9)

उत्तराखंड विधानसभा में यूसीसी विधेयक ध्वनि मत से पारित

पायनियर समाचार सेवा। देहरादून

बहुचर्चित समान नागरिक संहिता (यूसीसी) विधेयक उत्तराखंड 2024 बुधवार को विधानसभा में ध्वनि मत से पारित हो गया। विधेयक के पारित होने के दौरान सदन में जय श्रीराम और भारत माता की जय के नारा नारे लगे। विधेयक पर दो दिनों तक लंबी चर्चा हुई। जिसमें सत्ता और विपक्ष के सदस्यों ने प्रारंभिक चर्चा को लेकर अपने-अपने सुझाव दिए। इस प्रकार उत्तराखंड विधानसभा आजाद भारत के इतिहास में समान नागरिक संहिता का विधेयक पारित करने वाली पहली विधानसभा बन गई है। इस विधेयक को पारित करने के लिए विधानसभा का विशेष सत्र बुलाया गया। विधेयक पर चर्चा के आखिर में मुख्यमंत्री ने इस विधेयक को ऐतिहासिक बताते हुए सभी सदस्यों से इस मिलकर इसे पारित करने का अनुरोध किया। विधेयक को ध्वनि मत से पारित किया गया। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा, यह विधेयक प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा देश को विकसित, संगठित, समरस और आत्मनिर्भर राष्ट्र बनाने के लिए किए जा रहे यज्ञ में उत्तराखंड द्वारा अर्पित की गई एक आहुति मात्र है। यूसीसी विधेयक के तहत जाति, धर्म, क्षेत्र व लिंग के आधार पर भेद करने वाले व्यक्तिगत नागरिक



मामलों से संबंधित सभी कानूनों में एकरूपता लाने का प्रयास किया गया है। अब अन्य सभी विधिक प्रक्रिया और औपचारिकताएं पूरी की जाएंगी जिसके बाद उत्तराखंड यूसीसी लागू करने वाला देश का पहला राज्य बन जाएगा। विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूरी ने बताया कि यह विधेयक अब राज्यपाल के जरिए राष्ट्रपति के पास उनकी मंजूरी के लिए भेजा जाएगा जिसके बाद ही यह कानून बनेगा। विधेयक में प्रदेश में रहने वाले सभी धर्म-समुदायों के नागरिकों के लिए विवाह, संपत्ति, गुजारा भत्ता और विरासत के लिए एक समान कानून का प्रावधान है। हालांकि, अनुसूचित जनजातियों को इस विधेयक की परिधि से बाहर रखा गया है। यूसीसी विधेयक में महिलाओं और बच्चों के अधिकारों को संरक्षित करते हुए बाल विवाह, बहु विवाह, हलाला, इदत जैसी सामाजिक (शेष पेज 9)

आरएलडी इंडिया गुट छोड़ने की तैयारी में, एआईएडीएमके सदस्य भाजपा में शामिल

राजेश कुमार/विस्वजीत बनर्जी। नई दिल्ली/चेन्नई/लखनऊ

लोकसभा चुनाव से पहले केंद्र में सत्तारूढ़ भाजपा को उस समय नई ऊर्जा मिली जब दो क्षेत्रीय दिग्गज पार्टियां, दक्षिण भारत से एआईडीएमके, जबकि उत्तर भारत एक अन्य पार्टी आरएलडी ने विपक्षी गठबंधन इंडिया को छोड़ने के बाद एनडीए का हिस्सा बनने में रुचि जताई है। अखिल भारतीय अज्ञा द्रविड़ मुनेत्र कडगम (एआईएडीएमके) के 15 पूर्व विधायकों और एक पूर्व सांसद का एक समूह बुधवार को भाजपा में शामिल हो गया। इन नेताओं का पदभार ग्रहण समारोह नई दिल्ली में केंद्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर, एल

मुस्गन और राज्य भाजपा अध्यक्ष के अन्नामलाई की उपस्थिति में हुआ। चन्द्रशेखर ने कहा कि इतने बड़े पैमाने पर शामिल होना तमिलनाडु जैसे राज्य में मोदी की लोकप्रियता को दर्शाता है, जहां परंपरागत रूप से भाजपा बड़ी ताकत नहीं रही है। अन्नामलाई ने कहा कि वे भाजपा में अनुभव का भंडार लेकर आए हैं और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हाथों को मजबूत करना चाहते हैं क्योंकि वह लगातार तीसरी बार सत्ता में वापस आ रहे हैं। अन्नामलाई ने कहा, 'उनमें से कुछ पिछले 50 वर्षों से राजनीति में हैं, कुछ लोग राजनीतिक दलों में थे जब उनकी स्थापना तमिलनाडु में हुई थी। आज ये सभी भाजपा में शामिल होने और पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा का



आशीर्वाद लेने के लिए नई दिल्ली स्थित मुख्यालय आए हैं। तमिलनाडु में यह पहली बार है कि एक साथ 16 लोग पार्टी में शामिल हुए हैं। दो पूर्व विधायक पहले ही 'एन मन एन मकल' यात्रा के दौरान पार्टी में

शामिल हो चुके हैं।' युवा नेता ने दावा किया, 'तमिलनाडु भाजपा के रास्ते पर जा रहा है,' द्रविड़ राज्य में अपनी पार्टी के वैचारिक रुख पर उनकी मजबूत स्थिति और मजबूत पार्टियों की तीखी आलोचना ने उन्हें प्रशंसकों और विरोधियों में से एक बना दिया है। भाजपा में शामिल होने वाले पूर्व अज्ञात विधायकों में के वदिवेल (करूर), चैलेंजर दुरईसामी (कोयंबटूर), पी एस कंधासामी (अरावकुरिची), एम वी रथिनम (पोल्लोची), आर चिन्नासामी (सिंगनलूर), वी आर जयारमन (थेनी), एस एम वासन (वेदासथुर) शामिल हैं। पी एस अरुल (भुवनगिरी), आर राजेंद्रन (कात्मनारकोइल), सेल्वी मुस्गोसन

(कांगेयम) और ए रोकिनी (कोलाथुर), तीन बार की विधायक और पूर्व अज्ञात विधायक मंत्री गोमती श्रीनिवासन भी भाजपा में शामिल हो गईं। इसके अलावा, लोकसभा चुनाव से पहले, विपक्षी गठबंधन एक और झटके के कारण पर है क्योंकि ऐसी अटकलें हैं कि राष्ट्रीय लोक दल (आरएलडी) प्रमुख चौधरी जयंत चौधरी पाला बदल सकते हैं और एनडीए में शामिल हो सकते हैं। अटकलों के जोर पकड़ने पर सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने इन दावों का खंडन करते हुए कहा कि रालोद अभी भी इंडिया गुट के साथ है। उन्होंने कहा, 'जयंत चौधरी एक अनुभवी राजनेता हैं और उन लोगों के साथ जुड़ जाएंगे जो किसानों के समर्थक हैं।' उन्होंने अफवाह फैलाने

के लिए भाजपा को जिम्मेदार ठहराया। हालांकि, सूत्र बताते हैं कि आरएलडी और भाजपा के बीच तीन संसदीय सीटों पर एक अस्थायी समझौता हो गया है, जिससे राजनीतिक परिदृश्य में जटिलता की एक नई परत जुड़ गई है। कथित तौर पर, आरएलडी ने शुरुआत में भाजपा से कैराना, अमरोहा, बागपत, मथुरा और मुजफ्फरनगर सीटें मांगी थीं। इनमें से भाजपा कैराना, अमरोहा और बागपत सीटें देने को तैयार दिख रही है, जबकि मथुरा और मुजफ्फरनगर को लेकर विचार-विमर्श जारी है। इसके अतिरिक्त सूत्रों का कहना है, आरएलडी ने राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) गठबंधन के भीतर एक मंत्री पद मांगा। (शेष पेज 9)

नई आबकारी नीति पर सरकार दे रही झूठे बयान : एलजी

कॉफर्म, नॉन कॉफर्म एरिया से संबंधित रिपोर्ट को 1.5 साल लंबित रखने पर जताया ऐतराज

● कहा- लगभग डेढ़ साल तक प्रस्ताव में बिना कोई बदलाव किए यह फाइल एक जगह से दूसरे जगह घूमती रही



उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना।

रद्द हो चुकी नई शराब नीति मामले में आम आदमी पार्टी की मुश्किलें धमने का नाम नहीं ले रही हैं। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने नई आबकारी नीति 2021-22, जो अब रद्द की जा चुकी है, के लागू होने के संबंध में कॉफर्म की एक रिपोर्ट पर, दिल्ली सरकार द्वारा उच्च न्यायालय में झूठे और भ्रामक बयान देने पर ऐतराज जताया है।

एलजी ने कहा कि उच्च न्यायालय के निर्देशानुसार कॉफर्म, नॉन कॉफर्म एरिया से संबंधित रिपोर्ट को, दिल्ली सरकार द्वारा एक साल 5 महीने तक लंबित रखा गया। इस आशय से संबंधित फाइल, जिसमें

आबकारी आयुक्त के 18 अगस्त 2022 के समान प्रस्ताव था, आखिरकार 16 जनवरी 2024 को उपराज्यपाल सचिवालय को प्राप्त हुई। हालांकि, इस मुद्दे पर एलजी के पास फाइल बंदाने का निर्णय 18 अगस्त 2022 को लिया गया था और 16 जनवरी 2024 तक लगभग डेढ़ साल तक प्रस्ताव में बिना कोई बदलाव किए यह फाइल एक जगह से दूसरे जगह घूमती रही। सितंबर 2022 से

के पास लाई ही नहीं गई और सरकार के पास लंबित पड़ी रही। सरकारी वकीलों द्वारा जिस तरह से मामले में झूठे तथ्य प्रस्तुत किए गए, वह अदालत की अवमानना के बराबर है। उपराज्यपाल ने कहा कि यह मामला सरकार के उस पहलू को दर्शाता है, जिसमें राज्य सरकार के वकीलों ने उपराज्यपाल और उनके कार्यालय को छवि को धूमिल करने के लिए न्यायालय के समक्ष झूठे और भ्रामक बयान दिए। स्वार्थ हेतु जानबूझकर न्यायालय को गुमराह करने के लिए किए गए ये प्रयास, उपराज्यपाल के संवैधानिक कार्यालय को बदनाम करने के समान हैं। एलजी ने कहा कि उन्होंने इस मामले पर लचीला रुख अपनाया है और वह चाहेंगे कि राज्य सरकार अपने हलफनामे में इस पूरे तथ्य का खुलासा करे कि फाइल के प्रस्तुतिकरण में देरी के लिए राज्य सरकार पूरी तरह से जिम्मेदार है। साथ ही सरकारी वकील द्वारा उच्च न्यायालय के समक्ष तथ्यों को तोड़-मरोड़कर पेश करना, अदालत की अवमानना के अलावा इस पद की

गरिमा को कम करने के समान है, जिसके लिए वकीलों के खिलाफ कार्रवाई की जानी चाहिए। उन्होंने कहा कि ये कार्रवाई लंबित रहने तक, उपरोक्त अधिवक्ताओं को तत्काल प्रभाव से सरकार की ओर से न्यायालय के समक्ष उपस्थित होने से रोका जाना चाहिए। फाइल का निपटारा करते हुए, उपराज्यपाल ने कहा कि विभाग में समिति की रिपोर्ट प्राप्त होने के समय, आबकारी नीति 2021-22 प्रचलन में थी, और उस समय के प्रावधानों के अनुसार मामले को समय पर प्रोसेस किया जाता तो उस पर कोई उचित निर्णय लिया जा सकता था।

पूर्ववर्ती 3 एमसीडी के अब एकीकृत होने से वार्डों की संख्या के साथ-साथ उनकी सीमाएं भी बदल गई हैं। वार्डों, कमेटी का गठन उस समय प्रचलित नई आबकारी नीति 2021-22 के संदर्भ में किया गया था, इसलिए यह माना जाता है कि समिति की रिपोर्ट का वर्तमान आबकारी नीति पर कोई प्रभाव नहीं पड़ेगा। इस तथ्य को देखते हुए कि आबकारी नीति 2021-22 के कार्यान्वयन के उद्देश्य से कॉफर्म/नॉन कॉफर्म वार्डों की पहचान का मुद्दा भी अभी न्यायालय में लंबित है, उपराज्यपाल ने कहा कि आबकारी विभाग को कमेटी की रिपोर्ट उच्च न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत करनी चाहिए और उच्च न्यायालय के 29 मार्च 2022 के आदेशानुसार, उपराज्यपाल ने कहा कि आबकारी विभाग को कमेटी की रिपोर्ट उच्च न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत करनी चाहिए और उच्च न्यायालय के 29 मार्च 2022 के आदेशानुसार उचित कार्रवाई करनी चाहिए।

एचएसआरपी, कलर-कोडेड स्टीकर जल्द लगाएं : गहलोत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत।

आम आदमी पार्टी की सरकार ने दिल्ली वालों से वाहनों पर हाई सिक्कोरिटी नंबर प्लेट जल्द लगवाने का अनुरोध किया है। वाहन मालिक <https://www.siam.in> या <https://www.bookmyhsrp.com/> पर लॉग इन करके एचएसआरपी और कलर कोडेड स्टिकर दोनों के लिए एकल विंडो के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं।

परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत ने बुधवार को वाहनों पर हाई सिक्कोरिटी रजिस्ट्रेशन प्लेट (एचएसआरपी) और कलर कोडेड स्टिकर लगाने की वर्तमान स्थिति को समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने कहा कि अनिवार्य आवश्यकताओं का पालन करके, हम सामूहिक रूप से राजधानी में सुरक्षित और अधिक संगठित वाहन व्यवस्था को बढ़ावा देने में योगदान कर सकते हैं। साथ ही परिवहन मंत्री ने सोसाइटी ऑफ इंडियन ऑटोमोबाइल मैनुफैक्चरर्स (सियाम) और उसके निर्दिष्ट विक्रेताओं को शहर में एचएसआरपी लगाने की प्रक्रिया में तेजी लाने का निर्देश दिया। दिल्ली में अब तक 13 लाख से अधिक वाहनों में एचएसआरपी लागू हुई है।

● परिवहन मंत्री ने वाहनों पर हाई सिक्कोरिटी रजिस्ट्रेशन प्लेट लगाने में तेजी लाने के लिए समीक्षा बैठक की

अधिसूचित किया था। यूनिक हाई-सिक्कोरिटी रजिस्ट्रेशन प्लेट पंजीकरण और वाहनों पर लगाने के बाद, इलेक्ट्रॉनिक रूप से जुड़ जाता है। डीजल वाहनों के लिए कलर-कोडेड स्टिकर की पृष्ठभूमि नारंगी, पेट्रोल और सीएनजी वाहनों के लिए हल्का नीला और अन्य सभी वाहनों के लिए ग्रे है। किसी भी शिकायत या सवालों के लिए, उपयोगकर्ता 1800 1200 201 पर कॉल कर सकते हैं या grievance@bookmyhsrp.com पर ईमेल कर सकते हैं। सेवा की होम डिलीवरी सम्बंधित शिकायत के लिए उपभोक्ता homegrievance@bookmyhsrp.com पर ईमेल कर सकते हैं।

आतिशी ने प्रवर्तन निदेशालय के खिलाफ हल्ला बोला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



संवाददाता सम्मेलन में ईडी का पंचनामा दिखाते हुए मंत्री आतिशी।

दिल्ली जल बोर्ड में भ्रष्टाचार के आरोपों को लेकर प्रवर्तन निदेशालय ने मंगलवार को आम आदमी पार्टी के कई नेताओं के यहां छापेमारी की थी। आ आम आदमी पार्टी के नेताओं के यहां छापेमारी को लेकर पार्टी लगातार केंद्रीय जांच एजेंसी पर हमलावर है। मंत्री आतिशी ने दावा किया कि ईडी के अधिकारियों ने 16 घंटे की छापेमारी के दौरान घर के लिविंग रूम में बैठे रहे। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री के पीएस और सांसद एनडी गुप्ता से न पूछताछ की, न तलाशी ली और न तो पंचनामे में बताया कि किस केस की जांच कर रहे हैं। आतिशी के दावों पर ईडी से कोई भी प्रतिक्रिया नहीं

मिली है। आतिशी ने संवाददाता सम्मेलन में बुधवार को कहा, ईडी के इतिहास में ऐसा पहली बार हुआ होगा कि इस तरह की छापेमारी की गई। सबको सनकर हराना होगा कि छापेमारी करने आए प्रवर्तन निदेशालय के अधिकारियों ने कोई तलाशी नहीं ली। उन्होंने कोई कागज नहीं ढूंढा और जिस मामले की जांच के संबंध में वे आए थे उसके बारे में कोई फाइल या कोई कागज नहीं

● कहा, अधिकारी सीएम के पीएस और सांसद गुप्ता से न पूछताछ की, न तलाशी ली और न पंचनामे में बताया कि किस केस की कर रहे जांच

मांगा। आतिशी ने दावा किया कि नियमानुसार ईडी जब भी छापे मारने आती है, तो कुछ सच और सीजर होते हैं। सच और सीजर के डॉक्यूमेंट पर यह स्पष्ट लिखा होता है कि कौन सा केस है या फिर ईसीआईआर (ईडी की भाषा में एफआईआर) नंबर क्या है। आतिशी ने मीडिया के सामने पंचनामा दिखाते हुए कहा कि तलाशी नहीं ली। उन्होंने खुलकर भारतीय जनता पार्टी और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को चुनौती दी है।

भ्रष्टाचार की रकम आम आदमी पार्टी के चुनावी कोष में गई : ईडी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रवर्तन निदेशालय ने बुधवार को आरोप लगाया कि दिल्ली जल बोर्ड (डीजेबी) में निविदा के लिए भ्रष्टाचार से मिली रकम को चुनावी कोष के तौर पर आम आदमी पार्टी को दी गई।

इंडर ने सीएम केजरीवाल के निजी सहायक बिभव कुमार, आप के राज्यसभा सदस्य एन.डी. गुप्ता और अन्य लोगों के परिसरों की मंगलवार को तलाशी ली थी। एजेंसी ने कहा कि गिरफ्तार किए गए डीजेबी के पूर्व मुख्य अधिकारी जगदीश कुमार अरोड़ा ने एनकेडी इन्फ्रास्ट्रक्चर लिमिटेड कंपनी को डीजेबी का ठेका देने के बाद रकम का रकम नकद और बैंक खातों में प्राप्त की थी और उन्होंने इस पैसे को डीजेबी से जुड़े विभिन्न लोगों व आप से जुड़े लोगों को भी दिया।

दिल्ली वाले आप के छलावे में नहीं आएंगे : वीरेंद्र सचदेवा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रदेश भ्रष्टाचार अध्यायक वीरेंद्र सचदेवा ने भ्रष्टाचार के मामले में मंत्री आतिशी को घेरा है। सचदेवा ने कहा कि आतिशी जितना समय रोजाना सरकार के भ्रष्टाचार की लीपापोती पर लगाती हैं अगर उतना समय अपने विभागों पर दें तो जल आपूर्ति एवं मल निकासी व्यवस्था तो सुधरेगी।

साथ सड़कों पर विकास भी दिखेगा। सचदेवा ने कहा कि सचदेव जैन, मनीष सिंसोदिया एवं संजय सिंह के यहाँ पड़े छापों के बाद भी कहते थे की छापों में कुछ नहीं मिला पर तीनों नेता लम्बे समय से जमानत मिलने का इंतजार कर रहे हैं। छापों में क्या मिला या नहीं यह ईडी बतायेगी। आतिशी समझ लें कि दिल्ली वाले अब आप के छलावे में नहीं आयेगी।

उपराज्यपाल ने डीडीए के वार्षिक बजट को दी मंजूरी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने दिल्ली विकास प्राधिकरण को वित्त वर्ष 2024-25 के लिए 8811 करोड़ रुपये के परिव्यय के साथ डीडीए के वार्षिक बजट को मंजूरी दे दी है।

● केंद्र सरकार के अनुरूप इसमें वार्षिक आवंटन का 61 फीसदी पूंजीगत व्यय शामिल है

केंद्र सरकार के अनुरूप इसमें वार्षिक आवंटन का लगभग 61 फीसदी पूंजीगत व्यय शामिल है। प्राधिकरण की बेहतर रणनीतियों के कारण, डीडीए को कुल प्राप्ति

लक्ष्य 9182 करोड़ रुपये आंका है, जो चालू वर्ष से लगभग 19 फीसदी की वृद्धि दर्शाता है। इसी प्रकार, डीडीए ने चालू वित्तीय वर्ष में बड़े पैमाने पर विकासवात्मक गतिविधियों के कारण 8804 करोड़ रुपये की राशि व्यय की, जो कि पिछले वर्ष की तुलना में लगभग 69 फीसदी की वृद्धि है, जबकि व्यय 5189 करोड़ रुपये था। अगले वर्ष, डीडीए ने व्यय को चालू वर्ष के समान स्तर पर रखने का लक्ष्य रखा है। नागरिक बुनियादी

ढांचे पर रख-रखाव व्यय के आवंटन में भी महत्वपूर्ण वृद्धि हुई है। दिवाली विशेष आवास योजना की सफलता डीडीए के सामान्य विकास खाते के बजट में दिखाई देती है, जो संशोधित अनुमान 2023-24 के अनुसार 262 करोड़ रुपये की बजट अनुमान 2024-25 में 2145 करोड़ रुपये अधिशेष होने का अनुमान है। दस वर्ष बाद ऐसा पहली बार है जब डीडीए का जीडीए अधिशेष में होगा।

गृह मंत्रालय में घुसने की कोशिश में युवक गिरफ्तार

नई दिल्ली। संसद के बाद अब गृह मंत्रालय की सुरक्षा में संघ लगाने की कोशिश का मामला सामने आया है। पुलिस ने मंत्रालय में अधिकारी बता घुसने की कोशिश कर रहे एक युवक को गिरफ्तार किया है। आरोपी की पहचान आदित्य प्रताप सिंह के रूप में हुई है। आरोपी से सुरक्षा एजेंसियों तथा दिल्ली पुलिस आतंकवाद निरोधक इकाई एवं विशेष प्रकोष्ठ के अधिकारी पूछताछ कर रहे हैं।

आप विधायक ने ईडी के समन के खिलाफ याचिका वापस ली

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आप विधायक अमानतुल्लाह खान को दिल्ली वक्फ बोर्ड मनी लॉन्ड्रिंग मामले में हाईकोर्ट से झटका लगा है। हाईकोर्ट ने मामले में प्रवर्तन निदेशालय के समन के खिलाफ अमानतुल्लाह खान की याचिका खारिज कर दी है। खान ने ईडी द्वारा

उन्हें व्यक्तिगत रूप से पेश होने के लिए जारी समन को चुनौती दी थी। न्यायमूर्ति रेखा पल्ली और न्यायमूर्ति रजनीश भट्टनागर की पीठ ने याचिका वापस लिए जाने पर इसे खारिज कर दिया। याचिकाकर्ता के खिलाफ धन शोधन की जांच दिल्ली वक्फ बोर्ड में भर्ती में कथित अनियमितताओं से जुड़ी है।

कॉरपोरेट घरानों को लड़कियों की शिक्षा में योगदान देना चाहिए : उपराष्ट्रपति



इंद्रप्रस्थ महिला महाविद्यालय के शताब्दी समारोह को उपराष्ट्रपति धनखड़ व अन्य।

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने कहा कि भारतीय लोकतंत्र में महिलाएं सबसे बड़ी हितधारक हैं और उन्होंने कॉरपोरेट घरानों से लड़कियों की शिक्षा में योगदान देने को कहा।

दिल्ली विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. योगेश सिंह ने कहा कि पिछले साल दिल्ली विश्वविद्यालय के 100 साल पूरे होने और इस वर्ष आईपी कॉलेज के 100 वें वर्ष तथा विभिन्न क्षेत्रों में इसकी अभूतपूर्व वृद्धि पर अपने विचार साझा किए।

भवन का दौरा करने का निमंत्रण देते हुए उन्होंने उन्हें सैनिक बताया जो अमृत काल के अगले 25 वर्षों में स्वर्णिम काल की शुरुआत करेंगे। इंद्रप्रस्थ महिला महाविद्यालय ने बुधवार को उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ की मौजूदगी में अपना शताब्दी समारोह बुधवार को मनाया। इस अवसर पर भारत के उपराष्ट्रपति बतौर मुख्यातिथि उपस्थित रहे। शताब्दी समारोह को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि सौ साल की यात्रा कभी भी आसान नहीं होती। शिक्षा और सामाजिक प्रगति में इसके स्थायी योगदान पर जोर देते हुए, इंद्रप्रस्थ महाविद्यालय की स्मारकीय विरासत की सराहना की।

पावरग्रिड

विद्युत पाठेक्षण से ... जीवन संवर्द्धन ...

क्र. सं.	विवरण	एकल						समेकित					
		समाप्त तिमाही		समाप्त नौमाही		समाप्त वर्ष		समाप्त तिमाही		समाप्त नौमाही		समाप्त वर्ष	
		31.12.2023	31.12.2022	31.12.2023	31.12.2022	31.03.2023	31.12.2023	31.12.2022	31.12.2023	31.12.2022	31.03.2023		
1	प्रचालन से कुल आय	11,467.61	11,280.96	33,561.65	33,130.17	45,227.52	11,619.70	11,530.22	34,607.73	34,048.20	46,605.64		
2	जारी प्रचालन से कर पूर्व निवल लाभ (विनियामक स्वयंन खाता से सहित (निवल कर))	4,629.76	3,935.50	12,975.66	12,126.38	17,243.38	4,815.77	3,975.34	13,389.15	12,366.32	17,701.62		
3	जारी प्रचालन से कर परभाव निवल लाभ	3,970.23	3,643.80	11,249.71	10,957.77	15,124.54	4,028.25	3,645.29	11,406.83	11,096.87	15,419.74		
4	बंद प्रचालन से कर परभाव निवल लाभ	—	57.85	97.13	160.96	211.00	—	—	—	—	—		
5	अवधि हेतु कर परभाव निवल लाभ	3,970.23	3,701.65	11,346.84	11,118.73	15,335.54	4,028.25	3,645.29	11,406.83	11,096.87	15,419.74		
6	कर के बाद निवल लाभ और अन्य व्यापक आय को मिलाकर कुल व्यापक आय	3,971.76	3,552.58	11,141.74	11,048.71	15,228.84	4,029.66	3,496.27	11,201.34	11,027.13	15,315.24		
7	प्रदत्त इक्विटी शेयर पूंजी (शेयर का अंकित मूल्य : ₹ 10 /- प्रत्येक)	9,300.60	6,975.45	9,300.60	6,975.45	9,300.60	6,975.45	9,300.60	6,975.45	9,300.60	6,975.45		
8	आरक्षित (पुनर्निर्वाकन आवरिजित को छोड़कर) तुलनात्मक में दर्शाए गए रूप में	77,651.74	75,176.32	77,651.74	75,176.32	77,651.74	77,651.74	75,250.45	77,651.74	75,250.45	76,050.84		
9	प्रतिगुणित प्रीमियम खाता	5,509.28	7,834.43	5,509.28	7,834.43	5,509.28	7,834.43	5,509.28	7,834.43	5,509.28	7,834.43		
10	निवल मूल्य	86,952.34	82,151.77	86,952.34	82,151.77	82,844.18	87,194.04	82,225.90	87,194.04	82,225.90	83,026.29		
11	कुल ऋण	119,328.51	128,658.12	119,328.51	128,658.12	126,594.90	119,328.51	128,658.12	119,328.51	128,658.12	126,594.90		
12	ऋण इक्विटी अनुपात	1.37	1.57	1.37	1.57	1.53	1.37	1.56	1.37	1.56	1.52		
13	जारी और बंद प्रचालन से प्रति इक्विटी शेयर अर्जन विनियामक की स्वयंन खाता से संवलन सहित (प्रति शेयर अंकित मूल्य : ₹ 10 /-): मूल और अनुसूचित (₹)	4.27	3.98	12.20	11.95	16.49	4.33	3.97	12.26	11.93	16.58		
14	जारी और बंद प्रचालन से प्रति इक्विटी शेयर अर्जन विनियामक की स्वयंन खाता से संवलन छोड़कर (प्रति शेयर अंकित मूल्य : ₹ 10 /-): मूल और अनुसूचित (₹)	4.15	3.72	12.62	11.85	16.21	4.21	3.67	12.69	11.64	16.31		
15	बॉन्ड शोधन आरक्षित	3,035.87	4,684.26	3,035.87	4,684.26	4,168.17	3,035.87	4,684.26	3,035.87	4,684.26	4,168.17		
16	ऋण सेवा व्ययित अनुपात	1.71	1.81	1.52	1.97	1.52	1.76	1.82	1.54	1.99	1.54		
17	ऋण सेवा व्ययित अनुपात	3.84	3.31	3.96	3.97	3.93	4.00	3.34	4.11	4.03	4.02		

दिशानिर्देश:

- उपरोक्त विवरण सेबी (सूचीबद्धता (लिटिगेंट) बाजारों) और प्रकटीकरण अधिनियम, 2015 के विनियम 33 और 52 के तहत स्टॉक एक्सचेंज में जमा किए गए समेकित एवं एकल वित्तीय परिणामों को विस्तृत प्रारूप का उद्धरण है। समेकित एवं एकल वित्तीय परिणामों का पूर्ण प्रारूप हमारी वेबसाइट <https://www.powergrid.in> के निवेशक खण्ड में तथा बीएसई लिमिटेड एवं नेशनल स्टॉक एक्सचेंज ऑफ इंडिया लिमिटेड की वेबसाइट <https://www.bseindia.com> और <https://www.nseindia.com> पर उपलब्ध है।
- उपरोक्त आंकड़ों में, यहां पूर्ववर्ती अवधि के आंकड़ों को पुनर्वर्णित/पुनर्व्यक्ति किया गया है।

स्थान : मुंबई
दिनांक : 07 फरवरी, 2024

पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड

(पूरा स्वतंत्रता का उद्यम)

पंजीकृत कार्यालय: सी-9, कृष्ण इन्स्टीट्यूशन एरिया, कल्याण शहर, नई दिल्ली-110016
केंद्रीय कार्यालय: 'सौराभ' मीन, प्लॉट सं-2, सेक्टर-29, पृथ्वी, हरियाणा-122001
सीआरएन: L40110L1989GO0038121

एक महत्त्वपूर्ण पीएसयू

भाजपा के गांव चलो अभियान को लेकर जाटौली मंडी में हुआ प्रशिक्षण शिविर

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

भारतीय जनता पार्टी के गांव चलो अभियान को लेकर कुलाणा रोड जाटौली मंडी स्थित रोशन पैलेस में प्रशिक्षण शिविर आयोजित किया गया। इस प्रशिक्षण शिविर में गांव चलो अभियान के जिला सह-संयोजक सरपंच सुंदर लाल यादव ने शिरकत की। हेला मंडी मंडल के सभी मंडल टीम मोर्चे के पदाधिकारी, बूथ अध्यक्ष व भाजपा कार्यकर्ता शामिल हुए। मुख्य वक्ता के रूप में जिला सचिव सुनील राव, विस्तारक पवन जांघू, मंडल अध्यक्ष सुरेंद्र, मंडल अध्यक्ष अभय चौहान, महामंत्री मनबीर सिंह सहित मण्डल के पदाधिकारी मौजूद रहे।

मुख्य वक्ता जिला सचिव सुनील राव ने बताया कि आगामी 9 व 10 फरवरी को गांव चलो अभियान के तहत कार्यक्रम आयोजित किए

पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं को अभियान की विस्तार से दी गई जानकारी

सह-संयोजक के रूप में सरपंच सुंदर लाल यादव ने दी जानकारी

जाएंगे। नौ फरवरी को सुबह बूथ समिति की बैठक होगी। बैठक में पत्रा प्रमुखों का सत्यापन, बूथ समिति का गठन, वाट्सअप ग्रुप निरीक्षण एवं निर्माण-2 ग्रुप, बूथ पर रहने वाले पदाधिकारी, बूथ समिति व पत्रा प्रमुख, 30 प्रतिशत मतदाता, नमो ऐप एवं सरल ऐप डाउनलोड, विकसित भारत ब्रांड एम्बेसिडर बनाना, लाभार्थी सूची देना, बूथ ग्रेडेशन समीक्षा व मजबूती के लिए चर्चा की जाएगी। इसके अलावा नए मतदाता बनाने के लिए कार्य आवंटित किया जाएगा। वॉल पेंटिंग के काम को भी विस्तार

दिया जाएगा। इसके बाद संबंधित बूथ पर अध्यापक व विद्यार्थियों की बैठक होगी।

उन्होंने कहा कि चलो गांव अभियान के तहत आंगनवाड़ी जाकर बच्चों व गर्भवती बहनों से बातचीत की जाएगी। हेल्थ सेंटर, पीचसी, सीएचसी भी जाएंगे। दोपहर को स्वच्छता अभियान, धार्मिक स्थल दर्शन, किसी शहीद सैनी या स्वतंत्रता सेनानी के स्मारक पर श्रद्धांजलि दी जाएगी। सरपंच, पंच, ब्लॉक पार्षद, हारे हुए सरपंच, पंच, पूर्व पंच, सरपंच, जनसंघकालीन भाजपा के



गुरुग्राम के जाटौली मंडी में गांव चलो अभियान को लेकर बैठक में मौजूद कार्यकर्ता।

वरिष्ठ कार्यकर्ता, विचार परिवार एवं पार्टी में शामिल नए लोगों से मुलाकात भी की जाएगी। एनजीओ से भी संपर्क किया जाएगा। सरपंच सुंदर लाल यादव ने बताया कि दोपहर 2 बजे के बाद एससी, बीसी के घर भोजन करेंगे। सेल्फ हेल्थ ग्रुप व आशा वर्कर की बैठक करेंगे। दलित बस्ती में सम्पर्क करेंगे। किसी भी समाज का प्रमुख व्यक्ति, की-वोटर से मिलना होगा।

विपक्षी पार्टियों के कार्यकर्ताओं से भी मिलना होगा। एनजीओ प्रमुख, रिटायर अधिकारी, प्रिंसिपल, अध्यापक या सेना अधिकारी, शहीद सैनिक परिवार, खिलाड़ी, पटवारी, स्ट्रामैन, अखाड़े, कीर्तन मंडलियों से संपर्क किया जाएगा। इसके साथ ही लाभार्थियों से भी मुलाकात की जाएगी। 10 फरवरी को फाइनल रिपोर्ट के नोट्स बनाकर, फोटो सरल व नमो ऐप पर अपलोड किए जाएंगे।

एक दूसरे के पूरक हैं प्रभु श्री राम और हनुमान : बोधराज सीकरी

हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम का आंकड़ा हुआ पांच लाख 49 हजार पार

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

आरडब्ल्यू सेक्टर-45 की टीम ने स्टेडियम में बने मंदिर में हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन किया। ओपी यादव प्रधान, पुनीत पाहवा महासचिव, निवर्तमान पार्षद अनिल आरती यादव ने भी हनुमान चालीसा पाठ में शिरकत की। इस अवसर पर गजेंद्र गोसाईं ने सुर, लय और ताल के साथ 21 बार हनुमान चालीसा का पाठ किया। अंत के दो चौपाइयों का नृत्य के साथ पाठ करवाया। इस अवसर पर बोधराज सीकरी ने अपने वक्तव्य में चित्रकूट का वर्णन किया। उन्होंने भारत का प्रेम, मां कोशल्या का प्रेम, ऋषि वशिष्ठ का आग्रह और



गुरुग्राम में हनुमान चालीसा पाठ में भाग लेते बोधराज सीकरी।

उनके मन की स्थिति के बारे में बड़ी विस्तृत विवेचना की। इस आयोजन में पंडित भीम दत्त ने पूजा करवायी। सुरेंद्र खुब्र प्रधान केंद्रीय श्री स्नातन धर्म सभा, धर्मन्द् बजाज, रमेश कामरा, राजेन्द्र बजाज, किशोरी लाल डुडेजा, ओम प्रकाश कालरा, महिला वर्ग में ज्योत्सना बजाज, रचना बजाज, सिमरन बजाज, पुष्पा नास उपस्थित रहे। सेक्टर-45 के प्राचीन राम मंदिर में 100 साधकों ने 21-21

नप ने मार्केट कमेटी को पत्र लिख नाले की सफाई कराने की मांग की

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

नगर परिषद ने मार्केट कमेटी को पत्र लिखते हुए अनाज मंडी में से जा रहा गंदा पानी के नाले की सफाई कराने की मांग की है। ताक शहर के नागरिक अस्तपाल मार्ग पर नाले का जमा गंदा पानी की सही से निकासी हो सके। आम लोगों को जमा गंदे पानी से हो रही परेशानी का समाधान हो सके।

पिछले करीब एक सप्ताह से शहर के मुख्य नागरिक अस्तपाल मार्ग पर नाला का गंदा पानी जमा परेशानी का सबब बना हुआ है। यह गंदा पानी सायं 7 बजे के बाद से जमा होना शुरू होता है। अगले दिन सुबह 11 बजे तक निकलता है। जिसका कारण अनाज मंडी में नाले पर अवैध कब्जा होने से स्थानीय लोगों ने कंकरीट की प्लेट व फर्श डाल दी है। जिससे नाले में जमा कूड़ा-कचरा की सफाई न होने से पानी की निकासी नहीं हो रही है। परिषद ने मार्केट कमेटी को लिखा



नाले पर अवैध कब्जा : शहर से आने वाला नाले के माध्यम से गंदा पानी अनाज मंडी परिसर में से जा रहा नाले में कचरा भरा हुआ है। जिससे नाले के पानी की सही निकासी नहीं हो रही है। अनाज मंडी में नाले पर अवैध कब्जा होने से स्थानीय लोगों ने कंकरीट की प्लेट व फर्श डाल दी है। जिससे नाले में जमा कूड़ा-कचरा की सफाई न होने से पानी की निकासी नहीं हो रही है। परिषद ने मार्केट कमेटी को लिखा



पत्र : अस्पताल मार्ग पर जमा गंदे पानी की निकासी के लिए नगर परिषद की कार्यकारी अधिकारी सुमन लता ने मार्केट कमेटी सचिव को पत्र लिखते हुए नाले की सफाई कराने की मांग की है। परिषद की तरफ से लिखा पत्र में मंडी परिसर में से जा रहा गंदे पानी के नाले की सफाई जल्द से सफाई कराने की मांग की है। ताकि शहर में आ रही मार्ग पर गंदा पानी की समस्या का समाधान हो सके।

शहर के सभी नालों की समय-समय पर सफाई होती रहती है। लेकिन नागरिक अस्पताल मार्ग पर जमा गंदा पानी मार्केट कमेटी के नाले में जमा कचरा की सफाई न होने से आ रही है। मार्केट कमेटी जिस दिन नाले की सफाई करा देगी। उसी समय पानी की निकासी हो जाएगी। (सुमन लता-कार्यकारी अधिकारी नप)

संक्षिप्त समाचार

जनसमस्याओं को प्रथमिकता देते हुए समय पर होगा समाधान

सोहना। सोहना के नवनियुक्त एसडीएम सोनू भट ने कहा कि जनसमस्याओं को प्राथमिकता देते हुए समय पर समाधान किया जाएगा। शहर और क्षेत्र की मूलभूत सुविधाओं अधिक से अधिक आम लोगों को लाभ दिलाने का प्रयास रहेगा। बुधवार को सोहना के नवनियुक्त आईएसएस एसडीएम सोनू भट ने कार्यभार संभाल लिया। अपने पहले ही दिन नवनियुक्त एसडीएम ने बताया कि आम लोगों प्रशासन से अपनी समस्याओं के समाधान की उम्मीद सर्व प्रथम होती है। दूसरा सरकार की योजनाओं को आम लोगों तक पहुंचाकर उन्हें लाभान्वित करना प्रशासनिक अधिकारियों का दायित्व होता है। प्रशासन का कार्य सरकार और आम लोगों के बीच विकास को पूरा कराने और जनसमस्याओं को समय पर समाधान कराने का दायित्व होता है। एसडीएम सोनू भट ने कहा कि उन्हें क्षेत्र की जनसमस्याओं को समझने में 10 से 15 दिन का समय लगेगा। जनसमस्याओं के साथ-साथ शिक्षा, आम नागरिकों के स्वास्थ्य पर पूरा ध्यान दिया जाएगा। क्षेत्र का विकास और सरकार की योजनाओं को समय पर समाधान कराने का दायित्व होता है। अतिरिक्त, जलभराव और शहर का सौंदर्यकरण पर विशेष रूप से ध्यान दिया जाएगा। सरकार और प्रशासन की तरफ से चल रही योजनाओं को भी जल्द से जल्द पूरा कराने का प्रयास रहेगा।



एसडीएम व अन्य एलाइड सर्विस परीक्षाओं को लेकर धारा 144 लागू

गुरुग्राम। हरियाणा लोक सेवा आयोग पंचकूला द्वारा हरियाणा सिविल सेवा व अन्य एलाइड सर्विस की 11 फरवरी को आयोजित की जाएगी। इस परीक्षा को नकल रहित व शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करवाने के लिए जिलाधीश निशांत कुमार यादव ने परीक्षा केंद्र व उसके आसपास की 100 मीटर की परिधि में धारा 144 लागू के निर्देश दिए हैं। आगामी रविवार को होने वाले यह परीक्षा 2 सत्रों में कराई जाएगी। पहले सत्र के लिए सुबह 10 बजे से दोपहर 12 बजे व दूसरे सत्र के लिए दोपहर 3 बजे से शाम 5 बजे का समय निर्धारित किया गया है। जिलाधीश द्वारा जारी आदेशों में परीक्षा केंद्रों के चारों ओर की 100 मीटर की परिधि में 4 या इससे अधिक व्यक्तियों के इकट्ठे होने पर पूर्ण पारबंदी लगाई गई है। इसके साथ साथ कोई भी व्यक्ति अपने साथ घातक हथियार जैसे शस्त्र, तलवार, लाठी, बरछ, कुलहाड़ी, जेली, गंडासी, चाकू, इत्यादि हथियार लेकर जाने पर सख्त पारबंदी रहेगी। इसके अलावा परीक्षा केंद्रों के नजदीक 200 मीटर क्षेत्र में फोटोस्टेट की सभी दुकानें भी 11 फरवरी रविवार को सुबह 9 से शाम 6 बजे तक बंद रखने के भी आदेश जारी किए गए हैं।



सोहना में सड़क के बीचों-बीच आपस में लड़ने आवारा पर।

लोकतंत्र के चौथे स्तंभ मीडिया का देश में बड़ा योगदान : जितेंद्र भारद्वाज



गुरुग्राम में प्रेस क्लब परिसर में पहुंचे हरियाणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष जितेंद्र भारद्वाज पत्रकारों के साथ।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष जितेंद्र भारद्वाज ने बुधवार को यहां सिविल लाइन में जर्नलिस्ट्स एसोसिएशन गुरुग्राम की ओर से निर्माणाधीन प्रेस क्लब परिसर का दौरा किया। उन्होंने निर्माण कार्य के लिए एसोसिएशन को 5 लाख रुपये देने की घोषणा की। इससे पूर्व एसोसिएशन के प्रधान संजय यादव समेत सम्मत कार्यकारिणी, सदस्यों ने जितेंद्र भारद्वाज का क्लब परिसर में स्वागत किया।

अपने संबोधन में कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष जितेंद्र भारद्वाज ने कहा कि मीडिया लोकतंत्र का चौथा स्तंभ है। अपनी शुरुआती जीवन में वे स्वयं भी पत्रकार रहे हैं। उन्होंने गुरुग्राम, दिल्ली में पत्रकारिता की हैं। उन्होंने कहा कि एक पत्रकार हमेशा निष्पक्ष पत्रकारिता करके, समाज उससे यही उम्मीद करता है। समाज में बदलाव के लिए पत्रकारिता बड़ा अहम भूमिका निभाता है। मीडिया के माध्यम से ही हम सब अपनी बातों को जतना तक पहुंचाने में कामयाब होते हैं। हरियाणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष जितेंद्र भारद्वाज का चौथा स्तंभ मीडिया हर वर्ग की आवाज उठाकर न्याय दिलाने का काम करता है। उन्होंने कहा कि उन्हें खुशी है कि गुरुग्राम में पत्रकारों के लिए प्रेस क्लब का निर्माण हो रहा है। भविष्य में क्लब का मंच सामाजिक, राजनीतिक,

जितेंद्र भारद्वाज ने जर्नलिस्ट एसोसिएशन गुरुग्राम के निर्माणाधीन प्रेस क्लब का किया दौरा

प्रेस क्लब भवन निर्माण के लिए पांच लाख रुपये देने की घोषणा

धार्मिक कार्यक्रमों के आयोजन संबंधी जानकारीयों जनता तक पहुंचाने का माध्यम बनेगा।

उन्होंने एसोसिएशन के सभी सदस्यों से परिचित होते हुए कहा कि मीडिया के माध्यम से आजादी के आंदोलन को मजबूती मिली। आंदोलन तेज हुआ। कलम की ताकत से उस समय के पत्रकारों ने मुकाबला किया। पत्रकारिता के उस समय पुरोधा रहे पत्रकारों ने कभी हार नहीं मानी। स्वयं यातनाएं झेलकर भी अपनी कलम की ताकत को बनाए रखा। इस अवसर पर हरियाणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष जितेंद्र भारद्वाज ने एसोसिएशन के प्रेस क्लब भवन निर्माण के लिए 5 लाख रुपये देने की घोषणा की। साथ ही कहा कि भविष्य में भी अगर उनकी जरूरत पड़े तो वे एसोसिएशन के लिए तत्पर रहेंगे। एसोसिएशन के प्रधान संजय यादव ने हरियाणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष जितेंद्र भारद्वाज का सभी पदाधिकारियों, सदस्यों की तरफ से आभार जताया।

कांग्रेस पार्टी का कार्यकर्ता घर-घर कांग्रेस और हर घर कांग्रेस अभियान को सफल बनाएगा

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

कांग्रेस पार्टी की तरफ से विधानसभा स्तर पर घर-घर कांग्रेस, हर घर कांग्रेस ऐप का लॉन्च किया गया। इस ऐप के माध्यम से पार्टी का कार्यकर्ता घर-घर जाकर कांग्रेस की लोकसभा चुनाव जितने के बाद अपनाई जाने वाली योजनाओं के विषय में जागरूक करेंगे। बुधवार को शहर की लोहिया धर्मशाला में कांग्रेस पार्टी की विधानसभा स्तर पर ऐप लॉन्च की गई।

इस अवसर पर पार्टी के लोग सभा प्रभारी अतिम पुनिया, जिला प्रभारी दीपक भारद्वाज, प्रदेश स्तर के पदाधिकारियों में जितेंद्र राणा व सुधीर चौधरी मौजूद थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता पंकज भारद्वाज करते हुए इस अवसर पर मौजूद पार्टी कार्यकर्ताओं को पार्टी द्वारा जारी की गई ऐप की जानकारी दी। भारद्वाज ने



सोहना में बुधवार को कांग्रेस पार्टी कार्यकर्ताओं की विधानसभा स्तर पर की गई ऐप लॉन्च के अवसर पर संबोधन करते हुए पार्टी पदाधिकारी।

बताया कि ऐप से जुड़ने वाले कार्यकर्ता के घर-घर जाने का हर एक दिन का अपने आप रिकार्ड दर्ज होगा। पार्टी कार्यकर्ता के हर दिन का डाटा ऐप में दर्शाया गया डाटा पार्टी प्रत्येक राष्ट्रीय स्तर तक रिपोर्ट जाएगा। जिसमें राष्ट्रीय नेता राहुल गांधी भी जुड़ेंगे। इस ऐप के माध्यम से कार्यकर्ता लोक सभा जितने के बाद पार्टी द्वारा कराए जाने वाले विकास कार्य से लेकर देश तरक्की के लिए तैयार की गई योजनाओं की जानकारी घर-घर जाकर देगे। पार्टी की लोक सभा चुनाव को लेकर तैयारियों की जानकारी ऐप के माध्यम से आम लोगों को बताने का काम करें।

डिजिटल संचार में सुरक्षा को बढ़ावा देने के लिए कर्नाटक सरकार के साथ मिलकर काम करेगा टूकॉलर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पूरी दुनिया में संचार और कॉलर आईडी के सबसे बड़े प्लेटफॉर्म, टूकॉलर ने साइबर अपराध, दूसरों के नाम से लोगों को झंसा देने और धोखाधड़ी की बढ़ती घटनाओं का मुकाबला करने और डिजिटल संचार में यूजर की सुरक्षा को बेहतर बनाने के उद्देश्य से कर्नाटक सरकार के इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी विभाग (DeIT) के साथ साझेदारी की है। सुरक्षित इंटरनेट दिवस के अवसर पर राज्य के माननीय सूचना प्रौद्योगिकी एवं जैव प्रौद्योगिकी तथा ग्रामीण विकास और पंचायत राज मंत्री, श्री प्रियांक खड्गे को उपस्थिति में इस पहल की शुरुआत की गई, जिसका उद्देश्य साइबर सुरक्षा के बारे में जागरूकता और कौशल के साथ नागरिकों को सशक्त बनाना है। इस साझेदारी के तहत, टूकॉलर पूरे राज्य में नागरिकों के बीच जागरूकता फैलाने और उन्हें सक्षम बनाने के लिए कई पहलों की शुरुआत करेगा, ताकि वे इंटरनेट का सुरक्षित तरीके से उपयोग कर सकें, साथ ही खुद को ऑनलाइन नुकसान, ख़ास तौर पर फोन के जरिए होने वाली धोखाधड़ी और ठगी से बचा सकें। इस साझेदारी के बारे में बात करते हुए, माननीय सूचना प्रौद्योगिकी एवं जैव प्रौद्योगिकी और ग्रामीण विकास और पंचायत राज मंत्री, श्री प्रियांक खड्गे ने कहा, "इस साझेदारी से यह बात जाहिर होती है कि, कर्नाटक सरकार डिजिटल इकोसिस्टम में अपने नागरिकों की



सुरक्षा को सबसे ज्यादा अहमियत देने के संकल्प पर कायम है। टेक्नोलॉजी के विकास के साथ डिजिटल संचार में साइबर अपराध और धोखाधड़ी के मामले तेजी से बढ़ रही है, जिससे नागरिकों के असुरक्षित वर्ग के लिए खतरा बढ़ गया है। डिजिटल संचार में जागरूकता बढ़ाने और सुरक्षा को बढ़ावा देने के लिए सरकार सक्रिय कदम उठा रही है। बेंगलुरु आज के दौर में इनोवेशन का दूसरा नाम बन चुका है, जिसे उन्नतिशील तकनीकी केंद्र के रूप में जाना जाता है। हमें गर्व है कि हमने इस साझेदारी के जरिए प्रदेश के नागरिकों को ऑनलाइन सुरक्षा बढ़ाने की पहल शुरू की है।" इस पहल के बारे में अपनी राय जाहिर करते हुए, श्री ऋषित बुनडुनवाला, चीफ प्रोडक्ट ऑफिसर एवं मैनेजिंग डायरेक्टर, भारत, ने कहा, "हमें संचार में डिजिटल सुरक्षा को बढ़ाने, और नागरिकों को डिजिटल दुनिया में उपलब्ध अवसरों का अधिकतम लाभ उठाने में सक्षम बनाने के लिए कर्नाटक सरकार के साथ साझेदारी करते हुए बेहद खुशी हो रही है।

सोहना में आवारा सांडों की लड़ाई में बाल-बाल बचे स्कूली बच्चे

सोहना। शहर में आवारा घूमने वाले सांडों का आए सार्वजनिक स्थानों लेकर आम रास्ते, गली और मोहल्लों में तंडव से स्थानीय नागरिक आतंकित हो रहे हैं। बुधवार को सुबह स्कूल जा रहे बच्चों दो सांडों के झगड़े बाल-बाल बचे। सांडों की इस झगड़े में गाड़ी क्षतिग्रस्त हो गई।

शहर में आवारा घूमने वालों सांडों पर नगर परिषद प्रशासन धड़पकड़ में पूरी लापरावाही बरते हुए है। शहर के आबादी वाले गली मोहल्लों से लेकर आम रास्ता, सड़क, बाजार और चौक-चौराहों पर आए दिन सांडों के झगड़े हो रहे हैं। शहरवासियों को जहां भी सांड नजर आ जाते हैं। वहां से अपनी जान हथेली पर रखकर ही निकलते हुए हैं। लेकिन इन सांडों के आसपास से निकलना किसी जान लेवा खतरे से कम नहीं होता है। बुधवार की सुबह घर से स्कूल पैदल जा रहे दो तीन बच्चों सांडों के बीच अचानक से हुआ झगड़े की चपेट में आने से बाल-बाल बच गए। शहर के शहीद भगत सिंह फव्वारा चौक पर गाय व तीन सांड घूम रहे थे। अचानक से तीनों सांडों में झगड़ा हो गया। उनके पास से स्कूल जा रहे राजकीय संस्कृत मॉडल सीनियर सैंकेंडरी स्कूल के विद्यार्थियों ने भागकर अपनी जान बचाई। गाड़ी हुई क्षतिग्रस्त : दो सांडों के बीच करीब 15 मिनट तक चला इस झगड़े में एक गाड़ी उस समय क्षतिग्रस्त हो

सांडों को शहर में से पकड़ा जाएगा। जिसके लिए ठेका छोड़ने की प्रक्रिया लगभग पूरी हो गई है। जहां गऊशाला में छोड़ा जाएगा। वहां पर चारा व रखरखाव के लिए विचार विमर्श चल रहा है। जल्द ही सहमति बनने पर गाय और सांडों को शहर में से पकड़ गऊशाला में छोड़ने का कार्य शुरू हो जाएगा। (सुमन लता-कार्यकारी अधिकारी नप)

गाड़ी जब गाड़ी मालिक सुबह अपनी ड्यूटी में जा रहा था। सामने सांडों को लड़ता देख वह सड़क पर रुक गया। दोनों सांड लड़ते हुए उसकी गाड़ी के निकट आ गए। एक सांड ने दूसरे सांड को उसकी गाड़ी के बोनट पर फेंक दिया। शहीद चौक बना सांडों का अखाड़ा : शहर के शहीद भगत सिंह फव्वारा चौक सांडों के लिए अखाड़ा बना हुआ है। यहां बैठे दुकानदार प्रवीण जैन ने बताया कि हर रोज सांडों के बीच इस चौक पर झगड़ें होते हैं। जिससे दुकानदारों को सामन का तो भारी नुकसान होता है। सड़क व चौक पर खड़े वाहनों भी नुकसान होता है। उन्होंने बताया कि परिषद प्रशासन आवारा घूमने वाले सांडों को पकड़ने में पहल नहीं कर रहा है। शायद परिषद प्रशासन सांडों से किसी जान लेवा हादसा का इंतजार कर रहे हैं।

अपग्रेड खोलेगा 100 करोड़ रुपये की लागत से पूरे भारत में 100 एक्सपीरियंस एवं लर्निंग सेंटर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

एशिया की इंटीग्रेटेड लर्निंग स्किलिंग एवं वर्कफोर्स डेवलपमेंट कंपनी अपग्रेड ने अपने ऑनलाइन ग्रोथ को बढ़ाने के लिए भारत में 100 ऑफलाइन कनेक्ट और काउंसलिंग टचपवाइंट एवं लर्निंग सेंटर खोलने की घोषणा की है। ऐसे पहले दो काउंसलिंग सेंटर का उद्घाटन मुंबई और दिल्ली में और पहले दो लर्निंग सेंटर का उद्घाटन इंदौर और पुणे में किया जा चुका है। इन सेंटर के प्रारंभिक प्रतिसाद काफी सशक्त रहा है क्योंकि पहले 30 दिनों में यहां 500 से अधिक कैरियर परामर्श प्राप्त हुए हैं। अपग्रेड का लक्ष्य इन 100 सेंटर में पांच लाख से अधिक लोगों को उनके करियर के बारे में काउंसलिंग करना और लर्निंग सेंटर में 10,000 से अधिक लर्नर्स को नामांकित करना है। कंपनी ने गैर-महानगरों और छोटे शहरों में इसे आगे बढ़ाने



और एकीकृत किया है। हमने उच्च-मांग वाले भौगोलिक क्षेत्रों की पहचान की है जो महानगरों से परे प्रतिभाओं को उनकी आजीवन सीखने की यात्रा में सहायक और मददगार साबित होगा। हमारे सेंटर को शिक्षार्थियों के अनुकूल डिजाइन किया गया है जिससे शिक्षार्थी इसमें प्रवेश करके अपने मौजूदा या संभावित, ब्रांड डीएनए और मिशन का मेल कर सकें और अपने निर्णय लेने की प्रक्रिया को तेज कर सकें। आज हम जिस प्रतिस्पर्धी युग में काम कर रहे हैं, उसमें समय को कौशल उन्नयन के रूप में कार्य करेगा, जो वैश्विक मंच पर भारत की सर्वोच्चता को स्थापित करेगा।" सेंटर से उन लोगों के लिए कैरियर काउंसलिंग हब होगा जो अपरिष्कल और रिस्किल करना चाहते हैं। वे अपग्रेड के सभी कोर्सेस और प्रोग्राम्स एक ही जगह प्राप्त कर सकते हैं।

डीपीएस फरीदाबाद में धरा से धरोहर तक कार्यक्रम आयोजित

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

अनुभवजन्य शिक्षण के अंतर्गत दिल्ली पब्लिक स्कूल फरीदाबाद में हर वर्ष नवसृजन कार्यक्रम का आयोजन किया जाता है। इस वर्ष इसके आठवें संस्करण में राष्ट्रीय शिक्षा नीति -2020 के अंतर्गत भारत के तीन राज्यों गुजरात, तमिलनाडु एवं बिहार पर शोध करते हुए अनेक क्रियात्मक कार्य आयोजित किए गए।

पिछले छह महीनों में विद्यार्थियों द्वारा किए गए शोध कार्य, प्रोजेक्ट कार्य और कार्यशालाओं की परिणति धरा से धरोहर तक के रूप में हुई। जिसका दो दिन का भव्य कार्यक्रम स्कूल में आयोजित किया गया। इस आयोजन में कक्षा छह से आठ तक के 983 विद्यार्थियों ने



भाग लिया। इस वर्ष, नवसृजन के अंतर्गत गुजरात, तमिलनाडु, और बिहार की संस्कृति, वास्तुकला, व्यंजन, वेशभूषा और विकास की मोहक कहानियों को दिखाया गया। प्रत्येक राज्य में विद्यार्थियों ने राज्य की विशिष्ट परंपराओं के समृद्ध रंग

नवसृजन के कैनवास में भरे। विद्यार्थियों ने रंगमंच पर अत्यंत कलात्मक और सृजनात्मक रूप में विभिन्न नृत्य, कविता, पहेलियां, वार्तालाप आदि प्रस्तुत कर दर्शकों का न केवल मन मोह लिया, बल्कि अपने शोध कार्य और ज्ञान से उन्हें

अभिभूत भी कर दिया। कार्यक्रम में पहले दिन विद्युत एवं भारी उद्योग राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर मुख्य अतिथि तथा राजनीति विज्ञान विभाग, मोतीलाल नेहरू कॉलेज, दिल्ली विश्वविद्यालय की प्रोफेसर राधिका कुमार ने विशिष्ट



अतिथि के रूप में कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई। दूसरे दिन डॉ. जोसेफ इमानुएल, अकादमिक निदेशक, सीबीएसई तथा डॉ. संजय कुमार मंचुल, अतिरिक्त महानिदेशक, भारतीय पुरातात्विक सर्वेक्षण ने मुख्य अतिथियों के रूप में कार्यक्रम का अवलोकन किया। इसके अतिरिक्त एडेला फ्रांतिसेवा लुट्ज जिमरमैन एवं एजनडव ने भी विशिष्ट अतिथियों के रूप में कार्यक्रम का आनंद लिया। प्रधानाचार्य अनिल कुमार ने मुख्य अतिथियों का स्वागत किया। सभी अतिथियों ने दशवतार तथा अन्य प्रस्तुतियों में छात्रों के प्रदर्शन की प्रशंसा की तथा इस प्रकार के अनुभवजन्य कलात्मक शैक्षिक कार्यक्रम के आयोजन के लिए प्रधानाचार्य व स्टाफ को बधाई दी। कार्यक्रम के अंत में पहले दिन उपप्रधानाचार्या संगीता चक्रवर्ती एवं दूसरे दिन वरिष्ठ समन्वयक पल्लवी पिपलानी ने अपने धन्यवाद ज्ञापन में सभी अतिथियों तथा अभिभावकों को कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए आभार प्रकट किया।

बोलैरो ने कार व ऑटो को मारी टक्कर, युवक की मौत

महिला सहित आठ घायल, नेशनल हाईवे पर हुआ हादसा



पायनियर समाचार सेवा। पलवल

नेशनल हाईवे पर कुसलीपुर फ्लाईओवर पर बोलैरो गाड़ी चालक ने सामने से आ रहे एक ऑटो व कार में टक्कर मार दी। जिससे इस दुर्घटना में बोलैरो कार में सवार एक युवक की मौत हो गई। जबकि दोनों गाड़ियों और ऑटो में सवार एक महिला सहित आठ घायल हो गए। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर शव को पोस्टमार्टम के बाद उसके परिजनों को सौंप दिया।

सुंदर को दुर्घटना में लगी चोटों के कारण मौत हो गई व उसके दो अन्य साथी घायल हो गए। पुलिस ने मौके पर पहुंच कर दोनों गाड़ियों व ऑटो में सवार घायलों को तुरंत एंबुलेंस का इंतजाम कर उपचार के लिए अस्पताल भिजवा दिया। जबकि बोलैरो कार का मालिक राहुल वहां मौके पर नहीं मिला। जिला नागरिक अस्पताल पहुंचे घायलों में आकाश, श्वेता, दिनेश, सबरजीत, आकाश, मनीष व सुंदर शामिल थे, जबकि राहुल किसी अन्य अस्पताल में चला गया। घायलों में से चिकित्सकों ने असावटा गांव निवासी सुंदर को मृत घोषित कर दिया, जबकि श्वेता, आकाश व दिनेश की हालत नाजुक देखते हुए हॉस्पिटल के लिए रेफर कर दिया। पुलिस ने इस संबंध में बोलैरो गाड़ी के चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कारवाई शुरू कर दी है।

कैप थाना प्रभारी कुलदीप सिंह के अनुसार, जिला मुजफ्फर नगर यूपी के नाला मुबारिक निवासी आकाश ने दी शिकायत में कहा है कि छह फरवरी को देर शाम साढ़े सात बजे वह अपनी पत्नी श्वेता के साथ अपनी कार में बामनीखेड़ा ग्रीन पेट्रोल पंप पर जा रहा था। लेकिन जब वह कुसलीपुर फ्लाईओवर पर पहुंचा तो गलत साइड से सामने से आ रही बोलैरो चालक अपनी गाड़ी को लापरवाही से चलाता हुआ आया और पहले एक ऑटो में टक्कर मारी, फिर उसकी गाड़ी में टक्कर मार दी। जिससे गाड़ी में सवार वह और उसकी पत्नी श्वेता एवं ऑटो में बैठी सवारी घायल हो गए। जबकि बोलैरो गाड़ी में सवार असावटा गांव निवासी

सुंदर को दुर्घटना में लगी चोटों के कारण मौत हो गई व उसके दो अन्य साथी घायल हो गए। पुलिस ने मौके पर पहुंच कर दोनों गाड़ियों व ऑटो में सवार घायलों को तुरंत एंबुलेंस का इंतजाम कर उपचार के लिए अस्पताल भिजवा दिया। जबकि बोलैरो कार का मालिक राहुल वहां मौके पर नहीं मिला। जिला नागरिक अस्पताल पहुंचे घायलों में आकाश, श्वेता, दिनेश, सबरजीत, आकाश, मनीष व सुंदर शामिल थे, जबकि राहुल किसी अन्य अस्पताल में चला गया। घायलों में से चिकित्सकों ने असावटा गांव निवासी सुंदर को मृत घोषित कर दिया, जबकि श्वेता, आकाश व दिनेश की हालत नाजुक देखते हुए हॉस्पिटल के लिए रेफर कर दिया। पुलिस ने इस संबंध में बोलैरो गाड़ी के चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कारवाई शुरू कर दी है।

सरस्वती कॉलेज में कबड्डी स्पर्धा संपन्न

पलवल। सरस्वती महिला महाविद्यालय पलवल में इंटर क्लास कबड्डी चैंपियनशिप का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता की मुख्य अतिथि महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. वंदना त्यागी रहीं और प्राचार्या द्वारा ही प्रतियोगिता का शुभारंभ किया गया। शारीरिक शिक्षा एवं खेलकूद कमेटी द्वारा मुख्य अतिथि को प्लांटर देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि ने छात्राओं को संबोधित करते हुए खेलकूद के महत्व पर प्रकाश डाला तथा सभी टीमों से अवगत होते हुए उन्हें हाथ मिलाकर परिचय लिया। स्वयं प्राचार्या ने खिलाड़ी टीमों से अवगत होने के बाद स्टैंड द्वारा खेल को प्रारंभ कराया। इस प्रतियोगिता को प्रीति ड्यगर कबड्डी कोच ने छात्राओं का उत्साह बढ़ाया।

फुटेज की सीडीआर भी गायब

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

जवाहर नगर कैंप स्थित प्राचीन श्री सनातन धर्म मंदिर में मंगलवार रात चोरों ने दान पात्रों के ताले तोड़कर नकदी चुरा ली। इतना ही नहीं, चोर मंदिर में लगे सीसीटीवी कैमरों की डीवीडी भी ले गए। सूचना मिलने पर कैंप थाना पुलिस मौके पर पहुंची और चोरों की तलाश शुरू की। कैंप थाना प्रभारी कुलदीप सिंह के अनुसार, श्री सनातन धर्म मंदिर के प्रधान उत्तम चंद नारंग ने शिकायत दी है कि मंदिर के पुजारी मंगलवार देर शाम पूजा-अर्चना कर ताले लगाकर घर चले गए। रात में किसी समय चोरों ने पहले मंदिर के मुख्य द्वार का

बदमाशों ने पुलिस पर किया हमला

दो बदमाश गोली चलाकर हुए फरार, एक आरोपी गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

सीआईएफ की टीम वारदात को अंजाम देने की फिराक में बैठे बदमाशों को पकड़ने पहुंची तो पुलिस को देखते ही बदमाशों ने पुलिस टीम पर फायरिंग शुरू कर दी है। पुलिस कर्मियों ने जैसे-तैसे अपनी जान बचाते हुए एक आरोपी को मौके पर काबू कर लिया। दो बदमाश गोलियां चलाते हुए फरार हो गए। मुंडकटी थाना पुलिस ने सीआईएफ के हवलदार की शिकायत पर मुकदमा दर्ज कर कारवाई शुरू कर दी है।



को अंजाम देने के लिए ईंधन के खेत के पास छिपे हुए हैं। सूचना पर सीआईएफ की टीम ने मौके पर दबिश दी तो वहां से तीन

मुंडकटी थाना प्रभारी धर्मेंद्र के अनुसार, सीआईएफ स्टाफ पलवल के हवलदार नरेंद्र ने दी शिकायत में कहा है कि उनकी टीम गश्त पर मानपुर गांव के निकट मौजूद थी। मुखबिर ने उन्हें सूचना दी कि मानपुर निवासी रवि पुत्र नाहर सिंह, तरुण पुत्र धर्मराज व रवि पुत्र रणपाल जो अपराधी किस्म के हैं। अपने पास अवैध असला रखते हैं और किसी वारदात

लड़के पुलिस को देखकर अपने हाथों में लिए हुए असलहा से पुलिस को जान से मारने की नीयत से सीधे फायर शुरू कर दिए। पुलिस कर्मियों ने एक साथ जमीन पर लेटकर अपनी जान बचाते हुए आरोपियों में से एक युवक को काबू में कर लिया, जबकि दो युवक मौके से फरार हो गए। गिरफ्तार किए गए युवक का नाम रवि पुत्र नार सिंह बताया गया है। आरोपी के कब्जे से एक देशी कट्टा बरामद हुआ है, जिसे पुलिस ने कब्जे में ले लिया है।

पुलिस व परिजन तलाश में जुटे

पलवल। घर से कॉलेज जाने के लिए निकली बीएफ प्रथम वर्ष की 18 वर्षीय छात्रा संदिग्ध हालत में लापता हो गई। पुलिस ने छात्रा के पिता की शिकायत पर गुप्तशुद्धी दर्ज कर तलाश शुरू कर दी है। छात्रा का अभी तक कोई सुराग नहीं लग सका है। छात्रा का एक गांव निवासी व्यक्ति ने तहरीर में कहा है कि उसकी 18 साल की बड़ी बेटा पलवल के कॉलेज में बीए प्रथम वर्ष की पढ़ाई कर रही है। छात्रा पांच फरवरी को सुबह घर से पढ़ने के लिए तैयार होकर कॉलेज के लिए निकली थी, लेकिन देर शाम तक भी घर वापस नहीं पहुंची। परिजनों ने छात्रा को पलवल कॉलेज व अपनी रिश्तेदारियों में तलाश किया, लेकिन कहीं कोई सुराग नहीं लग सका। पुलिस ने पीड़ित पिता की शिकायत पर गुप्तशुद्धी दर्ज कर छात्रा की तलाश शुरू कर दी है। पीड़ित पिता ने बताया कि छात्रा के पास एक फोन है, लेकिन वह भी फिलहाल स्विच ऑफ आ रहा है। पुलिस का कहना है कि छात्रा की तलाश के टीम गठित कर दी गई है, जल्द ही छात्रा को तलाश कर उसके परिजनों के हवाले कर दिया जाएगा।

कॉलेज गई छात्रा हुई लापता, केस दर्ज

पलवल। घर से कॉलेज जाने के लिए निकली बीएफ प्रथम वर्ष की 18 वर्षीय छात्रा संदिग्ध हालत में लापता हो गई। पुलिस ने छात्रा के पिता की शिकायत पर गुप्तशुद्धी दर्ज कर तलाश शुरू कर दी है। छात्रा का अभी तक कोई सुराग नहीं लग सका है। छात्रा का एक गांव निवासी व्यक्ति ने तहरीर में कहा है कि उसकी 18 साल की बड़ी बेटा पलवल के कॉलेज में बीए प्रथम वर्ष की पढ़ाई कर रही है। छात्रा पांच फरवरी को सुबह घर से पढ़ने के लिए तैयार होकर कॉलेज के लिए निकली थी, लेकिन देर शाम तक भी घर वापस नहीं पहुंची। परिजनों ने छात्रा को पलवल कॉलेज व अपनी रिश्तेदारियों में तलाश किया, लेकिन कहीं कोई सुराग नहीं लग सका। पुलिस ने पीड़ित पिता की शिकायत पर गुप्तशुद्धी दर्ज कर छात्रा की तलाश शुरू कर दी है। पीड़ित पिता ने बताया कि छात्रा के पास एक फोन है, लेकिन वह भी फिलहाल स्विच ऑफ आ रहा है। पुलिस का कहना है कि छात्रा की तलाश के टीम गठित कर दी गई है, जल्द ही छात्रा को तलाश कर उसके परिजनों के हवाले कर दिया जाएगा।

अमृता अस्पताल फरीदाबाद और आईआईटी हैदराबाद आए साथ

रेडिएशन थेरेपी में नई तकनीक विकसित करने को मिलाए हाथ

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

अमृता अस्पताल फरीदाबाद के रेडिएशन ऑन्कोलॉजी विभाग के एचओडी डॉ. भास्कर विश्वनाथन को हाल ही में एक शोध अनुदान के लिए चुना गया है। जिसका उद्देश्य कैंसर के इलाज के लिए ट्यूमर मोशन और रेडिएशन हाइपरथर्मिया के लिए एक स्वदेशी रोबोटिक अल्ट्रासाउंड विकसित करना है। यह तकनीक भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान हैदराबाद के एंरिको लैम्बे प्राइवेट लिमिटेड रिसर्च लैबोरेटरी में बायोमेडिकल इंजीनियरिंग विभाग के सहायक प्रोफेसर डॉ. अविनाश एंरिको और आनंद सेंटर फॉर एडवांस्ड रोबोटिक्स के सहयोग से विकसित की जाएगी। अमृता अस्पताल फरीदाबाद में

रेडिएशन ऑन्कोलॉजी विभाग के प्रमुख डॉ. भास्कर विश्वनाथन ने कहा, यह हमारे लिए बेहद खुशी और गर्व की बात है कि हमें इमेज-गाइडेड थेरेपी और कैंसर रोगियों के लिए हाइपरथर्मिया के लिए स्वदेशी रूप से रोबोट-सहायक अल्ट्रासाउंड सिस्टम विकसित करने के लिए इस अनुदान के लिए चुना गया है। यह एक नान-इन्वेसिव तकनीक है, जो केंद्रित अल्ट्रासाउंड तरंगों का उपयोग करती है और इसमें ट्यूमर एब्लेशन, रेडियोथेरेपी और कीमोथेरेपी के लिए हल्के हाइपरथर्मिया और रेडिएशन के दौरान गति प्रबंधन जैसे कैंसर के उपचार में बड़ी क्षमता है। डॉक्टर ने कहा, यह अत्याधुनिक तकनीक ट्यूमर के सटीक स्थानीयकरण की अनुमति देगी, थेरेपेटिक रेडिएशन के लक्षित



और प्रभावी डिलीवरी को सक्षम करेगी और आसपास के ऊतकों और अंगों को नुकसान से बचाएगी। रोबोटिक अल्ट्रासाउंड ट्यूमर का सटीक पता लगाकर और उपचार के दौरान उसकी गति की निगरानी करके हाइपर थर्मिया की डिलीवरी को निर्देशित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। वास्तविक समय की ट्रैकिंग यह सुनिश्चित करने में महत्वपूर्ण हो सकती है कि हाइपरथर्मिया को इच्छित लक्ष्य तक सटीक रूप से पहुंचाया जाए। उन्होंने बताया कि शरीर में ट्यूमर सांस लेने



मजीद खान की अचानक से तबीयत बिगड़ गई। तबीयत बिगड़ने के चलते उन्हें बादशाह खान सिविल अस्पताल में इलाज के लिए ले जाया गया। जहां पर डॉक्टरों ने उनकी जांच की तो पता चला कि हार्ट ब्लॉक प्रेशर होने की वजह से उनकी हालत खराब हुई। प्राथमिक उपचार के बाद आसिफ को अस्पताल से छुट्टी दे दी गई। बता दें कि आसिफ मजीद खान कश्मीर से आए हैं। उन्होंने बताया कि वह 10-12 सालों से लगातार सूरजकुंड मेले में आ रहे हैं, इससे पहले उन्हें मेले में कोई दिक्कत नहीं हुई थी। वहीं, मेले में अपने उत्पादों का प्रदर्शन कर रहे 55 वर्षीय राममेंहर जीद से पहली बार मेले में बीन बजाने के लिए आए थे। वह बीन बजाकर अपनी कला का प्रदर्शन कर रहे थे। उन्हें भी सांस लेने में काफी दिक्कत महसूस हुई, जिसके बाद उन्हें भी अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया। उनकी जांच में पता चला कि उनका ऑक्सीजन लेवल काफी काम आ रहा था और उन्हें सांस लेने में दिक्कत हो रही थी। उन्हें दिल्ली के सफदरजंग अस्पताल के लिए रेफर किया गया है।

मेले में दो हस्तशिल्पियों की तबीयत बिगड़ी

एक को हायर सेंटर रेफर किया

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

37वें अंतरराष्ट्रीय हस्तशिल्प सूरजकुंड मेले में आए दो हस्तशिल्पियों की अचानक तबीयत बिगड़ गई। दोनों हस्तशिल्पियों को उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। हालात में सुधार होने के बाद एक को ताले तोड़ कर दान की रकम ले गए। मंदिर प्रबंधन कमेटी ने सुरक्षा के लिए चारों तरफ सीसीटीवी कैमरे लगाए हैं। चोर उनकी डीवीडी भी चुरा कर ले गए। बुधवार सुबह जब पुजारी मंदिर में आरती करने पहुंचे तो घटना की जानकारी मिली।

कि आसिफ मजीद खान कश्मीर से आए हैं। उन्होंने बताया कि वह 10-12 सालों से लगातार सूरजकुंड मेले में आ रहे हैं, इससे पहले उन्हें मेले में कोई दिक्कत नहीं हुई थी। वहीं, मेले में अपने उत्पादों का प्रदर्शन कर रहे 55 वर्षीय राममेंहर जीद से पहली बार मेले में बीन बजाने के लिए आए थे। वह बीन बजाकर अपनी कला का प्रदर्शन कर रहे थे। उन्हें भी सांस लेने में काफी दिक्कत महसूस हुई, जिसके बाद उन्हें भी अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया। उनकी जांच में पता चला कि उनका ऑक्सीजन लेवल काफी काम आ रहा था और उन्हें सांस लेने में दिक्कत हो रही थी। उन्हें दिल्ली के सफदरजंग अस्पताल के लिए रेफर किया गया है।

सूर्य नमस्कार बौद्धिक क्षमता वर्धक : डॉ. संजीव कुमार

आयुष विभाग पलवल की तरफ से जिला आयुष अधिकारी डॉक्टर संजीव कुमार और हरियाणा योग आयोग के नेतृत्व में आयोजित हर घर हर परिवार सूर्य नमस्कार कार्यक्रम का आयोजन जिले के सभी ब्लॉकों की सभी व्यायाम शालाओं एवं सरकारी विद्यालयों में आयोजित किया जा रहा है। हर घर हर परिवार सूर्य नमस्कार कार्यक्रम एक फरवरी से 20 फरवरी तक मनाया जाएगा। इस योग कार्यक्रम के नोडल अधिकारी डॉ. रामजीत योगाचार्य को बनाया गया है। इस जीवन शैली जागरूकता कार्यक्रम में पतंजलि योग सभिति पलवल, भारत स्वामिमान न्यास पलवल, जिले के सभी प्राकृतिक चिकित्सा एवं कायाकल्प केंद्रों के प्रभारी भी इस योग कार्यक्रम में भागीदारी कर रहे हैं। जिला आयुष अधिकारी डॉ. संजीव कुमार की उपस्थिति में व्यायामशाला यादपुर पर सूर्य नमस्कार कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें आयुष योग सहायक ज्ञानचंद, धीरज, अभय रावत, कृष्ण भारद्वाज, रोहित, भगत, सतीश आर्य आदि सभी योगनिष्ठ की पावन उपस्थिति में कार्यक्रम का आयोजन का आयोजन हुआ। जिला आयुष अधिकारी डॉ. संजीव कुमार ने सभी लोगों से अनुरोध किया कि हर घर हर परिवार में सूर्य नमस्कार और योग क्रियाओं को अपना कर जीवनशैली को स्वस्थ रखा जा सकता है। सूर्य नमस्कार अपने आप में संपूर्ण योग अभ्यास है, जो बौद्धिक क्षमता, शारीरिक और मानसिक विकास को बेहतर करता है। डॉ. संजीव कुमार ने बताया कि इस सूर्य नमस्कार कार्यक्रम में कोई भी व्यक्ति भाग ले सकता है। आयुष विभाग के सभी आयुष योग सहायक पूरे मनोयोग से इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए प्रतिदिन व्यायामशालाओं और विद्यालयों में सूर्य नमस्कार करा रहे हैं।

संक्षिप्त समाचार

एलआर कॉलेज में कार्यशाला का आयोजन हुआ

फरीदाबाद। पंडित एलआर कॉलेज आफ मैनेजमेंट कबूलपुर बांगर बल्लभगढ़ फरीदाबाद में एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला का विषय रणनीतियां और प्रबंधन की तकनीकों पर रखा गया। कार्यशाला का शुभारंभ दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यशाला की अध्यक्षता पंडित एलआर ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूट्स के निदेशक प्रोफेसर आरपी आर्य ने की। पंडित एलआर ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूट्स के चेयरमैन पंडित लखमीचंद भारद्वाज ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से मैनेजमेंट के विद्यार्थियों को संबोधित किया। संस्थान के निदेशक प्रोफेसर आरपी आर्य ने पंडित एलआर कॉलेज ऑफ मैनेजमेंट के विद्यार्थियों को नई प्रबंधकीय नीतियों, मैनेजमेंट और एडमिनिस्ट्रेटिव वर्क के बारे में विस्तार से बताया। वाइस चेयरमैन गौरव भारद्वाज और एकेडमिक डीन डॉ. भरत राज बुंदेल ने पाठशाला के विषय वस्तु, इस्ट्रेटेजी और तकनीक के बारे में बताया और प्रबंधन के मुख्य बिंदु पर प्रकाश डाला गया। एचओडी अमनदीप कोर, स्वाति गोड, असिस्टेंट प्रोफेसर रंजिता, धर्मेंद्र, रुकमणि, बबली, मनीष ने भी विद्यार्थियों को अलग-अलग विषयों पर संबोधित किया।



केसीएम वर्ल्ड स्कूल में मनाया गया बैंगलेस डे



पलवल। केसीएम वर्ल्ड स्कूल में कक्षा पांचवीं, छठी व आठवीं के विद्यार्थियों के लिए बैंगलेस डे का आयोजन किया गया। इसका उद्देश्य विद्यार्थियों का रोजाना की दिनचर्या से हटकर विभिन्न क्रियात्मक गतिविधियों द्वारा ज्ञानवर्धन करना तथा उन्हें तनाव मुक्त करना था। विद्यार्थियों के लिए विभिन्न प्रकार के खेल आयोजित किए गए, जिसका उन्होंने पूरा आनंद उठाया। शुरू में बच्चों ने एरोबिक्स किया तथा उसके बाद नृत्य एवं संगीत की विशेष कक्षाएं भी आयोजित की गईं। टीम बिल्डिंग एक्टिविटीज के आयोजन से बच्चों को टीम में काम करने का महत्व पता चला। सरकार द्वारा चलाए जा रहे एक भारत श्रेष्ठ भारत कार्यक्रम के अंतर्गत मणिपुर राज्य की संस्कृति से विद्यार्थियों को लगातार अवगत कराया जा रहा है। इसी श्रृंखला में विद्यार्थी मणिपुर के विभिन्न विशेष व्यंजन लेकर आए तथा उनके बारे में जानकारी को सभी से सांझा किया। साथ ही साथ विद्यार्थियों को एक प्रेरणादायक फिल्म दिखाकर उनका उत्साह बढ़ाया गया। सभी विद्यार्थी आयोजन से अत्यंत हर्षित थे। शिक्षकों का मानना है कि ऐसे आयोजनों की वजह से विद्यार्थी अपनी पढ़ाई में और अधिक रुचि दिखाते हैं। अतः विद्यालयों में बैंगलेस डे का आयोजन जरूर होना चाहिए। विद्यालय की प्रधानाचार्या पारुल भारद्वाज ने भी बच्चों के लिए इस प्रकार के कार्यक्रम आगे भी किए जाने रहने की उम्मीद जताई।

युवा संसद प्रतियोगिता के लिए औरंगाबाद स्कूल का चयन



पलवल। मंडल स्तर पर आयोजित की गई युवा संसद प्रतियोगिता में पलवल जिले के गांव औरंगाबाद होटल स्थित राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय बाल का चयन राज्य स्तरीय युवा संसद प्रतियोगिता के लिए किया गया है। जिला शिक्षा अधिकारी आशोक कुमार बघेल ने बताया कि युवा संसद प्रतियोगिता आयोजन मंडल स्तर पर 29 जनवरी से तीन फरवरी तक किया गया था। पलवल जिले के गांव औरंगाबाद स्थित राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय बाल के परिसर में एससीआईआर टी गुरुग्राम को देखरेख में युवा संसद प्रतियोगिता करवाई गई, जिसमें कक्षा नौवीं से 12वीं तक करीब 40 विद्यार्थियों ने भाग लिया। उन्होंने बताया कि विद्यार्थियों ने युवा संसद का बेहतर ढंग से संचालन किया और प्रतिभा दिखाई। प्रतियोगिता का उद्देश्य लोकतंत्र के प्रति जागरूकता उत्पन्न करना है। स्कूल की प्रधानाचार्या डॉ. रंजना गुप्ता ने बताया कि युवा संसद प्रतियोगिता में चयनित टीम राज्यस्तरीय युवा संसद प्रतियोगिता में भाग लेगी, जोकि आठ फरवरी से 17 फरवरी तक होगी।

सूर्य नमस्कार बौद्धिक क्षमता वर्धक : डॉ. संजीव कुमार



आयुष विभाग पलवल की तरफ से जिला आयुष अधिकारी डॉक्टर संजीव कुमार और हरियाणा योग आयोग के नेतृत्व में आयोजित हर घर हर परिवार सूर्य नमस्कार कार्यक्रम का आयोजन जिले के सभी ब्लॉकों की सभी व्यायाम शालाओं एवं सरकारी विद्यालयों में आयोजित किया जा रहा है। हर घर हर परिवार सूर्य नमस्कार कार्यक्रम एक फरवरी से 20 फरवरी तक मनाया जाएगा। इस योग कार्यक्रम के नोडल अधिकारी डॉ. रामजीत योगाचार्य को बनाया गया है। इस जीवन शैली जागरूकता कार्यक्रम में पतंजलि योग सभिति पलवल, भारत स्वामिमान न्यास पलवल, जिले के सभी प्राकृतिक चिकित्सा एवं कायाकल्प केंद्रों के प्रभारी भी इस योग कार्यक्रम में भागीदारी कर रहे हैं। जिला आयुष अधिकारी डॉ. संजीव कुमार की उपस्थिति में व्यायामशाला यादपुर पर सूर्य नमस्कार कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें आयुष योग सहायक ज्ञानचंद, धीरज, अभय रावत, कृष्ण भारद्वाज, रोहित, भगत, सतीश आर्य आदि सभी योगनिष्ठ की पावन उपस्थिति में कार्यक्रम का आयोजन का आयोजन हुआ। जिला आयुष अधिकारी डॉ. संजीव कुमार ने सभी लोगों से अनुरोध किया कि हर घर हर परिवार में सूर्य नमस्कार और योग क्रियाओं को अपना कर जीवनशैली को स्वस्थ रखा जा सकता है। सूर्य नमस्कार अपने आप में संपूर्ण योग अभ्यास है, जो बौद्धिक क्षमता, शारीरिक और मानसिक विकास को बेहतर करता है। डॉ. संजीव कुमार ने बताया कि इस सूर्य नमस्कार कार्यक्रम में कोई भी व्यक्ति भाग ले सकता है। आयुष विभाग के सभी आयुष योग सहायक पूरे मनोयोग से इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए प्रतिदिन व्यायामशालाओं और विद्यालयों में सूर्य नमस्कार करा रहे हैं।

10 वर्ष पहले बने आधार कार्ड को अपडेट करवाएं

पलवल। जिला के सभी नागरिकों को पिछले 10 वर्ष पहले बने आधार कार्ड में डॉक्यूमेंट अपडेट करवाने होंगे। किसी भी प्रकार की परेशानी से बचने के लिए नागरिक जल्द से जल्द अपने आधार कार्ड में दस्तावेज अपडेट करवाएं। उपायुक्त नेहा सिंह ने जिला के नागरिकों से आह्वान करते हुए कहा कि भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरणने आधार कार्ड में 14 मार्च तक मुफ्त ऑनलाइन आधार दस्तावेज अपडेशन की सुविधा मुहैया की है। आधार में पहचान के प्रमाण और पते के प्रमाण के ऑनलाइन अपडेशन होगा।

राज्यपाल के अभिभाषण के दौरान दिखा सपा का महिलाओं के प्रति वास्तविक चरित्र: योगी

विधानसभा की कार्यवाही

● सीएम योगी ने कहा: अगर आपको आपत्ति थी तो मत सुनिए

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

महिला संबंधित अपराध के बारे में नेता प्रतिपक्ष की टिप्पणी पर सीएम योगी ने बुधवार को विधानसभा में करारा प्रहार करते हुए समूचे विपक्ष को नसीहत दे डाली। बुधवार को राज्यपाल के अभिभाषण पर आभार ज्ञापन के दौरान सीएम योगी ने विपक्ष को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि महिला संबंधित अपराध के बारे में नेता प्रतिपक्ष ने टिप्पणी की थी। समाजवादी पार्टी का रवैया महिलाओं के प्रति क्या है उसका उदाहरण हमने सदन में महिला राज्यपाल के अभिभाषण के दौरान दिखा।



मन्य व दिव्य रूप से संपन्न कराएंगे 2025 महाकुंभ: सीएम योगी

लखनऊ। सीएम योगी ने बुधवार को सदन में आभार ज्ञापन किया कि 2025 के महाकुंभ को 2019 से भी अधिक भव्य और दिव्य रूप से संपन्न कराया जाएगा। राज्यपाल के अभिभाषण पर धन्यवाद ज्ञापित करते हुए सीएम योगी ने कहा कि हम 2025 के महाकुंभ को भव्य दिव्य रूप में संपन्न कराएंगे। 2019 में जब प्रयागराज कुंभ था, तब काशी, अयोध्या, चित्रकूट, नैमिषारण्य और विंध्यावासिनी का धाम इस रूप में नहीं था। हमारा अनुमान है कि 19 के कुंभ की तुलना में दोगुना श्रद्धालु यहाँ आएंगे। उनके लिए अवस्थापना की सुविधाएं विकसित करने के लिए अभी से कार्य शुरू हो चुका है। 9 आरओबी बनाए गए हैं, नया सिविल टर्मिनल बनाने का कार्य किया गया, 250 से अधिक सड़कों का चौड़ाकरण और सुदृढीकरण का कार्य हुआ। 114500 शौचालयों का निर्माण हुआ। इस साल भी माघ में अब तक 40 लाख श्रद्धालु मेला में स्नान कर चुके हैं। सीएम योगी ने कहा कि माघ मेले को 2025 के प्रयागराज महाकुंभ के पूर्व के रिकॉर्ड के रूप में सहाकर लेकर चल रही है। हमारे सामने 2019 के प्रयागराज को आयोजित करने का उदाहरण है। पहली बार 24 करोड़ से अधिक श्रद्धालुओं ने पहुंचकर नया कीर्तिमान

स्थापित किया। सुरक्षा स्वच्छता और सुव्यवस्था का क्या मॉडल हो सकता है, ये प्रयागराज कुंभ में देखने को मिला। दुनिया के 100 से अधिक देशों के राजनयिक वहाँ आए थे। इतने बड़े जनसमुदाय को देखकर सबसे व्यवस्था की सराहना की थी। आजादी के बाद पहली बार मौनी अमावस्या पर 5 करोड़ श्रद्धालुओं ने डुबकी लगाई थी। पहली बार आजादी के बाद अक्षय वट, सरस्वती कूप के दर्शन श्रद्धालुओं ने किए थे। उन्होंने कहा कि आज भारत जिस सांस्कृतिक पुनर्जागरण में प्रवेश कर चुका है, उसमें अयोध्या का दीपोत्सव, ब्रज का रंगोत्सव, काशी की देव दीपावली पूरे देश में अपनी पहचान बना रही है। सीएम योगी ने कहा कि अयोध्या जी तीर्थ विकास परिषद, श्रीदेवीघाटन तीर्थ विकास परिषद, ब्रज तीर्थ विकास परिषद, विंध्य धाम तीर्थ विकास परिषद, शुक्रतीर्थ विकास परिषद, चित्रकूट धाम तीर्थ विकास परिषद, धाम तीर्थ विकास परिषद को गठन करके धार्मिक स्थलों के विकास को व्यवस्थित तरीके से आगे बढ़ाया जा रहा है। श्रीकाशी विश्वनाथ धाम कॉरिडोर पूरा हो चुका है, मां अन्नपूर्णा की प्रतिमा का 100 साल बाद पुनः प्रतिष्ठान हुआ है। सोरो,सूकर क्षेत्र का विकास और अद्भुत कार्य हुए हैं।

बहुत जल्द 21 एयरपोर्ट वाला देश का पहला राज्य बनने जा रहा यूपी

लखनऊ।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सदन को इस बात की भी जानकारी दी कि बहुत जल्द यूपी 21 एयरपोर्ट वाला देश का पहला राज्य बनने जा रहा है। मुख्यमंत्री ने बताया कि 2017 में प्रदेश में दो एयरपोर्ट वाराणसी और लखनऊ पूरी तरह से क्रियशील थे। आज 10 एयरपोर्ट क्रियशील हैं, जिनसे 150 फ्लाइट 75 से अधिक डेस्टिनेशन तक हवाई सेवा उपलब्ध करा रही हैं। 2016-17 से 2023 तक हवाई यात्रियों की संख्या में 100 गुना की बढ़ोतरी हुई है। उन्होंने बताया कि यहाँ की सड़कों की संख्या में 40 लाख किलोमीटर की बढ़ोतरी हुई है। इनके अतिरिक्त सिंचाई नयता उपलब्ध कराई है। उन्होंने बताया कि पीपु फिसान सम्मान निधि के माध्यम से 2 करोड़ 62 लाख किसानों को लाभान्वित किया गया है। कृषि विकास दर भी 2016-17 में जहाँ 6.6 प्रतिशत थी, वह बढ़कर आज वह 18.2 प्रतिशत हो गई है, जो लागभग तीन गुना की बढ़ोतरी है।

कर दिया जाए। उन्होंने बताया कि लखनऊ कानपुर लिंक एक्सप्रेसवे और बलिया लिंक एक्सप्रेसवे को भारत सरकार के सहयोग से बनाया जा रहा है। प्रदेश के विभिन्न जनपदों में फेर लेन के 1235 प्रोजेक्ट को पिछले सात साल में आगे बढ़ाया गया है। सीएम योगी ने कहा कि उत्तर प्रदेश अब बिजनेस हब और निवेश का ड्रीम डेस्टिनेशन बन चुका है। कानून व्यवस्था अच्छी और सरकार की नियत साफहो तो देश और दुनिया के निवेशक निवेश के लिए आना चाहते हैं। जीआईएस 2023 इसका श्रेष्ठ उदाहरण है, जिसमें लगभग 40 लाख करोड़ के निवेश प्रस्ताव मिले। आगामी 19 फरवरी को प्रधानमंत्री के करकमलों से 10 लाख करोड़ के निवेश प्रस्ताव का ग्रांड ब्रेकिंग सेरेमनी होने जा रही है। उसी समय हम रिपोर्ट भी पढ़ेंगे कि पिछले निवेश से कितनी नौकरियाँ लगी हैं, कितने रोजगार का सृजन हुआ है और यूपी में इसका क्या असर पड़ा है। सीएम योगी ने कहा कि यह सब इसलिए संभव हुआ है क्योंकि यूपी में सुदृढ़ कानून-व्यवस्था, ईई ऑफ डूइंग बिजनेस, निवेश अनुकूल नीतियाँ, सिंगल विंडो सिस्टम तथा जवाबदेह और पारदर्शी नीतियाँ हैं।

डबल इंजन की सरकार में ही समन्वय नहीं है: अखिलेश

लखनऊ।

विधानसभा सत्र के दौरान नेता प्रतिपक्ष अखिलेश यादव ने कहा कि राज्यपाल का बजट अभिभाषण सच्चाई से काफी दूर है। उन्होंने कहा कि सरकार अब तक के अपने कार्यकाल में सरकार व ट्रिलियन डॉलर इकोनामी के टारगेट को पूरा नहीं कर पाई है। उन्होंने कहा कि लोकभार लोकलाज से चलता है। अभी तक इस सरकार ने नंबर बनने में कई मामलों में रिकॉर्ड बनाए हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार कार्यवाहक डीजीपी बनाने में, अपना झूठा प्रचार करने में, अपने लोगों के मुकदमे वापस लेने में, बेरोजगारों पर लाटियां चलाने में, भूमिफियाओं को संरक्षण देने में जनता को गुमराह करने में, और पीड़ा को प्रताड़ित करने में नंबर बन है। उन्होंने अपनी पार्टी को किसानों की पार्टी बताते हुए कहा कि आरआर पशुओं की वजह से किसानों की फसलें चौपट हैं। फसल बीमा में भी लूट हो रही है। किसान जब अपनी मांगों और समस्याओं को लेकर सड़को पर उतरते हैं। तो उनपर लाटियां भांजी जा रही हैं। सरकार सबका साथ तो चाहती है लेकिन सबका विकास नहीं चाहती है। सबके विकास में पीडीए को भी साथ नहीं लिया जा रहा है। नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि सरकार बढ़चढ़ कर निवेश के दावे कर रही है जबकि हकीकत यह



है कि देश के नामी गिरामी निवेश दूसरे राज्यों में कर रहे हैं। उन्होंने कहा सरकार को बताना चाहिए कि भारत सरकार यूपी में कोई एक्सप्रेस वे क्यों नहीं बनाया है। उन्होंने कहा कि हकीकत तो यह है कि डबल इंजन की सरकार में ही समन्वय नहीं है। उन्होंने कहा कि मौजूदा सरकार ने भी एक्सप्रेस वे बनाए हैं जिनकी गुणवत्ता की तुलना आगरा एक्सप्रेस वे से कर ली जाए तो पता चल जायेगा कि कौन सा एक्सप्रेस वे सबसे बेहतर है। उन्होंने कहा कि सरकार को रोजगार देने का दावा कर रही सरकार रोजगार के लिए लोगों का वार जोन इजराइल भेज रही है। अयोध्या में सत्ता के संरक्षण में जमीनों का गोरखधंधा होने का आरोप लगाते हुए कहा कि प्रदेश के तहसीलों थानों में सुशासन के नाम पर खुली लूट हो रही है। पीडित और प्रताड़ित लोगों की रिपोर्ट नहीं दर्ज हो रही है। इससे पूर्व अभिभाषण पर चर्चा में हिस्सा लेते हुए कहा कि पीडीए के हितों में असली काम तो सरकार कर रही है।

अभियान से 01 करोड़ 84 लाख परिवार आच्छादित हैं। 80 करोड़ 86 लाख लाभार्थियों के आयुष्मान कार्ड बनाए जा चुके हैं। 19 जनवरी, 2024 तक 31 लाख 88 हजार लाभार्थियों द्वारा 4,677 करोड़ रुपए का निःशुल्क इलाज प्राप्त किया गया है। 14 जनवरी 2024 तक आयोजित 131 मुख्यमंत्री आरोग्य स्वास्थ्य मेलों में कुल 12.48 करोड़ से अधिक रोगी लाभान्वित हुए हैं। 2014 में मारु मृत्यु दर 285 प्रति लाइ थी, जो अब 2022 में कम होकर 167 प्रति लाइ हो गई है।

शिशु मृत्यु दर वर्ष 2014 में 48 प्रति हजार थीए जो 2020 में कम होकर 38 प्रति हजार हो गई है। 75 जनपदों में निःशुल्क डायलिसिस की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है। इस बार केंद्रीय बजट में आयुष्मान भारत योजना में आंनवावाड़ी व आशा बहनों को शामिल किए जाने का निर्णय लिया गया है। उत्तर प्रदेश में शिक्षा को लेकर किए गए कार्यों और उपलब्धियों पर भी सीएम योगी ने तथ्यों के साथ प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि फ्रूकूल चलो अभियान को

किसानों के मुद्दे पर सपा का वाकआउट

विधान परिषद की कार्यवाही

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी ने बुधवार को विधान परिषद में किसानों के मुद्दे पर सदन से वाक आउट किया। सपा विधायकों ने किसान की आय दोगुनी न होने और कृषक दुर्घटना बीमा को 10 लाख करने पर जवाब मांगा। पशुधन एवं दुग्ध विकास मंत्री धर्मपाल सिंह ने सदन को तथ्यों से अवगत कराया। सरकार के उत्तर से संतुष्ट न होने कारण सपा के सभी सदस्यों ने नारेबाजी करते हुए सदन का त्याग किया।

सपा के लाल बिहारी यादव, स्वामी प्रसाद मौर्य, डॉ. मान सिंह यादव, आशुतोष सिन्हा, मो. जासमीर अंसारी एवं शहनवाज खान ने प्रदेश के किसानों का मुद्दा नियम 105 के तहत कार्यस्थान प्रस्ताव के रूप में उठाया। सपा सदस्यों ने आरोप लगाया कि बीजेपी ने किसानों की आय दोगुनी करने का जो वायद किया था, उस पर वह खरी नहीं उतरी। उत्तर प्रदेश का सदन को तथ्यों के बारे में सदस्यों ने विस्तार पूर्वक जानकारी देते हुए उन्हें लागत के अनुरूप उपज का लाभ दिलाने व उनकी आय दोगुनी करने की मांग रखी। सूचना की ग्राह्यता पर डॉ. मान सिंह यादव, शाहनवाज खान एवं मुकुल यादव ने अपने विचार व्यक्त किए। पशुधन एवं दुग्ध विकास मंत्री धर्मपाल सिंह ने सदन को तथ्यों से अवगत कराया। सरकार के उत्तर से संतुष्ट न होने कारण सपा के सभी सदस्यों ने नारेबाजी करते हुये सदन का त्याग किया। सभापति कुंवर मानवेन्द्र सिंह ने सूचना पर कार्यस्थान अस्वीकार कर सरकार को आवश्यक कार्यवाही के लिए संदर्भित किए जाने के निर्देश दिए।

राज्यपाल के अभिभाषण पर धन्यवाद का प्रस्ताव उच्च सदन में ध्वनिमत से पारित

● उपा मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने गिगानाई सरकार की उपलब्धियां

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

विधान परिषद में बुधवार को राज्यपाल के अभिभाषण (जो विधानमंडल के दोनों सदनों में दिया गया था) पर धन्यवाद का प्रस्ताव लंबी चर्चा के बाद ध्वनिमत से पारित हो गया। वहीं इससे पहले धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा में हिस्सा लेते हुए नेता सदन व उपा मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने कहा कि हमारी सरकार प्रधान मंत्री जन-धन खाता खोलने तथा किसानों को डीबीटी के माध्यम से प्रति वर्ष 6 हजार रुपए सहायता राशि देने का कार्य कर रही है। पीएम सुरक्षा योजना, ग्रामिण एवं शहरी आवास योजना, स्वच्छ भारत मिशन शौचालय योजना एवं पीएम उज्वला योजना में हमारे प्रदेश का प्रथम स्थान है। आयुष्मान कार्ड द्वारा गरीबों को 5 लाख रुपए तक मुफ्त इलाज दिया जा रहा है। चर्चा में भाग लेते हुए मानवेन्द्र प्रताप सिंह (गुरु जी) ने कहा कि हमारी सरकार रामराज्य स्थापित करने में सफल हुई है। किसानों की स्थिति में बेहद सुधार हुआ है। किसानों की आय दोगुनी हो गई। रोजगार के अवसर बढ़े हैं। मैं इस धन्यवाद प्रस्ताव का समर्थन करता हूँ। सपा के स्वामी प्रसाद मौर्य ने कहा कि यह सरकार प्रभु श्री राम जी की प्राण प्रतिष्ठा करके जो श्रेय ले रही है वास्तव में राम लला जैसे पहले थे ही नहीं। सरकार शिक्षा और स्वास्थ्य नहीं बढ़ा रही है। मेडिकल कालेजों में पदों की भरतीयों में अनियमितता हो रही है। इस सरकार में हत्या, बलात्कार, डकैती, चोरी, लूट चरम पर है। मैं इस धन्यवाद प्रस्ताव का विरोध करता हूँ। भाजपा के विजय

शिवहरे ने कहा कि यह नए भारत का नया उत्तर प्रदेश है। जहाँ पर रामराज्य की स्थापना हो चुकी है। हमारी सरकार भू-माफियाओं को खत्म करने, कानून व्यवस्था को सुदृढ़ करने, शिक्षा में सुधार करने तथा प्रत्येक जनपद में मेडिकल कॉलेज की स्थापना करने का कार्य कर रही है। मैं इस धन्यवाद प्रस्ताव का समर्थन करता हूँ। चर्चा में भाग लेते हुए मंत्री नरेन्द्र कुमार कश्यप ने कहा कि हमारी सरकार, सरकार की योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाने, सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास के साथ कार्य रही है, चाहे वह अयोध्या में राम मन्दिर हो, एयरपोर्ट, रेलवे स्टेशन, सड़कों का चौड़ाकरण तथा प्रत्येक मण्डल में राय विश्वविद्यालय स्थापित करने का कार्य कर रही है। मैं इस धन्यवाद प्रस्ताव का समर्थन करता हूँ।

वन्दना वर्मा ने कहा कि हमारी सरकार महिला सुरक्षा हेतु बसों में सीसीटीवी कैमरे लगवाने, पर्यटन को बढ़ावा देने तथा इन्वेस्ट् समिट का आयोजन कर रोजगार देने का कार्य कर रही है। रामराज्य की स्थापना करने का प्रयास कर रही है। मैं इस धन्यवाद प्रस्ताव का समर्थन करती हूँ। राज्यमंत्री स्वतंत्र प्रभु धर्मवीर प्रजापति ने कहा कि हमारी सरकार की नैतिकता के प्रमाण हैं। हमने रोजगार देने, ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्रों में गरीबों को आवास देने, किसानों का गन्ना मूल्य बढ़ाने से लेकर हर घर जल, हर घर नल देने का कार्य कर रही है। अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा में भाग लेते हुए भाजपा के अखिलेश यादव, डॉ. धर्मेन्द्र सिंह, धर्मेंद्र कुमार भारद्वाज, उमेश द्विवेदी तथा सपा के शहनवाज खान आदि ने अपने-अपने विचार व्यक्त किए।

को आवश्यक कार्यवाही के लिए संदर्भित किए जाने के निर्देश दिए। निर्दलीय समूह के राजबहादुर सिंह चंदेल, डॉ. आकाश अग्रवाल ने प्रदेश के अशासकीय सहायता प्राप्त जूनियर हाई स्कूल के प्रधानाध्यापक व सहायक अध्यापक के रिक्त विज्ञापित पदों पर चयनित अभ्यर्थियों को कार्यभार ग्रहण कराने के संबंध में

भाजपा सरकार में अपराधियों को मिल रहा है संरक्षण : आराधना मिश्रा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

कांग्रेस विधानमंडल दल की नेता आराधना मिश्रा 'मोना' ने विधानसभा सत्र के दौरान महिला सुरक्षा को लेकर बुधवार को योगी आदित्यनाथ सरकार को घेरा।



उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश में विभिन्न विचारधाराओं की सरकारी रहीं, सबसे ज्यादा कांग्रेस का शासनकाल रहा, चौधरी चरण सिंह की सरकार रही, समाजवादी पार्टी सरकार का शासन रहा, बहुजन समाज पार्टी की सरकार रही और अब भारतीय जनता पार्टी की सरकार है। सबसे अपराधियों के साथ अपराधी की तरह व्यवहार किया लेकिन प्रधानमंत्री के संसदीय क्षेत्र वाराणसी के प्रख्यात विश्वविद्यालय बीएचयू में जो छात्राओं के साथ घटना हुई और 3 महीने तक कोई कार्रवाई नहीं हुई तो यह दिखाता है कि भारतीय जनता पार्टी सरकार में अपराधियों को

संरक्षण देकर उनका हौसला बढ़ाया जा रहा है, यह अन्य सरकारों एवं भाजपा सरकार में मूलभूत अंतर है। खानापूर्ति के लिए एक तरफ एंटी रोमियो स्कायड चलाया जा रहा है। इसमें अवजर्ज एक साल में महिलाओं पर अपराध बढ़ा है। सुमंगला योजना एक अच्छी योजना है लेकिन दुर्भाग्य है कि उसमें अधिकांश मामले गलत पाए जा रहे हैं। गाजियाबाद में तो यह संख्या 70 प्रतिशत को भी पार कर गई।

जिलाधिकारी में अपनी रिपोर्ट भेजी लेकिन कार्यवाही नहीं हुई। यदि संरक्षण कार्रवाई होती तो बलिया की जैसी घटना की पुनरावृत्ति नहीं होती जहाँ पर 500 में अधिकांश शारिखा फ जी कराई जा रही थी और पैसा निकाला जा रहा था।

मोना ने प्रदेश के गरीब लोगों के प्रति सद्भाव को लेकर भी स्वागत उठाए और कहा कि हम भाजपा सरकार से अनुरोध करते हैं कि सरकार जो गरीब है जो पीड़ित है उनके साथ सद्भाव से पेश आए, नो वेंडिंग जोन को लेकर छोटे- छोटे दुकानदारों को जानकारी नहीं होती है। इसका उदाहरण अभी उज्जवल में एक बहुत दुखद घटना में देखने को मिला, जिसमें एक महिला की सब्जी की पुल के नीचे नदी में नगर पालिका के अधिकारियों द्वारा उठाकर फेंक दिया गया। यदि उस महिला को नो वेंडिंग की जानकारी होती तो वह स्वयं वहाँ दुकान नहीं लगाती।

व्यापक रूप से संचालित किया गया। जिससे 06 वर्षों में बच्चों के नामांकन में लगभग 40 लाख से

अधिक की वृद्धि के साथ नामांकन बढ़कर 1.92 करोड़ हो गया है। बेसिक शिक्षा के प्रत्येक विद्यालय में

दो.दो टैबलेट की उपलब्धता एवं 18381 विद्यालयों में स्मार्ट क्लास की भी स्थापना की गई है।

अयोध्या-वाराणसी सहित 17 महानगरों को भी सोलर सिटी बनाएगी प्रदेश सरकार

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश में सोलर एनर्जी को प्रोत्साहित कर रही योगी सरकार अयोध्या और वाराणसी के साथ 17 महानगरों को भी सोलर सिटी के रूप में विकसित करेगी। महानगरों को सोलर सिटी के रूप में विकसित करने के बाद योगी सरकार का लक्ष्य ग्रामीण इलाकों को सोलर ग्राम के रूप में विकसित करने की योजना पर कार्य करेगी। उल्लेखनीय है कि योगी सरकार ने अयोध्या को प्रदेश की पहली सोलर सिटी के रूप में विकसित करने का लक्ष्य रखा है। इस पर तेजी से कार्य चल रहा है, जबकि वाराणसी में भी बड़े पैमाने पर सोलर

गाँमीण इलाकों को भी सोलर ग्राम के रूप में किया जाएगा विकसित

प्लांट लगाने की तैयारी शुरू हो चुकी है। बुधवार को उत्तर प्रदेश विधानसभा में एक सवाल का जवाब देते हुए ऊर्जा मंत्री एके शर्मा ने इसकी जानकारी दी। बहुत जल्द उत्तर प्रदेश सौर ऊर्जा के क्षेत्र में एक अग्रणी राज्य बनकर सामने आएगा। इसकी शुरुआत हो चुकी है। अयोध्या को हमारी सरकार सोलर सिटी के रूप में विकसित कर रही है। इसकी शुरुआत भगवान राम के चरणों से हुई है तो स्वाभाविक रूप से सफलता और बेहतर मिलेगी। अयोध्या के सर्किट हाउस की छत पर रूफ टॉप सोलर प्लांट लग चुका है। अयोध्या में 14

मेगावाट सौर ऊर्जा का उत्पादन होने लगा है और बाकी 40 मेगावाट का प्लांट लग चुका है जिसका उत्पादन भी जल्द होने लगेगा। ऊर्जा मंत्री ने अयोध्या में सोलर सिटी को लेकर हुए कार्यों की विस्तार से जानकारी देते हुए कहा कि अयोध्या में 2500 से ज्यादा स्ट्रीट लाइट्स सौर एनर्जी से संचालित होने लगी हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी ने अयोध्या में सोलर बोट का शुभारंभ कर दिया है। कई स्थानों पर वाटर एंटीएम सौर ऊर्जा से चलायमान हैं। अयोध्या में लगभग 40 चौराहे ऐसे हैं जहाँ सोलर टी लगाए गए हैं। ऊर्जा मंत्री ने

2025-26 में आउटसोर्स कर्मियों को 20 परसेंट तक मिलेगा परफॉर्मेंस इंसेटिव्स

ऊर्जा मंत्री ने बताया कि यूपीपीसीएल कारपोरेशन के द्वारा राजस्व में वृद्धि के आधार पर आउटसोर्स कर्मियों को परफॉर्मेंस इंसेटिव देने की व्यवस्था (प्रोत्साहन योजना) लागू की गई है। प्रोत्साहन योजना के अंतर्गत पात्र पाए गए उपकेंद्रों के संचालक कर्मियों को परफॉर्मेंस इंसेटिव्स के तौर पर माह में मिलने वाले पारिश्रमिक पर वर्ष 2024-25 में प्रतिमाह 10 प्रतिशत की राशि दी जाएगी। विभागीय कार्य के दौरान मृत्यु होने की दशा में मिलने वाली अनुग्रह राशि को कारपोरेशन द्वारा 5 लाख से बढ़ाकर 7.50 लाख रुपए कर दिया गया है।

बताया कि अयोध्या को हमने सोलर सिटी बना दिया है और अगला लक्ष्य सरकारी इमारतों की छतों पर सोलर रूफटॉप प्लांट लगाने का है।

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने विधान भवन के गेट नंबर-9 पर स्थित भारतीय स्टेट बैंक शाखा के नवीनीकृत परिसर का बुधवार को फीता काटकर उद्घाटन किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने बैंक की पट्टिका का अनावरण किया। सीएम ने शाखा का अवलोकन भी किया। उन्होंने दिवंगत सचिवालय कर्मी की पत्नी ललितेश यादव को भी खिंचवाई। बैंक द्वारा प्रदेश भर में ओडीओपी के क्षेत्र में किए जा रहे कार्यों की जानकारी दी गई। इस दौरान विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना, वित्त मंत्री सुरेश खन्ना, मुख्य सचिव दुर्गाशंकर मिश्रा, प्रमुख सचिव मुख्यमंत्री, गृह एवं सूचना संजय प्रसाद समेत



अनेक प्रशासनिक अधिकारी व बैंक के अधिकारी उपस्थित रहे। ज्ञातव्य है कि सचिवालय परिसर में भारतीय स्टेट बैंक की शुरुआत वर्ष 1079 में मुख्य शाखा के एक कंसल्टेंट के रूप में हुई थी। आरबीआई से लाइसेंस प्राप्त होने के पश्चात मार्च 1081 में बैंक की उत्तर प्रदेश सचिवालय शाखा की स्थापना हुई।

मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए बच्चों ने जागरूकता स्लोगन लिखी उड़ाई पतंगें

● मतदाता जागरूकता स्लोगन लिखी पतंगों के माध्यम से छोटे छोटे प्यारे प्यारे बहुत सारे बच्चे, बोले दादा दादी भूल न जाना, वोट डालने अवश्य जाना

● किसी दूसरे के नाम से फर्जी वोट डालने मत जाना होगा भविष्य बर्बाद, एक साल जेल और जुर्माना

रूरा कानपुर देहात। जिला निर्वाचन अधिकारी कानपुर देहात के आदेश के अनुपालन में जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी कानपुर देहात के अनुपालन में नन्दे मुन्ने बच्चों ने स्वनिर्मित पतंगों पर स्लोगन लिखकर रैली निकाली बाद में यही पतंगें उड़ाकर कर आसपास से मतदान का संदेश देकर कौतूहल पैदा किया। प्रधानाध्यापक शनेद सिंह तोमर ने सायं समय पतंग के माध्यम से रैली निकाले जाने के दौरान मतदाताओं से किसी भी प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना निर्भय होकर अपने

परिवार और पास पड़ोस के प्रत्येक वोटर को मतदान केंद्र तक ले जाकर मतदान करा कानपुर देहात जनपद के मतदान प्रतिशत बढ़ाने की अपील की। राज्य अध्यापक अवाडी विधि खातक नवीन कुमार दीक्षित ने कहा कि निर्वाचन अपराधों की धारा 125 से कानूनात्मक बच्चों में स्नेहा यादव, सपना, प्राप्ती, शान्ता, आदर्श, रिया, शिवम, गृध्णा, चेतन, अर्चना, रोशनी, पारुल, शिखा, अभिनय, विशाल, अंकज, अंकुश, स्नेहा एवं शिक्षा कर्मा व राहगीर, ग्रामीण शामिल थे।

उद्यमियों की शिकायतों का संवेदनशीलता के साथ करें निस्तारण: जिलाधिकारी

फतेहपुर। जिलास्तरीय उद्योग बंधु समिति की बैठक कलेक्ट्रेट स्थित महात्मा गांधी सभागार में डीएम सी. इंदुमती की अध्यक्षता में संचल हुई। निवेश मित्र पोर्टल में प्राप्त आवेदनों का निस्तारण समय से संबंधित विभाग करें। आवेदन डिफ्लटर श्रेणी में नहीं आने पाए। पीएम रोजगार सृजन योजना, मुख्यमंत्री युवा स्वरोजगार योजना, एक जनपद एक उत्पाद के तहत प्राप्त आवेदनों को उद्योग लगाने के लिए त्रुा मुहैया कराया जाये। उद्यमियों की शिकायतों का निस्तारण संवेदनशीलता के साथ कराया जाए। औद्योगिक इकाइयों में श्रमिकों के लिए स्वयं सहायता समूहों से केंटीन का संचालन कराया जाये। उपायुक्त उद्योग, उपायुक्त स्वतः रोजगार से सम्बन्ध बनाया जाए। औद्योगिक इकाइयों के श्रमिकों के लिए डिस्पेंसरी का संचालन कराने के लिए सीएमओ एवं यूपीसीडा के पदाधिकारी आपस में समन्वय बनाकर

कार्य करें। औद्योगिक क्षेत्र मलवां के लिए एक फ्लटर स्टेशन बनाने के लिए यूपीसीडा के क्षेत्रीय अधिकारी ने बताया कि भूमि का चिन्हांकन कर लिया गया है। सीडीओ, एडीएम (वित्त/राजस्व) अविनाश त्रिपाठी, एसडीएम सदर, बिंदकी अनिल यादव, मुख्य पशु चिकित्साधिकारी, पुलिस क्षेत्राधिकारी वीर सिंह, उपायुक्त उद्योग चंद्रभान सिंह, यूपीसीडा क्षेत्रीय अधिकारी, सहायक आयुक्त वाणिज्य कर, अधिशाषी अभियंता पीडब्ल्यूडी, विद्युत, सहायक अभियंता लघु सिंचाई, जिला उद्यान अधिकारी, जिला विद्यालय निरीक्षक, अग्रणी जिला प्रबंधक बैंक ऑफ बडौदा, एनएचआई, जिला सूचना अधिकारी, उद्यमी कुंवर मदन गांधी, संयोजक आईआईए, प्रदेश उपाध्यक्ष उग्र रईस मिलर्स एसो. गोविन्द बाबू टटा, उद्यमी मनोज गांधी सहित अधिकारीगण एवं उद्यमी बंधु उपस्थित रहे।

अज्ञात वाहन की टक्कर से तीन बाइक सवार की मौत

फर्रुखाबाद। मंगलवार देर रात अज्ञात वाहन की टक्कर से बाइक सवार तीन की मौके पर ही मौत हो गयी। पुलिस में मौके पर जांच पड़ताल की। थाना मेरापुर के राजेन्द्र नगर के एसआर इंटर कालेज नगर के एसआर इंटर कालेज नगर पर तीन सवार युवक सफाई की तरफ जा रहे थे। तभी किसी अज्ञात वाहन से जोरदार टक्कर लगने से तीनों की मौके पर ही मौत हो गयी। लेकिन काफी देर बाद उनकी शिनाख्तअभिषेक पाल पुत्र राजवीर निवासी नगला हिम्मत मोर्चा अलीगंज, अजित पाल पुत्र संतोष पाल व पवन पुत्र किशन पाल निवासी भद्राईया जस्रथ एटा के रूप में हुई। सूचना मिलने पर थानाध्यक्ष मेरापुर नवीन कुमार सिंह पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे और जांच पड़ताल के बाद शव को कब्जे में ले लिया। थानाध्यक्ष नवीन कुमार सिंह ने बताया कि तीनों की मौत हो गयी है। शवों को कब्जे में ले लिया गया है। पोस्टमार्टम कराया जायेगा।

मौदहा में 120 फाइलेरिया रोगी पाये जाने से मचा हड़कंप, अभियान दस से

हमीरपुर। जिले के मौदहा क्षेत्र में सर्वे में 120 फाइलेरिया के मरीज मिलने से स्वास्थ्य विभाग में हड़कंप मच गया है। इसके लिये दस फरवरी से 28 तक फाइलेरिया उन्मूलन अभियान चलाया जायेगा। सीएमओ डा.गोपीम सिंह ने बुधवार को बताया कि फाइलेरिया रोग स्प्यूलेक्स मच्छर के काटने से होता है। फाइलेरिया उन्मूलन अभियान व अस्पताल की ओपीडी में सबसे ज्यादा फाइलेरिया रोगी मौदहा क्षेत्र में पाये गये हैं इसके लिये नाइट सर्वे भी किया गया है। पहले शासन जिले भर में फाइलेरिया कार्यक्रम में मरीजों को दवा वितरण करना व टीमो द्वारा उपचार की व्यवस्था की जाती थी मगर अब शासन ने उसी क्षेत्र में अभियान चलाने का आदेश दिया है जहां पर सबसे ज्यादा मलेरिया रोगी पाये जायेगे। इसलिये मौदहा कस्बे में सर्वे में सबसे ज्यादा फाइलेरिया रोगी पाये गये हैं। जिला मलेरिया अधिकारी आरके यादव ने बताया कि हर साल में फाइलेरिया की दवा का वितरण किया जाता है मगर

जिला नोडल अधिकारी ने छात्राओं को दी विधिक जानकारी



छात्राओ को विधिक जानकारी देती जिला नोडल अधिकारी।

● इस अधिनियम से महिलाओं के लिये सुरक्षित वातावरण बनगा

संवाददाता। गुरसहायगंज (कन्नौज)

नगर के मोहल्ला रामगंज स्थित अमृतना बानो महिला महाविद्यालय में जिला नोडल अधिकारी की अध्यक्ष में कार्यक्रम प्रारंभ और

सदन में एमएलसी ने पत्रकारों के हित में उठाई हितकारी मांग

बांदा। उत्तर प्रदेश के बांदा। देश के कई राज्यों में पत्रकार सुरक्षा नियम लागू किए गए लेकिन उत्तर प्रदेश में अभी तक पत्रकार सुरक्षा नियम लागू नहीं किया गया है। उत्तर प्रदेश में देश के विभिन्न राज्यों की तरह पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करने तथा खबर पालिका के गठन के लिए सबसे पहले संयुक्त श्रमजीव पत्रकार महासंघ के बुन्देलखण्ड अध्यक्ष राष्ट्रीय कार्यकारी सदस्य इकबाल खान वा चित्रकूट धाम मंडल के मंडलीय कार्यालय में 25 तथा 26 सितंबर 2023 को एक हस्ताक्षर अभियान चलाया गया था जिसमें बांदा के सम्मानित पत्रकार 500 सौ पत्रकार सामिल हुए। हस्ताक्षर अभियान के बाद मंडल कार्यकारणी ने बांदा जिला अधिकारी के माध्यम सहित मुख्यमंत्री को भेजा था जिसमें कहा गया था कि पत्रकार एक ऐसी कड़ी हैं जो शासन तथा प्रशासन के बीच की कड़ी हैं। इस बीच पत्रकारों को कई समस्याओं का सामना करना पड़ता है इस दौरान पत्रकारों पर कई प्रकार की धाराएं भी लागते हैं लेकिन जिसको देखते हुए आज तक उत्तर प्रदेश में किसी प्रकार की कोई भी पत्रकार सुरक्षा कानून लागू नहीं किया गया है जिस पर राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, राज्यपाल सहित मुख्यमंत्री से अनुरोध किया गया था एक उत्तर प्रदेश में पत्रकार सुरक्षा कानून लागू किया जाए और हम लोगों पर हो रहे उत्पीड़न पर रोक लगाई जाए। जिसके तहत बांदा जिला अधिकारी के द्वारा आईजीआरएस के माध्यम से मुख्यमंत्री को और साथ में राज्यपाल और प्रधानमंत्री को यह अवगत कराया गया था। संयुक्त श्रम जीवी महासंघ की मांगों को देखते हुए बनारस से सपा एमएलसी आशुतोष सिंह द्वारा सदन में जिस समय बजट पास हो रहा था उसे समय अपने कई मुद्दों को रखा उन्ही मुद्दों में एक प्रस्ताव पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करने के लिए भी रखा और कहा गया है कि पत्रकार एक ऐसी कड़ी होती है जो अपने परिवार को पीड़ा को झेलते हुए भी सबकी पीड़ा को उजागर करता है।

विकास खाण्ड स्तरीय बृहद रोजगार मेला में 127 अभ्यर्थियों का हुआ चयन

कानपुर देहात। मिशन निदेशक, उग्र कौशल विकास मिशन लखनऊ के निदेशानुसार कौशल विकास मिशन, आईटीआई एवं सेवायोजन द्वारा संयुक्त रूप से आज 07.02.2024 को विकास खाण्ड स्तरीय बृहद रोजगार मेला आई टी आई अकबरपुर कानपुर देहात में आयोजित किया गया। रोजगार मेले का शुभारम्भ मुख्य अतिथि शिवविलास मिश्रा जी एमडल अध्यक्ष भाजपा द्वारा किया गया।

उक्त रोजगार मेले में कौशल विकास मिशन एवं आईटीआई उतीर्ण व गैर तकनीकी प्रशिक्षार्थियों/अभ्यर्थियों द्वारा प्रतिभाग किया गया। रोजगार मेले में आम एम मैन पावर शिव शक्ति एग्रीटेक लिमिटेड राकन स्टील आदि कुल 08 कम्पनियों द्वारा प्रतिभाग किया गया। विकास खाण्ड स्तरीय रोजगार मेले में कुल 346 अभ्यर्थियों ने प्रतिभाग किया जिसमें



से उपरोक्त कम्पनियों द्वारा 346 अभ्यर्थियों का साक्षात्कार किया गया। उपरोक्त अभ्यर्थियों में से 127 अभ्यर्थियों का चयन किया गया जिसमें से शिवविलास मिश्रा जी के करकमलो से 10 अभ्यर्थियों को चयन पत्र वितरित किये गये।

उपरोक्त कार्यक्रम में कौशल विकास मिशन से प्रियंका सिंह चौहान, जिला कौशल प्रबन्धन,

सुनील कुमार प्रधानाचार्य, आईटीआई अकबरपुर, प्लेसमेंट प्रभारी आलोक कुमार, आशुतोष कुमार, जिला कार्यक्रम प्रबंधक, जिला सेवायोजन कार्यालय से अनुज, विवेक एवं अन्य सम्मानित जनप्रतिनिधिगण आदि उपस्थित रहे। अगला रोजगार मेला विकास खाण्ड अमरीथा कानपुर देहात में 08.02.2024 को आयोजित किया जायेगा।

जिला परियोजना अधिकारी के नेतृत्व मे छात्राओं ने देखा अमूल प्लांट

● देखा किस तरह से दूषित पानी को शुद्ध करता है: ईटीपी प्लांट

कानपुर देहात। जिला गंगा समिति कानपुर देहात के तत्वाधान में नामािम गंगे परियोजना के अंतर्गत गंगा एवं अन्य नदियों के संरक्षण हेतु जनजागरूकता कार्यक्रम में प्रभागीय वनाधिकारी एण्के द्विवेदी के निदेशन में राजकीय हाई स्कूल बारा के छात्र छात्राओं को कराया गया भ्रमण। वनाधिकारी एण्के द्विवेदी द्वारा बच्चों को भ्रमण के लिए रवाना करते हुए कहा कि आप सभी को इंस्ट्रुमेंटल भ्रमण के दौरान किसी भी अनावश्यक वस्तुको ना छुएऔर ना ही उसे छेड़ें और सावधानी वरते साथ में बच्चों को संवोधित करते हुए कहा की नमामि गंगे योजना का मुख्य उद्देश्य है कि हमारी मां गंगा एवं उनकी सहायक नदियों को प्रदूषण से मुक्त करना व जलीय जीवो



का संरक्षण ही मुख्य उद्देश्य है जिसमें हम सभी को आगे आकर नदियों के संरक्षण एवं जलीय जीवों के वाचाव जाता और हर एक पहलू के बारे में छात्राओं को दिखाया गया। मिलक प्लांट में लगे एटीपी प्लांट में फैक्ट्री के दूषित पानी को किस तरह से इकट्टा किया जाता है और उसका किस तरह से शुद्धिकरण किया जाता इसके बारे में दिखाया गया। छात्राओं को बीओडी सीओडी के बारे में कैमिस्ट शैलेंद्र सिंह के द्वारा बताया गया कि शुद्ध पानी में बीओडी और सीओडी की मात्रा क्रमशः 30 मिलीग्राम प्रति लीटर 250 मिलीग्राम प्रति लीटर होती है।

पुलिस ने सरेआम गुंडागर्दी कर जान से मारने की धमकी देने वाले चार दलंग युवको को किया गिरफ्तार

फर्रुखाबाद। कोतवाली फतेहगढ़ पुलिस ने सरेआम गुंडागर्दी कर जान से मारने की धमकी देने वाले चार दलंग युवकों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने कोतवाली फतेहगढ़ की शिव कॉलोनी जेएनपी रोड निवासी नितेश राठौर पुत्र रामप्रताप सिंह उम्र करीब 25 वर्षीय, सिन्धु उर्फ सुखेन्द्र पुत्र रामप्रताप उम्र करीब 34 वर्षीय, रामप्रताप सिंह पुत्र विश्वनाथ सिंह उम्र करीब 58 वर्षीय एवं का 1 त व 1 ल 1 छिब्रामरु के ग्राम चंद्रपुर निवासी 28 वर्षीय रमनेश पुत्र संतोष को काफी मशकत से गिरफ्तार किया। जिनके विरुद्ध कोतवाली फतेहगढ़ के सिपाही शशिकांत पांडे ने अपराध सोएएल एक्ट के तहत रिपोर्ट दर्ज करायी है। अभियुकों ने एक राय होकर कोतवाली के प्रभारी निरीक्षक हरि श्याम सिंह उपनिषद मोहम्मद सरताज सिपाही शशिकांत पांडे एवं आर्य चौधरी पर हमला किया। साथ गाली-गलौज मारपीट करते हुए सिपाही शशिकांत पांडे को काफी मशकत से गिरफ्तार किया। जिससे जनता में अफरा तफरी का माहौल उत्पन्न हो गया। इसी दौरान पुलिस पार्टी पर हमलावर होकर जान से मारने की धमकी दी।

बजाज शुगर को मिला भारत की सबसे बड़ी एकीकृत चीनी मिल का पुरस्कार

● बजाज हिन्दुस्थान मिल ने जीता पुरस्कार

संवाददाता। पलिया कलां (लखीमपुर) बजाज समूह की कंपनी बजाज हिन्दुस्थान शुगर लिमिटेड ने चीनी और इथेनॉल के लिए अग्रणी समाचार और सम्मानित समूह अध्यक्ष (कुशाग्र एं बी बजाज) के कुशल मार्गदर्शन का भी उपाध्यक्ष अमित अग्रवाल ने नई दिल्ली में हाल ही में संपन्न शुगर एंड इथेनॉल इंडिया कॉन्ग्रेस के 2024 संस्करण में बजाज शुगर के प्रबंध निदेशक अजय भोगपुर सरेंद्र सिंह यादव, नंदकिशोर दुबे, रजत क्रांतिकारी हरिओम दयाल, अजय यादव, शिवशंकर शर्मा आदि मौजूद रहे।

पुलिस ने सरेआम गुंडागर्दी कर जान से मारने की धमकी देने वाले चार दलंग युवको को किया गिरफ्तार

फर्रुखाबाद। कोतवाली फतेहगढ़ पुलिस ने सरेआम गुंडागर्दी कर जान से मारने की धमकी देने वाले चार दलंग युवकों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने कोतवाली फतेहगढ़ की शिव कॉलोनी जेएनपी रोड निवासी नितेश राठौर पुत्र रामप्रताप सिंह उम्र करीब 25 वर्षीय, सिन्धु उर्फ सुखेन्द्र पुत्र रामप्रताप उम्र करीब 34 वर्षीय, रामप्रताप सिंह पुत्र विश्वनाथ सिंह उम्र करीब 58 वर्षीय एवं का 1 त व 1 ल 1 छिब्रामरु के ग्राम चंद्रपुर निवासी 28 वर्षीय रमनेश पुत्र संतोष को काफी मशकत से गिरफ्तार किया। जिनके विरुद्ध कोतवाली फतेहगढ़ के सिपाही शशिकांत पांडे ने अपराध सोएएल एक्ट के तहत रिपोर्ट दर्ज करायी है। अभियुकों ने एक राय होकर कोतवाली के प्रभारी निरीक्षक हरि श्याम सिंह उपनिषद मोहम्मद सरताज सिपाही शशिकांत पांडे एवं आर्य चौधरी पर हमला किया। साथ गाली-गलौज मारपीट करते हुए सिपाही शशिकांत पांडे को काफी मशकत से गिरफ्तार किया। जिससे जनता में अफरा तफरी का माहौल उत्पन्न हो गया। इसी दौरान पुलिस पार्टी पर हमलावर होकर जान से मारने की धमकी दी।

बजाज शुगर को मिला भारत की सबसे बड़ी एकीकृत चीनी मिल का पुरस्कार

● बजाज हिन्दुस्थान मिल ने जीता पुरस्कार

संवाददाता। पलिया कलां (लखीमपुर) बजाज समूह की कंपनी बजाज हिन्दुस्थान शुगर लिमिटेड ने चीनी और इथेनॉल के लिए अग्रणी समाचार और सम्मानित समूह अध्यक्ष (कुशाग्र एं बी बजाज) के कुशल मार्गदर्शन का भी उपाध्यक्ष अमित अग्रवाल ने नई दिल्ली में हाल ही में संपन्न शुगर एंड इथेनॉल इंडिया कॉन्ग्रेस के 2024 संस्करण में बजाज शुगर के प्रबंध निदेशक अजय भोगपुर सरेंद्र सिंह यादव, नंदकिशोर दुबे, रजत क्रांतिकारी हरिओम दयाल, अजय यादव, शिवशंकर शर्मा आदि मौजूद रहे।

एससी, एसटी की जातियां सामाजिक, आर्थिक स्थिति के मामले में एक समान नहीं हो सकतीं

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को कहा कि सभी अनुसूचित जाति (एससी) और अनुसूचित जनजाति (एसटी) अपने सामाजिक, आर्थिक, शैक्षणिक और सामाजिक दर्जे के हिसाब से समरूप नहीं हो सकतीं। न्यायालय इसका परीक्षण कर रहा है कि क्या राज्य कोटा के अंदर कोटा देने के लिए अनुसूचित जातियों और अनुसूचित जनजातियों को उप-वर्गीकृत कर सकते हैं। प्रधान न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली सात-न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने 23 याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए कहा, वे (एससी और एसटी) एक निश्चित उद्देश्य के लिए एक वर्ग हो सकते हैं। लेकिन, वे सभी उद्देश्यों के लिए एक वर्ग नहीं हो सकते हैं। शीर्ष अदालत ईवी चिन्नेया बनाम आंध्र प्रदेश राज्य मामले में 2004 के पांच-न्यायाधीशों की संविधान पीठ के फैसले पर फिर से विचार करने के संदर्भ में सुनवाई कर रही है, जिसमें यह कहा गया था कि एससी और एसटी समरूप समूह हैं। फैसले के मुताबिक, इसलिए, राज्य इन समूहों में अधिक वंचित और कमजोर जातियों को कोटा के अंदर कोटा देने के लिए एससी और एसटी के अंदर वर्गीकरण पर आगे नहीं बढ़ सकते हैं। पीठ ने कहा, इस अर्थ में एकरूपता है कि उनमें से प्रत्येक अनुसूचित जाति से संबंधित है। लेकिन आपका तर्क यह है कि समाजशास्त्रीय, आर्थिक विकास, सामाजिक उन्नति, शिक्षा उन्नति के संदर्भ में भी कोई एकरूपता नहीं है।

पीठ में न्यायमूर्ति बार गर्वई, न्यायमूर्ति त्रिवेद, न्यायमूर्ति पंकज मिथल, न्यायमूर्ति मनोज मिश्र और न्यायमूर्ति सतीश चंद्र मिश्रा भी



उच्चतम न्यायालय ने अपनी रजिस्ट्री से वादियों की जाति या धर्म का उल्लेख नहीं करने को कहा

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को अपने रजिस्ट्री अधिकारियों से अदालत के उस हालिया आदेश का पालन करने को कहा जिसमें निर्देश दिया गया था कि वादियों की जाति या धर्म का उल्लेख करने की प्रथा को बंद किया जाना चाहिए। न्यायमूर्ति हिमा कोहली की अध्यक्षता वाली पीठ ने 10 जनवरी को शीर्ष अदालत को रजिस्ट्री और अन्य सभी अदालतों को अदालती मामलों में वादियों की जाति या धर्म का उल्लेख करने की प्रथा को तुरंत बंद करने का निर्देश दिया। बुधवार को जारी एक परिपत्र में उच्चतम न्यायालय ने कहा, अदालत के निर्देशों के अनुपालन में रजिस्ट्री के सभी संबंधित अधिकारियों, कर्मचारियों को आदेश का पालन करने का निर्देश दिया जाता है कि अब से अदालत के समक्ष दायर याचिका, कार्यवाही के पक्षों की अर्जियों में जाति या धर्म का उल्लेख नहीं किया जाएगा, भले ही निचली अदालतों के समक्ष ऐसा कोई विवरण प्रस्तुत किया गया हो। शीर्ष अदालत ने सुप्रीम कोर्ट बार एसोसिएशन (एससीबीए) और सुप्रीम कोर्ट एडवोकेट्स ऑन-रिकॉर्ड एसोसिएशन (एससीओआरए) जैसे बार निकायों के सदस्यों से निर्देशों का ध्यान रखने को कहा। पीठ ने 10 जनवरी को सभी उच्च न्यायालयों को यह सुनिश्चित करने का निर्देश दिया था कि उच्च न्यायालयों या उनके अधिकार क्षेत्र के तहत अधीनस्थ अदालतों के समक्ष दायर किसी भी याचिका में पक्षकारों, अर्जियों में किसी वादी की जाति या धर्म का उल्लेख न हो। पीठ में न्यायमूर्ति अहसानुद्दीन अमानुल्लाह भी शामिल थे। पीठ ने कहा, हमें इस अदालत या निचली अदालतों के समक्ष किसी भी वादी की जाति या धर्म का उल्लेख करने का कोई कारण नहीं दिखता है। इस तरह की प्रथा को त्याग दिया जाना चाहिए और इसे तुरंत बंद किया जाना चाहिए।

शामिल हैं। केंद्र की ओर से पेश सॉलिसिटर् जनरल तुषार मेहता ने चिन्नेया फैसले के निष्कर्षों का विरोध किया और कहा कि यह राज्य को आरक्षण के क्षेत्र को उचित रूप से उप-वर्गीकृत करके उचित नीति तैयार करने से रोकता है और अवसर की समानता की संवैधानिक गारंटी

को कम करता है। उन्होंने कहा, केंद्र सरकार सैकड़ों वर्षों से भेदभाव श्रेल रहे लोगों को समानता दिलाने के लिए सकारात्मक कार्रवाई के उपाय के रूप में पिछड़े वर्गों के लिए आरक्षण की घोषित नीति के लिए प्रतिबद्ध है। दूसरे दिन की कार्यवाही की शुरुआत में, वरिष्ठ वकील कपिल

सिब्बल ने वंचित वर्गों के बीच वास्तविक समानता सुनिश्चित करने के लिए रण्यों को एससी और एसटी को उप-वर्गीकृत करने का अधिकार दिए जाने के पक्ष में तर्क दिया। उन्होंने कहा, 21वीं सदी में हम उन लोगों के लिए समानता की बात कर रहे हैं जो सदियों से अपमानित और

आतंकी लांडा और रिदा के तीन सहयोगी गिरफ्तार

चंडीगढ़। पंजाब में आतंकवादियों लखबीर सिंह लांडा और हरविंदर सिंह रिदा के तीन गुणों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। एक शीर्ष पुलिस अधिकारी ने बुधवार को यह जानकारी दी। पुलिस महानिदेशक गौरव यादव ने कहा कि पंजाब पुलिस की एंटी-गैंगस्टर टास्क फोर्स (एजेंटीएफ) ने उनके कब्जे से दो पिस्तौल एवं 10 कारतूस भी बरामद किए लांडा फिलहाल कनाडा में रह रहा है जबकि रिदा पाकिस्तान में है। यादव ने बताया कि गिरफ्तार किए गए लोगों की पहचान जोबनजीत सिंह उर्फ जोबन, बिक्रमजीत सिंह उर्फ बिक्रम और कुलविंदर सिंह उर्फ काला के रूप में हुई है। उन्होंने बताया कि खुफिया सूचनाओं पर कारवाई करते हुए पुलिस टीम ने उनके स्थान का पता लगाया और अमृतसर के सफ़ीपुर गांव के पास से तीनों को पकड़ लिया। उन्होंने बताया कि पकड़े गए दो आरोपियों का आपराधिक इतिहास है और लंबे समय से फरार थे। प्रदेश पुलिस प्रमुख ने बताया कि बिक्रम हत्या के प्रयास से संबंधित दो आपराधिक मामलों में भी वांछित है। अधिकारी ने बताया कि प्रारंभिक जांच से पता चला है कि आरोपी सीमावर्ती राज्य की शांति और सद्भाव को बिगाड़ने के लिए अपने विदेशी आकाओं के निर्देश पर आपराधिक गतिविधियों को अंजाम दे रहे थे।

ज्ञानवापी मामले में सुनवाई

12 फरवरी तक के लिए टली

प्रयागराज। इलाहबाद उच्च न्यायालय ने वाराणसी के ज्ञानवापी मस्जिद परिसर स्थित व्यास जी का तहखाने में हिंदुओं को पूजा अर्चना की अनुमति देने के खिलाफ अंजुमन इतेजायिया की अपील पर सुनवाई 12 फरवरी तक के लिए स्थगित कर दी वाराणसी में काशी विभागीय मंदिर से सटी ज्ञानवापी मस्जिद का प्रबंधन करने वाली अंजुमन इतेजायिया मस्जिद कमेटी ने व्यास जी के तहखाने में पूजा अर्चना करने की अनुमति संबंधी वाराणसी की अदालत के 31 जनवरी के आदेश के खिलाफ पिछले शुक्रवार को इलाहाबाद उच्च न्यायालय में अपील दाखिल की थी न्यायमूर्ति रोहित रंजन अग्रवाल ने इस मामले में सुनवाई के बाद सुनवाई 12 फरवरी के लिए ताल दी। अगली सुनवाई 12 फरवरी को होगी।

पेज 1 का शेष

मोदी का..

उन्हें कोई आरक्षण भी नहीं मिलता।' मोदी ने कांग्रेस पर देश को बांटने के लिए कहानियां गढ़ने का आरोप लगाते हुए सवाल किया कि देश को इतना तोड़ा गया, क्या यह कम नहीं है जो अब उत्तर और दक्षिण को तोड़ने के लिए बयान दिए जा रहे हैं? उन्होंने कहा, 'कांग्रेस के पास अपने नेताओं और नीतियों की गारंटी नहीं है लेकिन वह मोदी की गारंटी पर सवाल उठा रही है।' प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस को देश की समस्याओं के बारे में पता था लेकिन उन्होंने उनके समाधान के लिए कुछ नहीं किया। उन्होंने कहा, हम एक कठिन समय से बाहर आए हैं और देश को समस्याओं से बाहर लाए हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने इस तरह का माहौल बनाया कि भारतीय परंपराओं का पालन करने वालों को हेय नजरों से देखा गया। उन्होंने कांग्रेस पर गुलामी की मानसिकता को बढ़ावा देने का आरोप लगाते हुए सवाल किया, अगर आप अंग्रेजों से प्रभावित नहीं थे तो अंग्रेजों की बनाई दंड संहिता आपने क्यों नहीं बदली, अंग्रेजों के जमाने के सैकड़ों कानून इतने दशकों बाद भी क्यों चलते रहे और लाल बत्ती संस्कृति खत्म क्यों नहीं हुई? उन्होंने कहा कि जिस कांग्रेस ने बाबा साहेब आंबेडकर को भारत रत्न देने के योग्य नहीं समझा और अपने ही परिवार के लोगों को भारत रत्न देती रही, वह हमें आज उपदेश दे रही

है। उन्होंने कहा कि बाबा साहेब आंबेडकर को भारत रत्न सम्मान तब मिला जब केंद्र में भाजपा के समर्थन वाली एक सरकार बनी।

कर्नाटक के...

तमिलनाडु में लगाए गए हैं और पार्टी इसकी निंदा नहीं कर रही है। यहां भी ऐसे पूरे पेज के विज्ञापनों के साथ वही भाषा अपनाई गई है।' भाजपा ने बृहस्पतिवार को राष्ट्रीय राजधानी में केरल पर केंद्र सरकार के 'वित्तीय प्रतिबंध' के खिलाफ केरल के मुख्यमंत्री पिनारayi विजयन के विरोध को 'करदाताओं के पैसे से संचालित उच्च राजनीतिक नाटक' करार दिया है और केरल सरकार को उस कहानी में छेद करने की कोशिश है कि केंद्र सरकार... केरल के वित्तीय संकट के लिए जिम्मेदार इसमें कहा गया है कि केंद्र के खिलाफ प्रस्तावित विरोध कुछ और नहीं बल्कि कर्नाटी सरकार पर अपनी 'विवर्धना' थोपने की 'सरासर राजनीति' है क्योंकि लोग केरल में सत्तारूढ़ गठबंधन से 'नाराज' हैं। विरोध प्रदर्शन में उपमुख्यमंत्री डी के शिवकुमार, कर्नाटक राज्य के मुख्यमंत्री कर्नाटक के मुख्यमंत्री श्यामल हुए। कांग्रेस ने आरोप लगाया कि पिछले कुछ वर्षों में कर हस्तांतरण और सहायता अनुदान में कर्नाटक के साथ 'अन्याय' किया गया है। प्रदर्शनकारियों ने मांग की कि केंद्र 15वें वित्त आयोग के तहत कर्नाटक को कथित तौर पर हुए 1.87 लाख करोड़ रुपये के नुकसान को ठीक करे। सिद्धारमैया ने कहा कि यह विरोध भाजपा के खिलाफ नहीं बल्कि

सामूहिक धर्मांतरण

पादरी समेत अब तक

10 लोग गिरफ्तार

बाराबंकी वाराबंकी जिले के देवा क्षेत्र में प्रार्थना सभा के नाम पर कथित रूप से सांख्यिक धर्मांतरण करने के मामले में पुलिस ने 16 लोगों को नामजद करते हुए एक पादरी समेत अब तक 10 लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस अधीक्षक दिनेश कुमार सिंह ने बुधवार को बताया कि गत सोमवार को देवा थाना क्षेत्र के चकरार मजरे रेंदुआ पल्हरी गांव स्थित एक प्रार्थनागृह और चर्च में अवैध रूप से धर्मांतरण करने के आरोप में 16 आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया था। उनमें से अब तक 10 लोगों को गिरफ्तार किया जा चुका है जबकि छह अन्य की तलाश की जा रही है। उन्होंने बताया कि पकड़े गए लोगों में कर्नाटक के मंगलूरु निवासी कथित पादरी फादर डोमिनिक पिट्टो और अयोध्या के निवासियों सरजू प्रसाद गौतम, पवन कुमार, सुरज गौतम, चनयशरम गौतम, सुरेन्द्र पासवान, राहुल राजपूत, राम जनम रावत, धर्मन्द्र कोरी तथा सुनील पासो को गिरफ्तार किया जा चुका है।

दयाल ने कहा, अब आलते चरण में चार बड़ी परियोजनाओं पर काम किया जाएगा, जिसमें पंचकोसी और चौदहकोसी परिक्रमा मार्ग का चौड़ीकरण और पुनर्विकास शामिल है, दोनों मार्गों को 21 मीटर चौड़ा किया जाएगा। इसके अलावा

अयोध्या

अयोध्या स्थित भव्य मंदिर में

रामलला की मूर्ति की प्राण

प्रतिष्ठा समारोह के बाद अब

शहर के पुनर्विकास के अगले

चरण पर काम शुरू करने के

लेक्ट तैयारी जोर पर है। एक

शीर्ष अधिकारी ने कहा कि

हमारा लक्ष्य विरासत को ध्यान

में रखते हुए इसे विश्वस्तरीय

शहर बनाने का है

चौरीसाकोसी परिक्रमा मार्ग और रिग रोड का भी पुनर्विकास और परियोजना में 2200 दुकानों समेत करीब 3,100 संपत्तियां प्रभावित हुईं। इसके अलावा बहुत पुरानी इमारतों और अन्य ढांचे को या तो आंशिक रूप से या फिर पूरी तरह ध्वस्त कर दिया गया। दयाल ने कहा कि पंचकोसी मार्ग और चौदहकोसी मार्ग पर भी बेहद खूबसूरत इमारतें थीं और

जानवरी में काम पूरा हो पाया। आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार इस परियोजना में 2200 दुकानों समेत करीब 3,100 संपत्तियां प्रभावित हुईं। इसके अलावा बहुत पुरानी इमारतों और अन्य ढांचे को या तो आंशिक रूप से या फिर पूरी तरह ध्वस्त कर दिया गया। दयाल ने कहा कि पंचकोसी मार्ग और चौदहकोसी मार्ग पर भी बेहद खूबसूरत इमारतें थीं और इस तरह तैयारी जोर पर है। एक शीर्ष अधिकारी ने कहा कि हमारा लक्ष्य विरासत को ध्यान में रखते हुए इसे विश्वस्तरीय शहर बनाने का है। अयोध्या के संभाग आयुक्त गौरव दयाल नेसाक्षात्कार में यह भी कहा सरकार ने 22 जनवरी के कार्यक्रम के संबंध में जो व्यापक लक्ष्य तय किए थे उन्हें सफलता पूर्वक हासिल किया गया। उन्होंने कहा, चार सड़क मार्ग, पूरे शहर का सौंदर्यकरण, जन सुविधाओं का निर्माण, बहु-स्तरीय पार्किंग सुविधाएं, शयनगृह, शौचालय, सभी हितधारकों से बात करके रस्सों का उन्नायन...इन सभी चीजों का ध्यान रखा गया।

आरएलडी...

चुनावी गणित से पता चलता है कि भाजपा पश्चिमी उत्तर प्रदेश में मुस्लिम मतदाताओं के प्रभुत्व वाली सीटों पर आरएलडी को लुभाने की इच्छुक है और इस तरह तीन सीटों की पेशकश की थी। सूत्रों का कहना है कि आरएलडी और एसपी के बीच गठबंधन में सीटों के बंटवारे और एसपी को इस जित को लेकर खटास आ गई कि उसके उम्मीदवारों को आरएलडी के चुनाव चिह्न पर चुनाव लड़ना चाहिए। रालोद के एक वरिष्ठ नेता ने कहा, 'केरना, मुजफ्फरगंज और बिजनौर में रालोद चुनाव चिह्न रहे सहेमत रूप से यह देखने के लिए गए कि मेरा कौन सा पार्टी के एक कार्यक्रम को संचालित नहीं है।' आरएलडी ने अपनी ओर से शुरू में केरना और बिजनौर सीटों के लिए एसपी के सुझावों पर सहमति व्यक्त की थी, लेकिन मुजफ्फरगंज और हाथरस को लेकर उसे बाधाओं का सामना करना पड़ा। हालांकि भाजपा के साथ कथित चर्चाएं अपुष्ट हैं, राजनीतिक क्षेत्र अनुमानों और गणनाओं से गर्म

सोरेन ने सत्ता का घोर दुरुपयोग किया ईडी ने पीएमएलए अदालत से कहा

भाषा। रंची। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने बुधवार को झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और उनके एक करीबी सहयोगी के बीच व्हाट्सएप चैट रिकॉर्ड पेश किया, जिसमें कथित तौर पर भारी रकम के साथ राज्य सरकार के अधिकारियों के स्थानांतरण और तैनाती से संबंधित जानकारी पर चर्चा की गई थी। प्रवर्तन निदेशालय ने 48 वर्षीय झामुमो नेता को उनकी पांच दिन की रिमांड अवधि की समाप्ति पर पेश करते हुए रंची में धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) की एक विशेष अदालत के समक्ष यह दलील दी। ईडी ने विशेष न्यायाधीश दिनेश राय की अदालत को सूचित किया कि सोरेन के खिलाफ उसकी जांच झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के नेता द्वारा रंची में धोखाधड़ी से प्राप्त की गई 8.5 एकड़ जमीन तक सीमित नहीं है, बल्कि उनसे (सोरेन) जुड़ी कई अन्य संपत्तियां भी हैं। इस पर अदालत ने सोरेन की हिरासत पांच दिन के लिए बढ़ा दी। ईडी ने सोरेन को 31 जनवरी को लगभग सात घंटे की पूछताछ के बाद गिरफ्तार कर लिया था। गिरफ्तारी से पहले उन्होंने मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया था जॉच एजेंसी ने अदालत को बताया कि जिस दौरान सोरेन उसकी हिरासत में थे, कई अन्य संपत्तियों का विवरण भी सामने आया, जिसके बारे में आरोपी व्यक्ति हेमंत सोरेन न तो सही जानकारी दे रहे हैं और न ही सहयोग कर रहे हैं।

ईडी ने कहा कि वह बुधवार को भी इस मामले में छापेमारी कर रही है और वह सोरेन का सामना राजस्व विभाग के उप-निरीक्षक भानु प्रताप प्रसाद से करना चाहती थी, जिसे उसने इस मामले में पूर्व मुख्यमंत्री के साथ कथित तौर पर लगभग 8.5 एकड़ के 12 भूखंड हासिल करने की साजिश रचने के आरोप में गिरफ्तार किया है। एजेंसी ने अदालत को सूचित किया कि सोरेन को उनके और उनके करीबी सहयोगी बिनोद सिंह के बीच व्हाट्सएप पर हुई चैट दिखाई गई। इनसे दावा किया कि यह अत्याधिक आपत्तिजनक थी और इसमें कई संपत्तियों का विवरण था तथा कई गोपनीय दस्तावेज थे। एजेंसी ने दावा किया कि इस चैट में न केवल कई संपत्तियों के संबंध में



गोपनीय जानकारी का आदान-प्रदान शामिल है, बल्कि स्थानांतरण और तैनाती, सरकारी रिकॉर्ड साझा करने आदि से संबंधित अन्य आपत्तिजनक जानकारी भी शामिल है, जिसमें बड़ी मात्रा में धन का लेनदेन किया गया प्रतीत होता है। ईडी ने दावा किया कि बिनोद सिंह ने अधिकारियों के स्थानांतरण और तैनाती के अलावा झारखंड कर्मचारी चयन आयोग द्वारा आयोजित प्रतियोगी परीक्षाओं में बैठने वाले छात्रों के कई प्रवेश पत्र साझा करने के संबंध में कई अन्य व्यक्तियों के साथ भी व्हाट्सएप चैट की थी। सोरेन और बिनोद सिंह के बीच व्हाट्सएप पर हुई बातचीत की कुछ तस्वीरें पेश करते हुए ईडी ने कहा कि ए केवल कुछ नमूने हैं और ऐसी बातचीत 530 से अधिक पृष्ठों में है। ईडी ने सोरेन का रिमांड बढ़ाए जाने का अनुरोध करते हुए अदालत को बताया कि सोरेन ने 8.5 एकड़ की अचल संपत्ति से जुड़े सबूतों को बाधित करने में सत्ता का घोर दुरुपयोग किया।

ईडी ने उत्तराखंड के पूर्व मंत्री हरकसिंह राव से जुड़े परिसरों पर धनशोधन मामले में छापे मारे

देहरादून। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने धनशोधन की जांच केसंबंध में बुधवार को चारोंसे नेता एवं पूर्व मंत्री हरकसिंह रावत से जुड़े परिसरों पर छापे मारे। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। अधिकारिक सूत्रों ने बताया देहरादून के रावत के आवास सहित उत्तरखंड, दिल्ली और हरियाणा ने कई स्थानों पर छापे मारे गए। सूत्रों के अनुसार, दून इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज और वीटैट कंस्ट्री ऑफ नैटरे के कालिया के तौर पर पचवाने गए व्यक्ति भी इस कार्रवाई के लक्ष्य में आए। रावत (63) ने 2022 के उत्तराखंड विधानसभा चुनाव से पहले भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) छोड़ दी थी और चंदीस रो शामिल हो गए थे।ईडी की जांच रावत और उनकेसहयोगियों केखिलाफ दो अलग-अलग मामलों और आरोपों से जुड़ी है, जिसने राज्य केखर्बंद बाघ अभयारण्य में पेड़ों व अर्धे वृक्षों और निर्माण तथा नेता एवं उनकेपरिार से जुड़े दूर दूरात स्थानोंके अलावा एक अलग देहरादून जिले में भूमि धोखाधड़ी से सम्बलित क्वना शामिल है। उक्त भूमि को रावत की पत्नी दीपि रावत और कुछ अन्य व्यक्तियों द्वारा धोखाधड़ी से सम्बलित किया गया था और उस पर श्रीनानी पूर्णा देवी मेमोरियल ट्रस्ट द्वारा दून इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज के लिए भवन का निर्माण किया गया था।

अयोध्या को विश्वस्तरीय शहर बनाना है



जानवरी में काम पूरा हो पाया। आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार इस परियोजना में 2200 दुकानों समेत करीब 3,100 संपत्तियां प्रभावित हुईं। इसके अलावा बहुत पुरानी इमारतों और अन्य ढांचे को या तो आंशिक रूप से या फिर पूरी तरह ध्वस्त कर दिया गया। दयाल ने कहा कि पंचकोसी मार्ग और चौदहकोसी मार्ग पर भी बेहद खूबसूरत इमारतें थीं और

लिए बेहद सावधानी से योजना बनाई है। मैंने सभी बड़ी एजेंसियों से कहा, मुझे पारंपरिक चीजों के बारे में न बताएं, यह बताएं कि आप अयोध्या के लिए क्या कुछ नया बना सकते हैं। अयोध्या में राम पथ और भक्ति पथ के किनारे की इमारतों के आगे के भाग को अयोध्या विकास प्राधिकरण (एडीए) ने एक समान स्वरूप दिया है।अयोध्या के लिए दीर्घकालिक दृष्टिकोण पर दयाल ने कहा कि इसका उद्देश्य अयोध्या को 'सभी आधुनिक सुविधाओं से युक्त और विरासत के साथ एक विश्व स्तरीय शहर बनाना है जो विहारे लोकाचार, परंपराओं और संस्कृति को भी प्रतिबिंबित करेगा। इस शहर में विश्व स्तरीय परिवहन व्यवस्था , राम मंदिर और अन्य महत्वपूर्ण स्थानों तक सुगमता के साथ पहुंचने की व्यवस्था और अच्छी सड़कें होंगी। उन्होंने कहा कि कोशिश रहेगी कि दुनिया के विभिन्न हिस्सों से आने वाले लोगों को शहर की अच्छी यादें लेकर जाएं।

दयाल ने शानदार नए हवाई अड्डे और रेलवे स्टेशन की नई इमारत का उदाहरण दिया जो अंदर से आधुनिक है। लेकिन पारंपरिक दिखती हैं।

है। मामले को बढ़ाते हुए संभावित गठबंधन पर चर्चा का संकेत देते हुए, आरएलडी विधायकों को अचानक दिल्ली बुलाया गया। हालाँकि, अनिश्चितताओं के बीच, दिल्ली से एक संदेश ने धैर्य रखने का आग्रह किया, जिसमें सुझाव दिया गया कि रालोद नेतृत्व अगले कदम से पहले अपने विधायकों के इनपुट का इंतजार कर रहा है। सीट आवंटन से परे व्यापक चर्चा में पूर्व प्रधानमंत्री चौधरी चरण सिंह के लिए भारत रत्न की मान्यता और राज्य सरकार में हिस्सेदारी की आकांक्षाएं शामिल हैं, जो चल रही बहुआयामी बातचीत को दर्शाती हैं। विशेष रूप से, रालोद अध्यक्ष जयंत सिंह की सोशल मीडिया पर स्पष्ट चुप्पी, विशेष रूप से गणतंत्र दिवस के बाद निर्धारित कार्यक्रमों के स्थगन के साथ अनिश्चितता के माहौल में योगदान करती है। हालांकि, रालोद के प्रदेश अध्यक्ष रामाशीष राय ने रालोद के एनडीए में शामिल होने की किसी भी धारणा को खारिज कर दिया और इंडिया गठबंधन के प्रति पार्टी की निष्ठा की पुष्टि की।

उत्तराखंड..

कुप्रथाओं पर रोक लगाने का प्रावधान है। इसके तहत विवाह का पंजीकरण अनिवार्य किया गया है और ऐसा नहीं करने पर सरकारी सुविधाओं से वंचित करने का प्रावधान है। पति-पत्नी के जीवित रहते दूसरे विवाह को पूर्णतः प्रतिबंधित किया गया है जबकि सभी धर्मों में विवाह की न्यूनतम उम्र लड़कों के लिए 21 वर्ष और लड़कियों के लिए 18 वर्ष निर्धारित की गई है। वैवाहिक

दंपति में यदि कोई एक व्यक्ति बिना दूसरे व्यक्ति की सहमति के अपना धर्म परिवर्तन करता है तो दूसरे व्यक्ति को उस व्यक्ति से तलाक देना व गुजारा भत्ता लेने का पूरा अधिकार होगा। पति-पत्नी के तलाक या घरेलू झगड़े के समय पांच वर्ष तक के बच्चे की अभिरक्षा उसकी माता के पास ही रहेगी। सभी धर्मों में पति-पत्नी को तलाक लेने का समान अधिकार होगा। बेट और बेटी का संपत्ति में समान अधिकार होगा। संपत्ति में अधिकार के लिए वैवाहिक और लिंव-इन से पैदा बच्चों में भेदभाव को समाप्त करते हुए हर बच्चे को वैध बच्चा माना जाएगा। लिंव-इन का पंजीकरण भी अनिवार्य होगा। इससे पहले, विधेयक पर चर्चा में भाग लेते हुए कांग्रेस तथा बहुजन समाज पार्टी (बसपा)के सदस्यों ने विधेयक के कुछ प्रावधानों पर आपत्ति व्यक्त करते हुए उसे सदन की प्रवर समिति को सौंपने की मांग की थी। बसपा विधायक मोहम्मद शहजाद ने इस मुद्दे पर सदन में एक प्रस्ताव भी पेश किया था। हालांकि, यह प्रस्ताव सदन में ध्वनिमत से खारिज हो गया। यूसीसी पर अधिनियम बनाकर उसे प्रदेश में लागू करना 2022 में हुए विधानसभा चुनावों के दौरान भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) द्वारा जनता से किए गए प्रमुख वादों में से एक था। वर्ष 2000 में अस्तित्व में आए उत्तराखंड में लगातार दूसरी बार जीत दर्ज कर इतिहास रचने के बाद भाजपा ने मार्च 2022 में सत्ता संभालने के साथ ही मंत्रिमंडल की पहली बैठक में यूसीसी का मसौदा तैयार करने के लिए विशेषज्ञ समिति के गठन को मंजूरी दे दी थी।

नीतीश ने की मोदी से मुलाकात कहा अब कभी राजग नहीं छोड़ेंगे

भाषा। नई दिल्ली

बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने बुधवार को यहां प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से मुलाकात की। यह जनता दल यूनाइटेड (जदयू) प्रमुख कुमार के विपक्षी इंडिया गठबंधन का पिछले महीने सप्ताह छोड़कर राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) में शामिल होने और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के साथ मिलकर बिहार में सरकार बनाने के बाद, दोनों नेताओं की पहली मुलाकात थी। कुमार ने दोहराया कि वह अब फिर राजग का साथ नहीं छोड़ेंगे। मोदी के साथ अपनी बैठक के बाद, कुमार ने गृह मंत्री अमित शाह और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अध्यक्ष जे पी नड्डा से मुलाकात की तथा माना जाता है कि उन्होंने बिहार से संबंधित कई शासन और राजनीतिक मुद्दों पर चर्चा की।

जदयू प्रमुख कुमार ने बाद में पत्रकारों से संक्षिप्त टिप्पणी में, 2013 में भाजपा के साथ संबंध तोड़ने से पहले, 1995 से भाजपा के साथ अपने जुड़ाव को याद किया और कहा कि उन्होंने इसे दो बार छोड़ा होगा, लेकिन अब ऐसा कभी नहीं करेंगे। उन्होंने कहा, अब कभी नहीं। हम यहीं (राजग में) रहेंगे। यह बैठक कुमार के नेतृत्व वाली सरकार द्वारा 12 फरवरी को विधानसभा में विश्वास मत का सामना करने से पांच दिन पहले हुई है। कुमार ने आठ मंत्रियों के साथ शपथ ली थी, जिनमें भाजपा और जदयू के तीन-तीन मंत्री शामिल थे और मीरपुरपरिद का विस्तार किया है।

दोनों दलों को लोकसभा चुनाव से पहले कई पैनैला राजनीतिक मुद्दों से निपटना होगा, जिसमें उनके और उनके छोटे सहयोगियों के बीच चुनाव लड़ने के लिए संसदीय सीटों का विचार भी शामिल है। वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव में भाजपा और जदयू ने बिहार में 17-17 सीट पर चुनाव लड़ा था, जबकि तत्कालीन लोक जनशक्ति पार्टी (लोजपा) ने छह सीट पर चुनाव लड़ा था। लोजपा अब दो गुटों में विभाजित है। राजग में अब बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री जितन राम मांझी और पूर्व

नौक के जरिए कुवैत से मुंबई में अवैध रूप से प्रवेश करने के आरोप में तीन लोग गिरफ्तार

मुंबई। नौक के जरिए कुवैत से मुंबई पहुंचने वाले तीन लोगों को पुलिस ने अवैध रूप से भारत में प्रवेश करने के आरोप में बुधवार को गिरफ्तार किया है। मंगलवार को नौका से मुंबई पहुंचे तीनों लोगों ने बोट को गेटवे ऑफ इंडिया पर रोका था। प्रथम दृष्टया नौका में कुछ भी संदिग्ध नहीं मिला है। नौका से आए तीनों लोग तमिलनाडु के निवासी हैं। अधिकारी ने बताया कि नौका मिलने के बाद कोचला पुलिस ने उनके खिलाफ मामला दर्ज किया है। उन्होंने कहा, पुलिस ने भारत में प्रवेश के लिए आवश्यक प्रक्रियाओं का पालन नहीं करने के लिए पासपोर्ट (भारत में प्रवेश) नियमों की धारा 3 (ए) के साथ दंडात्मक धारा 6 (ए) के तहत एक मामला दर्ज करने के बाद उन्हें गिरफ्तार कर लिया। तीनों व्यक्ति दो वर्ष पहले को केसिलखिले में कुवैत गए थे। उन्हें कुवैत ले जाने वाले एजेंट ने कथित तौर पर उनके साथ दुर्य्यवहार किया जिसके बाद वे वहां से भाग आए।

गुजरात विधानसभा ने स्कूलों मे भगवद्गीता पढाने के संबंध में प्रस्ताव पारित किया

गांधीनगर। गुजरात विधानसभा ने बुधवार को सर्वसम्मति से एक प्रस्ताव पारित कर राज्य की भाजपा नीत सरकार से स्कूलों में भगवद्गीता पढ़ाने के शिक्षा विभाग के हालिया फैसले के प्रभावी कार्यान्वयन के लिए आवश्यक कदम उठाने का अनुरोध किया। आप ने प्रस्ताव का स्वागत किया और इसे अपना समर्थन दिया, वहीं कांग्रेस सदस्यों ने शुरू में अपना विरोध दर्ज करया, लेकिन बाद में मतदान के दौरान इसका समर्थन किया, जिसके बाद सदन में सरकार का प्रस्ताव सर्वसम्मति से पारित हो गया। पिछले साल दिसंबर में, राज्य शिक्षा विभाग ने घोषणा की थी कि भगवद्गीता के आदर्शों और मूल्यों को अगले शैक्षणिक वर्ष से कक्षा छठी से 12वीं तक के स्कूलों में पढ़ाया जाएगा।

यह प्रस्ताव शिक्षा राज्य मंत्री प्रफुल्ल पंशेरिया ने सदन में पेश किया। पंशेरिया ने कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 छात्रों में भारत की



बिहार विधानसभा अध्यक्ष ने कहा : पद नहीं छोड़ेंगे

पटना। बिहार विधानसभा अध्यक्ष अवध बिहारी चौधरी ने बुधवार को नागपुरी जाहिर करते हुए यह स्पष्ट कर दिया कि वह 12 फरवरी को बजट सत्र शुरू होने से पहले अपने पद से इस्तीफा नहीं देंगे। प्रदेश की नवगठित राजग सरकार ने चौधरी के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पेश किया है। राष्ट्रीय जनता दल के वरिष्ठ नेता ने जोर देकर कहा कि वह 12 फरवरी को बजट सत्र शुरू होने से पहले त्यागपत्र नहीं देंगे। इसी दिन विधानसभा में नीतीश कुमार सरकार विश्वास मत हासिल करेगी। चौधरी ने संवाददाताओं से कहा, मैं इस्तीफा नहीं देने जा रहा हूं। मैं 12 फरवरी को विधानसभा में रहूंगा और नियमों के मुताबिक सदन को कार्यवाही चलाऊंगा। उन्हें बताया गया कि महागठबंधन से प्रदेश में सत्ता छीनने वाले भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व वाले गठबंधन के अनुसार अविश्वास प्रस्ताव लिखित होने पर कोई भी अध्यक्ष कुर्सी पर नहीं रह सकता। उन्होंने उत्तर दिया, नियमों के अनुसार, विधानसभा अध्यक्ष को अविश्वास प्रस्ताव नोटिस मिलने के 14 दिन के भीतर निर्णय करना चाहिए। यह नोटिस मुझे आज ही मिला है। राजग के पास मामूली बहुमत है और मुख्य विपक्षी दल के अध्यक्ष की अध्यक्षता में होने वाले शक्ति परीक्षण से सावधान है। भारतीय जनता पार्टी के नेता ने नाम उजागर नहीं करने की शर्त पर कहा, चौधरी को यह पता होना चाहिए कि सदन के नेता के तौर पर, मुख्यमंत्री के पास यह तय करने की शक्ति है कि सदन के एजेंडे में पहले कौन सा काम शामिल किया जाए। इसलिए, राजद नेता को ऐसी स्थिति का सामना करना पड़ सकता है, जिसमें उन्हें अध्यक्ष पद से हटा दिया जाए। यह उन पर निर्भर है कि उन्हें अपमान का सामना करना है या इस्तीफा देकर अपना गौरव बचाना है। संयोग से, भाजपा नेता विजय कुमार सिन्हा ने भी इसी तरह 2022 में इस्तीफा देने से इनकार कर दिया था, जब मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने राजग छोड़ दिया था और महागठबंधन के साथ नई सरकार बनाई थी। बिहार की नई राजग सरकार में उप मुख्यमंत्री बने सिन्हा ने अविश्वास मत से बचते हुए सदन में इस्तीफे की घोषणा की थी। इस बार, भाजपा नेता और पूर्व मंत्री नंद किशोर यादव तथा अमरेंद्र प्रताप सिंह विधानसभा अध्यक्ष पद की दौड़ में बताए जा रहे हैं।

केंद्रीय मंत्री उंपेंद्र कुशवाहा भी शामिल हैं। सूत्रों ने कहा कि एक विचार यह भी है कि कुमार चाहते हैं कि बिहार विधानसभा को भंग कर दिया जाए ताकि इसका चुनाव अप्रैल-मई में होने वाले लोकसभा चुनाव के साथ हो सके, लेकिन हो सकता है कि भाजपा, इस विचार के प्रति उतनी उत्साहित नहीं हो।

विधानसभा में भाजपा की सीट संख्या जदयू से अधिक है। सीट-बंटवारे के मुद्दे के बारे में पूछे जाने पर, कुमार ने इसे अधिक तबूजो नहीं देते हुए कहा कि भाजपा नेता इससे अवगत हैं। बिहार में राज्यसभा को छह सीट खाली हो रही हैं, जिनके लिए 27 फरवरी को चुनाव होगा है।

रिक्टर्ड रिटर्न दे रही है सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनियां: पीएम मोदी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को कहा कि सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनियां रिक्टर्ड रिटर्न दे रही हैं और इनपर निवेशकों का भरोसा बढ़ रहा है। प्रधानमंत्री ने राज्यसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव को लेकर चर्चा का जवाब देते हुए यह भी कहा कि देश में 2014 में 234 सार्वजनिक उपक्रम थे लेकिन आज इनकी संख्या 254 है। सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनियों रिक्टर्ड रिटर्न दे रही हैं और इनपर निवेशकों का भरोसा बढ़ रहा है। बीएसई में सार्वजनिक उपक्रमों का सूचकांक बीते दो साल में दोगुना हो गया है। बीएसई पीएसयू सूचकांक में पिछले दो साल में लगभग 106 प्रतिशत की वृद्धि देखी गई। बीएसई संसेक्स ने 25.22 प्रतिशत का रिटर्न दिया है। सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनियों के शेयरों में भी इस दौरान अच्छी तेजी देखी गई। प्रधानमंत्री ने कांग्रेस पर हमला करते हुए कहा कि सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों का आरोप लगाने वाले पहले वह यह बताएं कि एमटीएनएल, बीएसएनएल, एयर इंडिया को किसने बर्बाद किया था।

मणिपुर के मेइती संगठनों ने सीमा पर बाड़ लगाने का स्वागत किया

● नगा-कुकी संगठनों ने विरोध किया

भाषा। इंपाल

मणिपुर के मेइती संगठनों ने 1,643 किलोमीटर लंबी भारत-म्यांमा सीमा पर बाड़ लगाने के सरकार के फैसले का स्वागत किया है जबकि नगा और कुकी संगठनों ने कहा कि यह फैसला उन्हें स्वीकार्य नहीं है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने एक्स पर एक पोस्ट में मंगलवार को कहा कि नरेन्द्र मोदी सरकार सीमाओं को अभेद्य बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा, पुरी 1,643 किलोमीटर लंबी भारत-म्यांमा सीमा पर बाड़ लगाने का फैसला किया गया है। बेहतर निगरानी के लिए सीमा पर एक गश्ती मार्ग भी बनाया जाएगा।

यह कदम भारत-म्यांमा सीमा पर प्रचलित मुक्त आवाजाही व्यवस्था (एफएमआर) को

समाप्त कर सकता है। एफएमआर के तहत भारत-म्यांमा सीमा के पास रहने वाले लोगों को बिना किसी दस्तावेज के एक-दूसरे के क्षेत्र में 16 किलोमीटर तक जाने की अनुमति है। मणिपुर की कम से कम 398 किलोमीटर की सीमा म्यांमा से लगती है जिसमें 10 किलोमीटर की सीमा पर पहले ही बाड़ लगाई जा चुकी है।

नागरिक समाज संस्थाओं के संयुक्त संगठन कोऑर्डिनेटिंग कमिटी (सीओसीओएमआई) ने भारत-म्यांमा सीमा पर बाड़ लगाने के फैसले का स्वागत किया लेकिन साथ ही आगाह किया कि इस प्रक्रिया के दौरान राज्य के किसी भी भूमि क्षेत्र से समझौता न किया जाए। सीओसीओएमआई के सहायक मीडिया समन्वयक एम. धनंजय ने पीटीआई-भाषा से कहा, अगर यह (सीमा पर बाड़) 30-40 साल पहले किया गया होता तो हिंसा नहीं होती जो कि आज हम देख रहे हैं। उन्होंने कहा,

निस्संदेह खुली सीमा के कारण मादक पदार्थों की व्यापक स्तर पर तस्करी हुई जिससे युवाओं की जान को खतरा है और अवैध शरणार्थियों की बाढ़ आने से बड़े जनसांख्यिकीय बदलाव हुए जिससे मेइती एवं राज्य की नगा म्यांमा आबादी को खतरा पहुंच रहा है।

धनंजय ने कहा, सीमा को बाड़ लगाकर सील किया जाना चाहिए। हम इसका स्वागत करते हैं लेकिन यह इस तरीके से किया जाना चाहिए कि राज्य का कोई भी भूमि क्षेत्र न गंवाना पड़े। इंपाल घाटी के मेइती समूह सीमा पर बाड़ लगाने की लगातार मांग करते रहे हैं। उनका आरोप है कि आदिवासी उग्रवादी अकसर खुली सीमा के माध्यम से भारत में प्रवेश करते हैं। मेइती समूहों का यह भी आरोप है कि बिना बाड़ वाली अंतरराष्ट्रीय सीमा का फायदा उठाकर भारत में मादक पदार्थों की तस्करी की जा रही है।

राज्य में नगा संस्थाओं ने इस घटनाक्रम पर चिंता व्यक्त की है और कहा है कि सीमा पर बाड़बंदी तथा एफएमआर को रद्द करना उन्हें स्वीकार्य नहीं है। राज्य के शीर्ष नगा संगठन यूनाइटेड नगा कार्डसिल (यूएनसी) के अध्यक्ष एन. लोहों ने पीटीआई-भाषा से कहा, हम सीमा पर बाड़ लगाने और एफएमआर को रद्द करने के खिलाफ हैं। केंद्रीय मंत्री ने जो कुछ भी कहा है, वह यूएनसी को स्वीकार्य नहीं है। उन्होंने कहा, जहां तक म्यांमा से मणिपुर में मादक पदार्थों की तस्करी और अवैध शरणार्थियों का मुद्दा है तो हम केंद्रीय गृह मंत्री से वैकल्पिक समाधान और इनसे निपटने के लिए अन्य तरीके ढूंढ़ने का अनुरोध करते हैं। इस बीच, कुकी संगठनों ने भी भारत-म्यांमा सीमा पर बाड़ लगाने का विरोध किया। कुकी इन्मी मणिपुर ने जनवरी में कहा था कि अचानक बाड़ लगाने से जटिल चुनौतियों का समाधान नहीं होगा।

दिविजय सिंह के कठीबी कांग्रेस नेता

भाजपा में शामिल हुए

गुना। मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री दिविजय सिंह के करीबी माने जाने वाले कांग्रेस नेता सुमेर सिंह बुधवार को यहां केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया की मौजूदगी में भाजपा में शामिल हो गए। दिविजय सिंह के मुख्यमंत्री कार्यकाल के दौरान, सुमेर सिंह को राज्य लोक सेवा आयोग (पीएससी) के सदस्य के रूप में नियुक्त किया गया था। कांग्रेस सूत्रों ने कहा कि उन्हें दिविजय सिंह के परिवार का सदस्य माना जाता है। सुमेर सिंह 2010-15 के दौरान कांग्रेस से गुना के मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव में भाजपा में शामिल हुए थे। 2020 में भाजपा में शामिल हुए थे। हाल के मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव में भाजपा ने 230 सीटों में से 163 सीट पर जीत दर्ज की।

अन्नाद्रमुक ने कहा, भाजपा के लिए हमारे दरवाजे बंद

चेन्नई। तमिलनाडु की मुख्य विपक्षी पार्टी ऑल इंडिया अन्नाद्रमुक पुनेत्र कणगम ने लोकसभा चुनाव के वास्ते भाजपा के साथ गठबंधन से इनकार करते हुए बुधवार को कहा कि उसने पहले ही भारतीय जनता पार्टी के लिए अपने दरवाजे बंद कर दिए हैं। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा था कि पार्टी के वरिष्ठ नेता डी. जयकुमार ने कहा कि भाजपा के वरिष्ठ नेता ने अपनी पार्टी का खब ता दिया है।

अन्नाद्रमुक के संगठन सचिव जयकुमार ने कहा, अमित शाह ने कहा है कि उनकी पार्टी के दरवाजे छठी से 8वीं तक, इसे सर्वांगी शिक्षण विषय की पाठ्यपुस्तक में कहानी और पाठ के रूप में पेश किया जाएगा। कक्षा 9वीं से 12वीं तक कहानियों और पाठ के रूप में भावद्गीता की शिक्षाओं को पहली भाषा पाठ्यक्रम में शामिल किया जाएगा।

प्रस्ताव पर कांग्रेस विधायक किरिटी पटेल ने आरोप लगाया कि भाजपा नीत सरकार अपनी नाकामियों को छुपाने के लिए यह प्रस्ताव लाई है। कांग्रेस विधायक दल के नेता अमित चावड़ा ने कहा कि उनकी पार्टी इस प्रस्ताव के खिलाफ है क्योंकि भाजपा नीत सरकार इसे प्रचार बीके लिए लेकर आई है। इस बीच, विधानसभा को सूचित किया गया कि राज्य में 5.70 लाख से अधिक बच्चे कुपोषित हैं।

आरोप लगाया कि द्रविड़ दिग्गज सी. एन. अन्नादुरई और अन्नाद्रमुक की पूर्व प्रमुख दिवंगत जे. जयललिता का उन्होंने अनादर किया।

इतने बड़े नेताओं के खिलाफ अन्नामलाई की आलोचना जारी रही, जबजूद इसके कि उनकी पार्टी ने इसकी कड़ी निंदा की थी। जयकुमार ने कहा, हम भाजपा को कैसे स्वीकार कर सकते हैं? पार्टी कार्यकर्ता और लोग भाजपा के साथ हाथ मिलाने के खिलाफ हैं। जब हमने भाजपा से अपना नाता तोड़ा था, तो पार्टी कार्यकर्ताओं ने राज्यभर में पटाखे फेड़े थे, यह हमारे कार्यकर्ताओं की भावनाओं को दर्शाता है कि वे भाजपा के साथ कोई गठबंधन नहीं चाहते हैं। जयकुमार ने कहा, पार्टी के इस संकल्प कि भाजपा के साथ कभी गठबंधन नहीं होगा, का राज्यभर में पार्टी कार्यकर्ताओं और लोगों ने स्वागत किया। जहां तक हमारा सवाल है, हमने भाजपा के लिए अपने दरवाजे बंद कर दिए हैं।



गोपाल में गप के मुख्यमंत्री मोहन यादव और मंत्री कैलारा विजयवर्गीय, नरेन्द्र सिंह तोमर से बजट सत्र के दौरान मिलते हुए।

गन्ना किसानों का 2022-23 में 99 फीसद भुगतान, अब नहीं हो रहे आंदोलन: सरकार

नई दिल्ली। सरकार ने बुधवार को बताया कि 2022-23 में देश में गन्ना किसानों का 99 प्रतिशत भुगतान किया जा चुका है और देश में अब गन्ना किसानों का कोई आंदोलन नहीं चल रहा है। सरकार ने यह भी कहा कि भुगतान न करने वाली तीन चीनी मिलों के खिलाफ कार्रवाई की जा रही है। उपभोक्ता कार्य, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण मंत्री पीयूष गोयल ने लोकसभा में प्रश्नकाल के दौरान एक पूरक प्रश्न के उत्तर में यह जानकारी दी।

गोयल जनता दल (यू) के महाबली सिंह के उस सवाल का जवाब दे रहे थे, जिसमें उन्होंने पूछा था कि किसानों के गन्ना मूल्यों का भुगतान एक-एक, दो-दो साल नहीं हो पाता है, इसके लिए सरकार क्या कर रही है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि गत कई वर्षों से गन्ना किसानों का बकाया भुगतान समय पर हो रहा है और यही वजह है कि देश में गन्ना किसानों का कोई आंदोलन इन दिनों

नहीं चल रहा है। उन्होंने पिछली सरकार और मौजूदा सरकार में गन्ना उत्पादन और भुगतान के आंकड़ों के हवाले से कहा कि वर्ष 2013-14 में गन्ना किसानों का कुल भुगतान 57 हजार करोड़ रुपए हुआ था, लेकिन 2022-23 में गन्ने का उत्पादन भी डेढ़ गुना बढ़ गया है, जिसके कुल मूल्य 1.15 लाख करोड़ रुपए में से करीब 1.14 लाख करोड़ रुपए (99 प्रतिशत) का भुगतान किया जा चुका है। उन्होंने बताया कि अब मात्र 516 करोड़ रुपए गन्ना किसानों के बाकी हैं। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश की तीन चीनी मिलों ने भुगतान नहीं किया है और इसे लेकर कार्रवाई हो रही है। गोयल ने कहा कि गन्ना उत्पादन और चीनी मिलों के नजरिए से पिछले करीब 10 वर्ष में स्थिति बिल्कुल बदल गई है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने गन्ना उत्पादन से जुड़े विषयों को बहुमुखी सोच और दृष्टशी परिणाम की दृष्टि से जांचा पखा है।

अंतरिक्ष से जुड़ी रक्षा शमता के लिए सशस्त्र बलों ने 25 हजार करोड़ रुपए की योजना बनाई: सीडीएस

नई दिल्ली। प्रमुख रक्षा अध्यक्ष (सीडीएस) जनरल अनिल चौहान ने बुधवार को कहा कि भारतीय सशस्त्र बलों ने अंतरिक्ष क्षेत्र से जुड़ी अपनी रक्षा जरूरतों को पूरा करने के लिए 25,000 करोड़ रुपए की धनराशि निर्धारित की है, जिसमें निगरानी उपग्रहों के निर्माण से लेकर सुरक्षित संचार नेटवर्क तक शामिल है। एसआईए-ईंडिया द्वारा आयोजित डेफसेट सम्मेलन और एक्सपो को संबोधित करते हुए जनरल चौहान ने अंतरिक्ष क्षेत्र के लिए भारत के निजी उद्योगों से इस अवसर का उपयोग देश को उभरते दोहरे उपयोग-क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनाने के लिए करने का आग्रह किया।

सशस्त्र बलों की जरूरतों का उल्लेख करते हुए उन्होंने उद्योग से मल्टी-सेंसर उपग्रहों, लॉन्च-ऑन-डिमांड सेवाओं और भू स्टेशन का एक मजबूत नेटवर्क विकसित कर खुफिया, निगरानी और टोही

(आईएसआर) क्षमताओं को बढ़ाने में भागीदार बनने का आग्रह किया। जनरल चौहान ने नाविक (उपग्रह आधारित स्वदेशी दिशा-सूचक प्रणाली) को मजबूत करके स्वदेशी पोजिशनिंग, दिशा-सूचक और टाइमिंग (पीएनटी) सेवाओं को विकसित करने की आवश्यकता पर भी जोर दिया। उन्होंने कहा, भारतीय सशस्त्र बल अपनी पीएनटी आवश्यकताओं के लिए विदेशी प्रणालियों पर निर्भर नहीं रह सकते। नेविगेशन, सिंक्रोनाइजेशन के साथ-साथ लंबी दूरी की भागीदारी के लिए पीएनटी सेवाओं को लेकर सुरक्षित, विश्वसनीय और टिकाऊ नाविक प्रणाली के निर्माण की आवश्यकता होगी।

भारत में ऑस्ट्रेलियाई उच्चायुक्त फिलिप ग्रीन, नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ एडवांस्ड स्टडीज के निदेशक शैलेश नायक और सशस्त्र बलों के वरिष्ठ अधिकारी उद्घाटन समारोह में

उपस्थित थे। जनरल चौहान ने कहा, भविष्य की हमारी आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए, अगर मैं एक मोटा अनुमान लगाऊं तो आने वाले कुछ वर्षों में हमारा परियोजना 25,000 करोड़ रुपए से अधिक होगा। निजी उद्योग के लिए इस अवसर का इस्तेमाल करने का यह सही समय है। उन्होंने कहा, अंतरिक्ष क्षेत्र में निजी उद्योग के लिए यह अमूलकाल हो सकता है। मुझे लगता है कि अंतरिक्ष क्षेत्र के लिए अब एक अत्यधिक सक्षम आत्मनिर्भर रक्षा परिस्थितिकी तंत्र बनाने का समय आ गया है। उन्होंने कहा कि उच्च गति वाला, सुरक्षित, उपग्रह सहायता प्राप्त संचार विकास का एक अन्य क्षेत्र है। जनरल चौहान ने कहा, विश्वसनीय और टिकाऊ कवरेज प्रदान करने के लिए उपग्रह इंटरनेट की शुरूआत, 5जी पारिस्थितिकी तंत्र को सक्षम करने वाले उपग्रह, स्वचालित उपग्रह और एलईओ उपग्रहों की दिशा में निवेश करने की आवश्यकता है।

पाकिस्तान में आम चुनाव के लिए आज मतदान

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में आम चुनाव के लिए बृहस्पतिवार को मतदान होगा और ऐसा माना जा रहा है कि दौड़ में सबसे आगे चल रहे पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ को सेना का समर्थन प्राप्त है। आम चुनाव की पूर्व संध्या पर बुधवार को हिंसा की घटनाएँ भी हुईं। बलूचिस्तान प्रांत में चुनाव कार्यालयों को निशाना बनाकर किए गए दो बम विस्फोटों में कम से कम 25 लोग मारे गए और 42 अन्य घायल हो गए। पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान के जेल में होने के कारण, शरीफ को पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) चुनाव में सबसे बड़ी पार्टी बनकर उभर सकती है।

खान की पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ के उम्मीदवार निर्दलीय के रूप से चुनाव लड़ रहे हैं क्योंकि उच्चतम न्यायालय ने उनकी पार्टी को उसके चुनाव चिह्न क्रिकेट बल्ला से वंचित करने संबंधी निर्वाचन आयोग के फैसले को बरकरार रखा है। बृहस्पतिवार को होने वाले चुनाव में



74 वर्षीय शरीफ की नजर रिफॉर्ड चौथी बार प्रधानमंत्री बनने पर होगी। बिलावल भुट्टो-जरदारी की पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी भी शामिल है। बिलावल भुट्टो-जरदारी को पार्टी की ओर से प्रधानमंत्री पद का चेहरा घोषित किया गया है।

पाकिस्तान में आम चुनाव के लिए लगभग 6,50,000 सुरक्षाकर्मी तैनात किए गए हैं। अधिकारियों ने बताया कि इस चुनाव में 12.85 करोड़

(ईसीपी) के अनुसार कुल 12,85,85,760 पंजीकृत मतदाता वोट देने के पात्र हैं। नेशनल असेंबली के लिए 5,121 उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं जिनमें से 4,807 पुरुष, 312 महिलाएं और दो ट्रांसजेंडर शामिल हैं।

चार प्रांतीय विधानसभाओं के लिए 12,695 उम्मीदवार मैदान में हैं, जिनमें 12,123 पुरुष, 570 महिलाएं और दो ट्रांसजेंडर शामिल हैं। ईसीपी के एक अधिकारी ने बताया कि पीटासीन अधिकारी, जिन्हें पहले से

ही मजिस्ट्रेट की विशेष शक्तियां दी गई हैं, पुलिस और सैन्यकर्मियों को सुरक्षा में मतदान सामग्री को मतदान केंद्रों तक ले जाएंगे। आयोग के आंकड़ों के अनुसार, पंजाब में सबसे अधिक 7,32,07,896 पंजीकृत मतदाता हैं, सिंध में 2,69,94,769, खैबर पख्तूनख्वा में 2,19,28,119, बलूचिस्तान में 53,71,947 और राजधानी इस्लामाबाद में 10,83,029 मतदाता हैं।

पाकिस्तान निर्वाचन आयोग

पाकिस्तान के आम चुनाव में लगभग 6,50,000 सुरक्षाकर्मी तैनात किए गए

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में बृहस्पतिवार को होने वाले आम चुनाव के लिए लगभग 6,50,000 सुरक्षाकर्मी तैनात किए गए हैं। अधिकारियों ने बताया कि इस चुनाव में 12.85 करोड़ से अधिक पंजीकृत मतदाता मतदान करेंगे। देश में आम चुनाव से एक दिन पहले बुधवार को बलूचिस्तान प्रांत में चुनाव कार्यालयों को निशाना बनाकर किए गए दो बम विस्फोटों में कम से कम 25 लोग मारे गए और 42 अन्य घायल हो गए। रेडियो पाकिस्तान की खबर के अनुसार मतदाताओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए लगभग 6,50,000 सुरक्षाकर्मी तैनात किए गए हैं। इनमें पुलिस, नागरिक सशस्त्र बल और सशस्त्र बल के जवान शामिल हैं। मतदान बृहस्पतिवार की सुबह आठ बजे शुरू होगा और शाम पांच बजे तक जारी रहेगा।

पाकिस्तान निर्वाचन आयोग (ईसीपी) के अनुसार कुल

12,85,85,760 पंजीकृत मतदाता वोट देने के पात्र हैं। नेशनल असेंबली की सीट के लिए 5,121 उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं जिनमें से 4,807 पुरुष, 312 महिलाएं और दो ट्रांसजेंडर शामिल हैं। चार प्रांतीय विधानसभाओं के लिए 12,695 उम्मीदवार मैदान में हैं, जिनमें 12,123 पुरुष, 570 महिलाएं और दो ट्रांसजेंडर शामिल हैं। ईसीपी के एक अधिकारी ने बताया कि पीटासीन अधिकारी, जिन्हें पहले से ही मजिस्ट्रेट की विशेष शक्तियां दी गई हैं, पुलिस और सैन्यकर्मियों की सुरक्षा में मतदान सामग्री को मतदान केंद्रों तक ले जाएंगे। पंजाब में सबसे अधिक 7,32,07,896 पंजीकृत मतदाता हैं, इसके बाद सिंध में 2,69,94,769, खैबर पख्तूनख्वा में 2,19,28,119, बलूचिस्तान में 53,71,947 और राजधानी इस्लामाबाद में 10,83,029 मतदाता हैं।

कर्ट कैम्पबेल अमेरिका के नए उप विदेश मंत्री नियुक्त

वाशिंगटन। अमेरिकी सीनेट ने एशिया मामलों के संबंध में राष्ट्रपति जो बाइडन के शीर्ष सहायक कर्ट कैम्पबेल की उप विदेश मंत्री के पद पर नियुक्ति पर मुरज लगा दी है और उन्हें ऐसा व्यक्ति बताया जिनके पास इस पद पर उत्कृष्ट प्रदर्शन करने का काफी अनुभव है। अमेरिकी सीनेट ने अमेरिका-एशिया भागीदारी में अनुभवी माने जाने वाले कैम्पबेल (67) के नाम पर मंगलवार को मुहर लगाई। उन्हें पांच के मुकाबले 92 मत मिले। विदेश मंत्री एंटी बिंकन ने बुधवार को एक्स पर एक पोस्ट में कहा, मैं कर्ट कैम्पबेल को नया उप विदेश मंत्री बनने पर बधाई देता हूं और विक्टोरिया नुलैंड का आभार व्यक्त करता हूं जो कार्यवाहक के रूप में इस पद पर काम करती रही हैं। विभाग और देश को इस अहम वक्त में उनकी कूटनीतिक विशेषज्ञता और नेतृत्व से लाभ मिलेगा। इससे पहले, अमेरिकी सीनेट बेन कार्डिन ने कहा, कैम्पबेल का विशिष्ट करियर उन्हें इस पद पर उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए गहरा अनुभव प्रदान करता है।

दक्षिणी फिलीपीन में भूस्खलन, छह लोगों की मौत, 46 अन्य लापता

मनीला। दक्षिणी फिलीपीन में सोने की खदान वाले एक गांव में भूस्खलन होने से कम से कम छह लोगों की मौत हो गई जबकि 46 अन्य लापता हो गए। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। लापता होने वाले लोगों में सोने की खदान में काम करने वाले मजदूर भी शामिल हैं। अधिकारियों ने बताया कि सेना के जवानों, पुलिस और स्वयंसेवकों ने संयुक्त रूप से मिलकर मंगलवार रात डवाओ डी ओग्रो प्रांत के सुदूर शहर मैको के पहाड़ी गांव मसारा में भूस्खलन की चपेट में आने से घायल हुए 31 ग्रामीणों को वहां से निकाला। उन्होंने अधिक भूस्खलन की आशंका के कारण एक रात पहले तलाशी अभियान स्थगित करने के बाद बुधवार सुबह फिर से अभियान शुरू किया। आपदा प्रतिक्रिया बल के अधिकारियों ने कहा कि भूस्खलन के बाद से 750 से अधिक परिवारों को राहत केंद्रों में ले जाया गया है।

डवाओ डी ओग्रो प्रांत के प्रवक्ता

एडवर्ड मकापीली ने कहा कि लापता लोगों में 27 खनिक भी शामिल थे, जो दो बसों में सवार थे और अपने घर जाने का इंतजार कर रहे थे। एडवर्ड मकापीली ने कहा कि इंतजार कर रहे लोगों में से आठ खनिक बस की खिड़कियों से कूट गए या दूर जा गिरे और बच गए। भूस्खलन के समय तीसरी बस खाना हो चुकी थी। हाल के सप्ताहों में क्षेत्र में रस्क-हस्तकर होने वाली मूसलाधार बारिश कम हो गई है और पिछले तीन दिनों से मौसम साफ बना हुआ था। एडवर्ड मकापीली ने कहा, यह सब इतना जल्दी हो गया। उन्होंने अचानक भूस्खलन के चलते मलबे को अपनी ओर गिरते देखा। क्षेत्रीय सैन्य प्रवक्ता कर्नल रोजा रेसेटे-मैनुअल ने टेलीफोन पर बताया कि गंभीर रूप से घायल तीन पीड़ितों को हेलीकॉप्टर से निकाला जाएगा। आपदा प्रतिक्रिया विभाग के अधिकारियों के अनुसार हाल के हफ्तों में बाढ़ और भूस्खलन संबंधी घटनाओं के कारण एक दर्जन से अधिक ग्रामीणों की मौत हो गई है।



अबु धाबी में बनकर तैयार हिन्दू मन्दिर 14 फरवरी को आम लोगों के लिए द्वा खोलेगा।

ब्रिटेन में भारतीय मूल की राजनीतिज्ञ श्रीला फ्लेदेर का निधन

लंदन। भारतीय मूल की शिक्षिका एवं राजनीतिज्ञ श्रीला फ्लेदेर का मंगलवार को ब्रिटेन में निधन हो गया। वह 89 वर्ष की थीं। श्रीला शिक्षिका एवं राजनीतिज्ञ होने के साथ ही हाउस ऑफ लॉर्ड्स में अपनी खूबसूरत साइडिंग के लिए जानी जाती थीं और वह विंडसर की बैरोनेस फ्लेदेर तथा बर्कशायर की मेडेनहेड के रूप में एक लाइफ पीयर थीं। लाइफ पीयर वह पदवी होती है जो किसी अन्य स्थानांतरित नहीं की जा सकती और ब्रिटिश प्रधानमंत्री द्वारा यह पदवी प्रदान की जाती है। मेयर रियल गेट्स कार्डिसल की आजीवन अध्यक्ष के रूप में, उन्होंने विश्व युद्ध के दौरान लगभग 50 लाख राष्ट्रमंडल सैनिकों द्वारा युद्ध में दी गई सेवा के लिए श्रद्धांजलि स्वरूप लंदन के हाइड पार्क कर्नर में प्रतिष्ठित मेमोरियल गेट्स के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। उनके परिवार की ओर से जारी एक बयान में कहा गया है, बैरोनेस फ्लेदेर एक पथप्रदर्शक थीं।

चिली के पूर्व राष्ट्रपति सबैस्टियन पिनरा का दुर्घटना में निधन

चिना डेल मॉर (चिली)।चिली के पूर्व राष्ट्रपति सबैस्टियन पिनरा का मंगलवार को हेलीकॉप्टर दुर्घटना में निधन हो गया। वह 74 वर्ष के थे और दो बार राष्ट्रपति पद संभाल चुके थे। चिली की गृह मंत्री कैरोलिना टोहा ने पूर्व राष्ट्रपति के निधन की पुष्टि की, हालांकि हेलीकॉप्टर दुर्घटना के कारणों के बारे में कोई जानकारी नहीं दी गई। पिनरा 2010 से 2014 और फिर 2018 से 2022 तक देश के राष्ट्रपति पद पर आसीन हुए और उनके कार्यकाल में कोविड-19 महामारी के अलावा भूकंप तथा सुनामी जैसी चुनौतियां सामने आईं। लोगों को कोविड-19 महामारी से सुरक्षित रखने के लिए देश में तेजी से टीकाकरण अभियान चलाने का श्रेय उन्हें ही दिया जाता है। देश में अक्टूबर 2019 में शिखा, स्वास्थ्य और पेंशन प्रणालियों के खिलाफ व्यापक प्रदर्शन हुए थे और उस दौरान प्रदर्शनकारियों पर पुलिस के बल प्रयोग से पिनरा की छवि धूमिल हुई थी।

पाक के बलूचिस्तान में विस्फोटों में तीस लोगों की मौत



जाया गया है। जहरी ने कहा, आतंकवादी लोगों को मतदान केंद्रों पर जाने से रोकने के लिए उम्मीदवारों को निशाना बना रहे हैं, लेकिन चुनाव तय समय पर हो यह सुनिश्चित करने के लिए सुरक्षाकर्मियों की संख्या बढ़ाई जा रही है। स्थानीय मीडिया को सुरक्षा के अनुसार, किला अब्दुल्ला क्षेत्र में जेयूआई उम्मीदवार के चुनाव कार्यालय के बाहर एक और बम विस्फोट हुआ, जिसमें 10 लोगों की जान चली गई और 22 अन्य घायल हो गए। दोनों विस्फोटों की जिम्मेदारी किसी समूह या व्यक्ति ने नहीं ली है।

बलूचिस्तान के पंजगुर के वरिष्ठ पुलिस अधिकारी अब्दुल्ला जहरी ने बताया कि उम्मीदवार असफ़ंदयार खान ककड़ के चुनाव कार्यालय के बाहर एक बैग में बम रखा गया था जिसमें टाइमर लगा था। कुछ घायलों की हालत गंभीर है और उन्हें इलाज के लिए क्रेय ले

जाएगा और उनके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी।

बलूचिस्तान के गृह मंत्री जान अचकजई ने हमलों की निंदा की और कहा कि चुनाव तय कार्यक्रम के अनुसार होंगे। कार्यवाहक गृह मंत्री गौहर इजाज ने पश्चिम में निर्दलीय उम्मीदवार के चुनाव कार्यालय के बाहर हुए विस्फोट की कड़ी निंदा की है। पाकिस्तान में आठ फरवरी को होने वाले आम चुनाव में विस्फोट होने से भारी क्षति हुई। पाकिस्तान निर्वाचन आयोग (ईसीपी) ने दो विस्फोटों की पुष्टि की और कहा कि बृहस्पतिवार को होने वाले चुनाव के लिए प्रांत में सुरक्षा और बचाव दी गई है। ईसीपी के एक प्रवक्ता ने कहा, इन आतंकी हमलों के अपराधियों को पकड़

मालदीव से विदेशी सैन्य टुकड़ी को जल्द वापस भेजा जाएगा: राष्ट्रपति मुइज्जू

माले। मालदीव के राष्ट्रपति मोहम्मद मुइज्जू ने बुधवार को कहा कि मालदीव अपनी रक्षा क्षमताओं को बढ़ाकर जल्द ही उस बिंदु पर पहुंच जाएगा जहां किसी विदेशी सैन्य टुकड़ी की उपस्थिति नहीं होगी। उन्होंने कुछ सप्ताह पहले भारत से मांग की थी कि वह मालदीव से अपने सैनिकों को वापस बुला ले। भारत विरोधी रख अपनाकर सत्ता में आए मुइज्जू ने एक दिन पहले घोषणा की थी कि मालदीव पानी के भीतर सर्वेक्षण करने के लिए देश की क्षमताओं को बढ़ाने के अलावा समुद्री, हवाई और स्थलीय क्षेत्रों सहित अपने सभी क्षेत्रों पर स्वायत्त नियंत्रण बनाए रखेगा। चीन समर्थक नेता के रूप में देखे जा रहे मुइज्जू ने राष्ट्रपति के रूप में अपने पहले संबोधन में कहा था कि भारतीय सैन्य कर्मियों के पहले समूह को 10 मार्च से पहले मालदीव से वापस भेज दिया जाएगा और शेष दो विमानन प्लेटफॉर्म

पर तैनात सैन्य कर्मियों की 10 मई से पहले वापसी हो जाएगी।

वर्तमान में, 88 भारतीय सैन्यकर्मी मुख्य रूप से दो हेलीकॉप्टर और एक विमान संचालित करने के लिए मालदीव में हैं, जिनमें सेकड़ों चिकित्सा निकासी और मानवीय मिशन को अंजाम दिया है। भारतीय प्लेटफॉर्म पिछले कुछ वर्षों से मालदीव के लोगों को प्रशिक्षण और चिकित्सा सेवाएं मुहैया कराते रहे हैं। न्यूज पोर्टल

सनडर्इवर्ल्ड की अनुसार, बुधवार को रईस ने जावाबू मंच पर मुइज्जू से विदेशी सैनिकों को बाहर निकालने के लिए प्रयासों के बारे में पूछा गया। इस मंच के तहत जनता अपने प्रतिनिधियों से सीधे सवाल पूछ सकती है। मुइज्जू ने कहा, मैं लोगों को आश्चस्त करता हूं कि मालदीव को उस बिंदु पर ले जाया जाएगा, जहां देश में कोई विदेशी सैन्य टुकड़ी नहीं होगी।

यह उल्लेख करते हुए कि मालदीव में स्थित भारतीय सैन्य

टुकड़ी को बाहर निकालने के लिए आवश्यक सभी प्रयास आधिकारिक तौर पर उनके पदभार ग्रहण करने के दिन (17 नवंबर, 2023) से शुरू हो गए थे, मुइज्जू ने कहा कि इस संदर्भ में चर्चा, कूटनीतिक सिद्धांतों के अनुसार तेज गति से आगे बढ़ रही है।

न्यूज पोर्टल ने मुइज्जू के हवाले से कहा, उम्मीद है कि एक विमानन प्लेटफॉर्म पर तैनात सैन्य कर्मियों को 10 मार्च तक और शेष प्लेटफॉर्म पर तैनात सैन्यकर्मियों को मई में वापसी हो जाएगी। मौजूदा प्रयास मालदीव के लोगों की क्षमताओं को बढ़ाने से संबंधित हैं। मुइज्जू ने कहा कि मालदीव के लोगों के लिए आपातकालीन चिकित्सा निकासी और देश के विशेष आर्थिक क्षेत्र की निगरानी की व्यवस्था करने के प्रयास किए जा रहे हैं। मुइज्जू ने सितंबर 2023 के चुनावी मुद्दाबन्धों में विदेशी सैनिकों को वापस भेजने के वादे के साथ जीत हासिल की थी।

अमेरिकी सीनेट में यूक्रेन को सहायता देने संबंधी प्रस्ताव गिरा

वाशिंगटन। अमेरिकी सीनेट में राष्ट्रपति जो बाइडन की अपील के बावजूद रिपब्लिकन पार्टी के समर्थन वापस लेने के कारण सीमा प्रवर्तन उपायों और यूक्रेन को मदद देने संबंधी एक प्रस्ताव मंगलवार को गिर गया। बाइडन ने इस प्रस्ताव के गिरने के लिए पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप को जिम्मेदार ठहराया है। राष्ट्रपति बाइडन की टिप्पणियों के कुछ मिनटों बाद सीनेट में रिपब्लिकन नेता मिच मैककॉनिल संसद भवन से बाहर आए और उन्होंने इस प्रस्ताव के गिरने की पुष्टि की। संसद पर ट्रंप का प्रभाव बढ़ रहा है और बाइडन की विदेशी नीति बेअसर साबित हो रही है जिसमें रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन को यूरोप में अपना दबदबा बढ़ाने से रोकना अहम है। अब कोई निधि न होने के कारण पेंटागन युद्ध के तीसरे साल में प्रवेश करने पर यूक्रेन को और हथियारों की सप्लाई नहीं बचा रहा है। रूस के युद्ध लड़ रहा यूक्रेन हथियारों और सैन्य कर्मियों की कमी से जूझ रहा है।

बाइडन ने कहा, यूक्रेन को कोई नई मदद दिए बिना गुजर रहे हर सप्ताह, हर मिनट का मतलब है कि यूक्रेन के पास रूसी आक्रमण से अपना बचाव करने के लिए तोप के कम गोले, कम हवाई रक्षा प्रणाली, कम उपकरण हैं। बाइडन ने यूक्रेन के लिए सहायता के साथ ही अमेरिका-मैक्सिको सीमा पर अवैध शरणार्थियों को रोकने के लिए 60 अरब डॉलर की योजना पर सीनेट के नेताओं के साथ महीनों तक बातचीत की। रिपब्लिकन पार्टी के इस प्रस्ताव को खारिज करने के बाद राष्ट्रपति और सांसदों के पास अब कांसेस के जरिए यूक्रेन को सहायता देने का कोई साफ रास्ता नहीं बचा है। बाइडन ने इस प्रस्ताव के गिरने के लिए ट्रंप को जिम्मेदार ठहराया है जो नवंबर में होने वाले राष्ट्रपति चुनाव में रिपब्लिक पार्टी की तरफ से उनके प्रतिद्वंद्वी हैं। सीनेट में बहुमत के नेता चक शुमपर ने मंगलवार को अमेरिकी सीनेट में एक निराशाजनक दिन बताया।

न्यू जर्सी ने भारत के साथ सांस्कृतिक आर्थिक संबंध मजबूत करने के लिए आयोग स्थापित

वाशिंगटन। अमेरिका के न्यू जर्सी राज्य के गवर्नर फिल मर्फी ने भारत के लिए एक आयोग की स्थापना करने वाले शासकीय आदेश पर मंगलवार को हस्ताक्षर किए, जिसे दुनिया के सबसे बड़े लोकांत्रिक देश के साथ द्विपक्षीय व्यापार, निवेश और सांस्कृतिक संबंधों को मजबूत करने का जिम्मा सौंपा जाएगा। शासकीय आदेश पर हस्ताक्षर के तुरंत बाद मर्फी ने कहा कि पूर्व अमेरिकी राजनयिक वेस्ले मैथ्यूज की अगुवाई वाले न्यू जर्सी-भारत आयोग में 40 से अधिक सदस्य होंगे।

मर्फी ने कहा, मैं आने वाली पीढ़ियों के लिए न्यू जर्सी और भारत के बीच सांस्कृतिक और आर्थिक संबंधों को और मजबूत करने के लिए न्यू जर्सी-भारत आयोग की स्थापना करके सम्मानित महसूस कर रहा हूं। उन्होंने कहा, 2019 में भारत की मेरी यात्रा के बाद हम न्यू जर्सी और भारत के बीच संबंधों को मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध हैं...। इस आयोग का

उद्देश्य न्यू जर्सी और भारत के बीच सांस्कृतिक और शैक्षणिक आदान-प्रदान और सतत दीर्घकालीन आर्थिक वृद्धि को बढ़ावा देना है।

भारत के महावाणिज्यदूत बिनय श्रीकांत प्रधान ने कहा, न्यू जर्सी के साथ हमारी साझेदारी कई मायनों में अलग है। यह भारत के आर्थिक लचीलेपन, अत्यधिक सफल भारतीय-अमेरिकी समुदाय की उपस्थिति और अमेरिका की नवाचार की भावना के गतिशील अभिसरण की एक संभावित कहानी है, जो सभी क्षेत्रों में अवसरों को बढ़ावा देती है। भारत, न्यू जर्सी का दूसरा सबसे बड़ा प्रत्यक्ष विदेशी निवेशक है और इसकी प्रवासी आबादी में अधिकतर भारतीय हैं। पिछले दो दशक में भारत ने न्यू जर्सी में दो अरब डॉलर का निवेश किया है जिससे जीव विज्ञान और प्रौद्योगिकी जैसे अहम क्षेत्रों में करीब 6,000 नौकरियां पैदा करने में मदद मिली है।

श्रीलंका के आर्थिक विकास के लिए विदेशी संबंधों का पुनर्मूल्यांकन महत्वपूर्ण: राष्ट्रपति विक्रमसिंघे

भाषा। कोलंबो

श्रीलंका के राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे ने भूराजनीतिक स्थानों के अनुरूप श्रीलंका के विदेशी संबंधों का पुनर्मूल्यांकन करने और दिवालिया राष्ट्र के लिए अधिकतम आर्थिक लाभ की आवश्यकता को बुधवार को रेखांकित किया। राष्ट्रपति विक्रमसिंघे ने संसद के नए सत्र के उद्घाटन पर अपने नीतिगत भाषण के दौरान कहा कि इसके प्रमुख घटक के रूप में भारत के सहयोग से त्रिकोणाली को आर्थिक केंद्र के रूप में विकसित करने के लिए एक कार्यक्रम पहले ही शुरू किया जा चुका है। विक्रमसिंघे ने कहा, मौजूदा जरूरतों और भूराजनीतिक स्थानों के मद्देनजर हमारे विदेशी संबंधों का पुनर्मूल्यांकन करना जरूरी है। विदेशी संबंधों पर नए सिरे से गौर करते हुए आर्थिक संभावनाओं का

लाभ उठाने को प्राथमिकता दी जानी चाहिए।

उन्होंने कहा, इसलिए देश की आर्थिक ताकत को बढ़ाने वाली नई विदेश नीतियों को अपनाना और सभी राष्ट्रों के साथ गुटनिरपेक्ष नीतियों और मित्रता को बढ़ावा देना महत्वपूर्ण है। हमारी विदेश नीति की दिशा समसामयिक युग के अनुरूप विकसित हो रही है। विक्रमसिंघे ने उत्पादों को विदेशी बाजारों में प्रवेश की सुविधा प्रदान करने को लेकर आर्थिक संबंधों का नया नेटवर्क स्थापित करने की दिशा में अब तक उठाए गए कदमों को रेखांकित किया और कहा कि लक्ष्य कई देशों के साथ मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) करना है।

श्रीलंका के विदेश मंत्री अली साबरी ने मंगलवार को कहा था कि देश की 2024 के अंत तक भारत के साथ एफटीए स्थापित करने की योजना है, जबकि इंडोनेशिया,

मलेशिया, वियतनाम और चीन के लिए भी साल के अंत तक इसी तरह के मुक्त व्यापार समझौते पर काम किया जाएगा। हाल में थाईलैंड के साथ मुक्त व्यापार समझौते पर हस्ताक्षर किए गए और सिंगापुर के साथ मुक्त व्यापार समझौता पूरी तरह से चालू है।

राष्ट्रपति ने कहा कि श्रीलंका को भी क्षेत्रीय व्यापक आर्थिक साझेदारी (आरसीपीटी) में शामिल होने की इच्छा है। उन्होंने कहा, हम यूरोपीय संघ (ईयू) में व्यापार विविधता की सामान्य प्रणाली से जुड़ेंगे। श्रीलंका और भारत ने पिछले साल अक्टूबर में कोलंबो में 12वें दौर की आर्थिक और प्रौद्योगिकी सहयोग समझौते पर बातचीत की फिर से शुरू की। राजनीतिक स्तर पर और ट्रेड यूनिवर्स के विरोध के कारण 2016 और 2018 के बीच कई दौर की बातचीत के बाद वार्ता रूक गई थी।

बुलंदी पर बुमराह



भाषा। दुबई

इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट मैच में शानदार प्रदर्शन के बाद जसप्रीत बुमराह बुधवार को आईसीसी टेस्ट रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंचने वाले पहले भारतीय तेज गेंदबाज बन गए। विशाखापत्तनम में इस 30 साल के गेंदबाज ने नौ विकेट लेकर पेट कमिस, कागिसो रबाडा और रविचंद्रन अश्विन को पीछे छोड़ दिया। वह टेस्ट गेंदबाजों की रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंचने वाले देश के चौथे खिलाड़ी हैं।

इससे पहले बिशन सिंह बेदी, अश्विन और रविचंद्रन अश्विन में शीर्ष पर पहुंचने में सफल रहे हैं। बुमराह ने इस रैंकिंग में अश्विन की जगह ली जो पिछले 11 महीने से इस सूची में शीर्ष पर थे। टेस्ट मैच में 499 विकेट लेने वाले अश्विन तीसरे स्थान पर खिसक गए। बुमराह के नाम 881 रेटिंग अंक हैं। वह सबसे ज्यादा रेटिंग अंक हासिल करने के मामले में अश्विन (904) और जडेजा

आईसीसी रैंकिंग: नंबर 1 टेस्ट बॉलर बनने वाले पहले भारतीय तेज गेंदबाजों की सूची में विशाखापत्तनम में दोहरा शतक जड़ने वाले सलामी बल्लेबाज यशस्वी 37 पायदान ऊपर 29वें स्थान पर पहुंच गए

(899) के बाद चौथे स्थान पर है। अश्विन और जडेजा मार्च 2017 में संयुक्त रूप से शीर्ष पर थे। बल्लेबाजों की सूची में विशाखापत्तनम में दोहरा शतक जड़ने वाले सलामी बल्लेबाज यशस्वी 37 पायदान ऊपर 29वें स्थान पर पहुंच गए जबकि

दूसरी पारी में शतक लगाने के बाद शुभमन गिल 14 पायदान ऊपर चढ़कर करियर के सर्वश्रेष्ठ 38वें स्थान पर पहुंच गए। इंग्लैंड के सलामी बल्लेबाज जैक क्रॉउली विशाखापत्तनम टेस्ट के बाद आठ स्थान ऊपर चढ़कर 22वें पायदान पर आ गए हैं। उन्होंने भारत के खिलाफ दूसरे टेस्ट में 76 और 73 रन की पारी खेली थी। इंग्लैंड के युवा लेग स्पिनर रेहान अहमद 14 पायदान ऊपर 70वें स्थान पर पहुंच गए हैं, जबकि अपने शुरूआती दोनों टेस्ट मैचों में 50 रन और पांच विकेट लेने वाले इंग्लैंड के दूसरे खिलाड़ी बने टॉम हार्टले दोनों सूची में सुधार करने में सफल रहे। वह बल्लेबाजों की रैंकिंग में 103 से 95वें स्थान जबकि गेंदबाजों में 63वें से 53वें स्थान पर आ गए। इस रैंकिंग में श्रीलंका और अफगानिस्तान के बीच खेले गए मैच को भी शामिल किया गया है। मैच में आठ विकेट लेने वाले श्रीलंका के प्रभात शतक जड़ने वाले सलामी बल्लेबाज करियर के सर्वश्रेष्ठ छठे स्थान पर पहुंच गए हैं।

उदय और मुझे पूरा भरोसा था

अंडर-19 विश्व कप सेमीफाइनल में जीत के बाद सचिन धास ने कहा

भाषा। बेनोनी

दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ अंडर-19 विश्व कप सेमीफाइनल में 96 रन की पारी खेलने वाले आक्रामक बल्लेबाज सचिन धास ने कहा कि 245 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए 32 रन पर चार विकेट गंवाने के बावजूद उन्होंने और कप्तान उदय सहारन ने कभी भरोसा नहीं छोड़ा। भारत ने मंगलवार को दक्षिण अफ्रीका पर रोमांचक जीत से नौवां दफा अंडर-19 विश्व कप के फाइनल में प्रवेश किया। सचिन ने 95 गेंद में 96 रन की पारी खेली जबकि उदय ने 124 गेंद में 81 रन बनाकर भारत को इस मुश्किल हालात से उबरने में मदद की। सचिन ने मैच खत्म होने के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, हमारी योजना अंत तक बल्लेबाजी करने की थी। हमें पूरा भरोसा था कि हम जीत तक पहुंच सकते हैं। लेकिन हम क्रीज पर डटे नहीं रह सके, कोई बात नहीं लेकिन हमने मैच जीता और यही मायने रखता है। मैं उदय को बता रहा था कि हम अंत तक खेलेंगे। उन्होंने कहा, हमें लगा कि हम समय लेकर अपनी पारी को आगे बढ़ाएंगे और प्रतिद्वंद्वी के गेंदबाजों आक्रमण को समझेंगे। हमारे बीच जो बातचीत हुई, वह लंबे समय तक बल्लेबाजी करने की थी ताकि हम मैच का नतीजा अपने हक में



करवा सकें। इन दोनों बल्लेबाजों ने पांचवें विकेट के लिए 171 रन की भागीदारी निभाई जिससे टीम लक्ष्य के करीब पहुंची। सचिन ने कहा, दक्षिण अफ्रीका

अच्छी गेंदबाजी कर रहा था। इसलिए यह थोड़ा कठिन था। लेकिन उदय और मुझे भरोसा था और हमें लगा कि एक बड़ी पहुंची। सचिन ने कहा, दक्षिण अफ्रीका

उदय ने कप्तानी और बल्लेबाजी में दिखाई मानसिक मजबूती

नई दिल्ली, 1 अंडर-19 विश्व कप में भारतीय टीम को फाइनल में पहुंचाने में अहम भूमिका निभाने वाले उदय सहारन ने अपनी बल्लेबाजी और कप्तानी में दिखाई गई मानसिक मजबूती दिखाई है। पिछले साल जुनियर एशिया कप के चयन से पहले अंडर-19 चैलेंजर टूर्नामेंट में उनका बल्लेबाजी चल रही थी जिससे उनके पिता संजीव सहारन राष्ट्रीय टीम में इस खिलाड़ी की जगह को लेकर चिंतित हो गए थे। संजीव ने पीटीआई-भाषा से कहा, उदय हम नहीं बना पा रहा था जिससे मैं चिंतित रहा हूँ। हालांकि मुझे पता था कि पापा आप चिंतित मत रहिए, मैं लय हासिल कर लूंगा। इससे उदय का आत्मविश्वास झलका था। मैं ऐसा इसलिए नहीं कह रहा हूँ कि उदय मेरा बेटा है लेकिन आप 19 साल की उम्र में इस तरह की परिपक्वता की उम्मीद नहीं कर सकते हैं। सेमीफाइनल में मंगलवार को भारतीय टीम 245 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए 32 रन पर चार विकेट गंवा कर मुश्किल में थी। सहारन (81) ने सचिन धास (96) के साथ पांचवें विकेट के लिए 171 रन की शानदार साझेदारी कर टीम को लक्ष्य के करीब पहुंचाया। भारतीय टीम लगातार पांचवीं बार इस टूर्नामेंट के फाइनल में पहुंची है।

पिता के सपने को पूरा कर रहे सचिन

नई दिल्ली। सचिन धास की पुलिस अधिकारी मां नहीं चाहती थी कि वह क्रिकेट पर ध्यान केंद्रित करें लेकिन उनके पिता जानते थे कि वह इस खेल के लिए ही बना है। दक्षिण अफ्रीका में खेले जा रहे अंडर-19 विश्व कप में महाराष्ट्र के बीड जिले का यह खिलाड़ी टीम के सबसे प्रतिभाशाली खिलाड़ियों में से एक बनकर उभरा है। टीम में फिनिशर की भूमिका निभाने वाले सचिन ने 100 से अधिक की स्कोरिंग से 294 रन बनाकर अपनी प्रतिभा का लोहा मनवाया है। विश्व कप के सेमीफाइनल में जीत के लिए 245 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए भारत ने 32 रन पर चार विकेट गंवा दिए थे लेकिन सचिन (96) ने कप्तान उदय सहारन (81) के साथ पांचवें विकेट के लिए 171 रन की शानदार साझेदारी कर टीम को जीत की नींव रखी। उनकी इस पारी से भारत लगातार पांचवीं बार इस टूर्नामेंट के फाइनल में



पहुंचा। सचिन के करियर के शुरूआती दिनों में आकार देने वाले बीड के सबसे लोकप्रिय कोचों में से एक शंख अजहर ने कहा, हमारे पास यहाँ (बीड में) केवल आधी पिचें

(लगभग 11 गज) हैं। सचिन साढ़े चार साल की उम्र में अपने पिता के जब यहाँ आए थे तब उन्होंने भी आधी पिचों पर प्रशिक्षण लिया था। इस खिलाड़ी का नाम महान भारतीय बल्लेबाज सचिन तेंदुलकर से प्रेरित है और वह मैदान पर तेंदुलकर की तरह 10 नंबर के साथ जर्सी पहनते हैं। वह हालांकि विराट कोहली के प्रशंसक हैं। सचिन के पिता संजय ने पीटीआई-भाषा से कहा, जब 2005 में उसका जन्म हुआ तो मैंने उनका नाम सचिन तेंदुलकर के नाम पर रखा क्योंकि मैं उनका बहुत बड़ा प्रशंसक था, लेकिन वह विराट कोहली को भी बहुत पसंद करता है।

उन्होंने कहा, सचिन का कोई दोस्त नहीं है। मैं ही उसका दोस्त हूँ। वह किसी शादी, किसी जन्मदिन में कहीं नहीं गया। मैंने ऐसा कुछ नहीं करने दिया जिससे उसका ध्यान क्रिकेट से हटे। उन्होंने कहा, उसकी मां पुलिस में है तो वह बहुत

अनुशासित है। इस बीच संजय के पास बेटे की शानदार पारी के लिए बधाई देने के लिए लगातार फोन कॉल आ रहे थे। सचिन की मां सुरेखा 2010 में महाराष्ट्र पुलिस से जुड़ी और वह भारतीय बल्लेबाज सचिन तेंदुलकर के पद पर हैं। संजय ने कहा, एक पुलिस अधिकारी के तौर पर उनके काम के घंटे यहाँ नहीं हैं और वह कभी नहीं चाहती थी कि सचिन का पूरा ध्यान क्रिकेट पर रहे। इस बात को लेकर बीच मतभेद थे लेकिन मैं जानता था कि मेरा बेटा क्रिकेट ही बनेगा। उन्होंने हंसते हुए कहा, धीरे-धीरे वह समझ गई और अब ड्यूटी के बीच में अपने फोन पर विश्व कप के मैच देखती है। सचिन के अभ्यास के घंटों के बारे में पूछे जाने पर संजय ने कहा, वह सुबह चार घंटे और शाम को साढ़े तीन घंटे अभ्यास करता है, इसमें जिम का समय भी शामिल है। मुझे कोच अजहर को श्रेय देना चाहिए। उनके बिना हमने यह दिन नहीं देखा होता।

अगले दो टेस्ट मैचों से भी बाहर रह सकते हैं कोहली

नई दिल्ली। भारत के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली व्यक्तिगत कारणों से इंग्लैंड के खिलाफ तीसरे और चौथे टेस्ट मैच से भी बाहर रह सकते हैं। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सूत्रों ने बुधवार को यह जानकारी दी। कोहली व्यक्तिगत कारणों से ही पहले दो टेस्ट मैच में नहीं खेल पाए थे। उनका धर्मशाला में सात से 11 मार्च तक होने वाले अंतिम टेस्ट मैच में खेलना भी संदिग्ध है लेकिन बीसीसीआई अभी इतने आगे के बारे में नहीं सोच रहा है, क्योंकि यह मैच एक महीने बाद शुरू होगा। भारत और इंग्लैंड के बीच तीसरा टेस्ट मैच 15 से 19 फरवरी के बीच राजकोट में जबकि चौथा मैच 23 से 27 फरवरी के बीच रांची में खेला जाएगा। कोहली के मित्र और दक्षिण अफ्रीका के पूर्व कप्तान एबी डिविलियर्स ने हाल में अपने यूट्यूब चैनल पर खुलासा किया था कि भारत का यह दिग्गज बल्लेबाज दूसरी बार पिता बनने वाला है और इसलिए वह इंग्लैंड के खिलाफ नहीं खेल पा रहे हैं। बीसीसीआई के सूत्रों ने गोपनीयता की शर्त पर पीटीआई से कहा, बीसीसीआई फिर से स्पष्ट करना चाहता है कि जब भी परिवार के मामलों की बात आती है तो बोर्ड हमेशा क्रिकेटर का साथ देता है तथा विराट कब वापसी करना चाहते हैं यह उनका फैसला होगा। फिलहाल उनके श्रृंखला में खेलने की संभावना नहीं दिख रही है। दूसरा बड़ा सवाल जसप्रीत



बुमराह के कार्यभार प्रबंधन का है। उन्होंने दूसरे टेस्ट मैच में 33 ओवर किए थे जिम नौ विकेट लेकर भारत की जीत में अहम भूमिका निभाई थी तीसरे टेस्ट मैच का परिणाम श्रृंखला में अहम भूमिका निभा सकता है और इसलिए राजकोट में होने वाले मैच में विश्राम दिया जा सकता है और ऐसे में खत पाटीदार को बाहर बैठना पड़ेगा जबकि श्रेयस अय्यर को एक और मौका मिलना सुनिश्चित है। रविंद्र जडेजा भी हैमस्ट्रिंग में खिंचाव से अचूकी तरह से रह रहे हैं लेकिन उनके राजकोट में अपने घरेलू मैदान पर खेलने की संभावना कम है। तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज को कार्यभार प्रबंधन के तहत दूसरे टेस्ट मैच में विश्राम दिया गया था और वह तीसरे टेस्ट मैच में वह मुकेश कुमार की जगह अंतिम एकादश में शामिल होंगे।

अमित पंधाल, आक्वश स्ट्रैट्ज़ा मुक्केबाजी के क्वार्टर फाइनल में

सोफिया (बुल्गारिया)। राष्ट्रमंडल खेलों के स्वर्ण पदक विजेता अमित पंधाल, राष्ट्रीय चैंपियन आकाश और अभिमन्यु लौरा ने शानदार प्रदर्शन करते हुए बुधवार को यहाँ 75वें स्ट्रैट्ज़ा मेमोरियल मुक्केबाजी टूर्नामेंट के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। अमित ने 51 किग्रा भार वर्ग में यूक्रेन के रंडक मेक्सिम के खिलाफ शुरू से ही आक्रामक रवैया अपनाया और 5-0 के सर्वसम्मत फैसले से जीत दर्ज की। क्वार्टर फाइनल में उनका मुकाबला शुक्रवार को मोंगोलिया के एल्डारखिशिंग बटुला से होगा। आकाश (71 किग्रा) को हालांकि फ्रांस के ट्राओरे माकन को कड़ी चुनौती का सामना करना पड़ा। भारतीय मुक्केबाज ने पहले दो राउंड में अच्छा खेल दिखाया था जिसके दम पर वह 3-1 से जीत दर्ज करने में सफल रहे। उनका अगला मुकाबला शुक्रवार को आयरलैंड के मैकीवर यूजीन से होगा। अभिमन्यु (80 किग्रा) ने फ्रांस के मोनी राफेल के खिलाफ अपनी पहुंच का अच्छा फायदा उठाया और करार मुक्के जमाए जिनका उनके प्रतिद्वंद्वी के पास कोई जवाब नहीं था। हरियाणा के इस मुक्केबाज ने 5-0 के अंतर से जीत हासिल की। वह शुक्रवार को क्वार्टर फाइनल में चीन के एशियाई खेलों के स्वर्ण पदक विजेता तुओहेदेबीके तंगलातिहान से भिड़ेंगे। क्वार्टर फाइनल के मुकाबले गुस्वार से शुरू हो जाएंगे जिसमें महिला वर्ग में निखत जरीन (50 किग्रा) का मुकाबला फ्रांस की लखद्विरी वासिला से, साक्षी (57 किग्रा) का उज्बेकिस्तान की मामाजोनीवा खुमोबोवो से और अरुंधति चौधरी (66 किग्रा) का सर्बिया की माटोविच मिलिना से होगा। गुनू (86 किग्रा) और सागर (92 किग्रा से अधिक) क्वार्टर फाइनल में उज्बेकिस्तान के क्रमशः जालोलोव समंदर और जोकिरोव जखोंगिर से भिड़ेंगे।

रोडियोनोवा और पिगोसी मुंबई ओपन से बाहर, सहजा-वैष्णवी की भारतीय जोड़ी हारी

मुंबई। अरीना रोडियोनोवा और लौरा पिगोसी को बुधवार को यहाँ एल एवं टी मुंबई ओपन की एकल स्पर्धा में हार का सामना करना पड़ा। इससे शीर्ष पांच वरीय खिलाड़ी टूर्नामेंट के दूसरे दौर में जगह बनाने में विफल रही। चौथी वरीय रोडियोनोवा को नौदरलैंड की अरियाना हाटोने से 4-6, 4-6 से जबकि पांचवीं वरीयता प्राप्त पिगोसी को आस्ट्रेलिया की स्टोम हंटर से 3-6, 3-6 से पराजय झेलनी पड़ी। युगल स्पर्धा में सहजा यमलापल्ली और वैष्णवी अदकर की भारतीय जोड़ी को दूसरी वरीयता प्राप्त सबरीना संतामारिया और डालिला जाकुपोविच की जोड़ी से 3-6, 6-7 से हार मिली। गुरुवार को यमलापल्ली ने पहले दौर में शीर्ष वरीय काइला डे को हरकर उलटफेर किया था। अब वह एकल स्पर्धा के दूसरे दौर में पोलिना कुदेमेतोवा से भिड़ेंगी।

भारतीय ट्रेप निशानेबाज रबात शॉटगन विश्व कप में झलीफ्लिक्शन मार्क से चूके

नई दिल्ली। भारतीय निशानेबाज भोवनीश मंदिरता और जोरावर संधू मोरक्को के रबात में चल रहे आईएसएसएफ विश्व कप शॉटगन में दूसरे दिन पुरुष ट्रेप कालीफायर में 118 अंक के स्कोर से क्रमशः 16वें और 19वें स्थान पर रहे। छठे और फाइनल स्पॉट के लिए शूटऑफ मार्क 119 अंक का था। महिलाओं की ट्रेप स्पर्धा में भी निराशा ही हाथ लगी क्योंकि राजेश्वरी कुमार 113 अंक से आठवें स्थान पर रही। छठे और अंतिम कालीफाइनल स्थान 114 अंक पर था। सभी छह भारतीय निशानेबाज इस तरह पदक की दौड़ से बाहर हो गए।

हौसलों का संग और निगाहें पैरालंपिक पर



पैरा बैडमिंटन खिलाड़ी मानसी जोशी, मंदीप कौर और पलक कोहली की निगाहें 20 से 25 तक पटाया में होने वाली विश्व चैम्पियनशिप में शानदार प्रदर्शन से इस साल के अंत में होने वाले पैरालंपिक में जगह बनाने पर लगी हैं

मुंबई। भारतीय पैरा बैडमिंटन खिलाड़ी मानसी जोशी, मंदीप कौर और पलक कोहली की निगाहें 20 से 25 तक पटाया में होने वाली विश्व चैम्पियनशिप में शानदार प्रदर्शन से इस साल के अंत में होने वाले पैरालंपिक में जगह बनाने पर लगी हैं। भारत ने पिछले साल हंगेरीज पैरा एशियाई खेलों में ऐतिहासिक 111 पदकों में से 21 पदक बैडमिंटन में हासिल किए थे

जिसमें मानसी और मंदीप ने एकल में कांस्य पदक जीते थे। महिलाओं को एसएल3-एसयू5 युगल स्पर्धा में मानसी ने टी मुरुगेसन के साथ रजत पदक और मंदीप ने मनीषा यमदास के साथ कांस्य पदक जीता था। मानसी ने प्रायोजक द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम में पीटीआई से कहा, हम सभी विश्व चैम्पियनशिप में खेलेंगे जिसके लिए हम 17 फरवरी को जा रहे हैं। यह फाइनल है, यह पैरालंपिक कालीफ्लिक्शन वर्ष का अंत है। उन्होंने कहा, कालीफ्लिक्शन प्रक्रिया 31 मार्च को खत्म हो रही है, इस दिन से हमारी रैंकिंग और रैसू टू पेरिस यही पर रूक जाएगी। इसलिए यह विश्व चैम्पियनशिप हम सभी के लिए महत्वपूर्ण है। मंदीप ने कहा, हमें पैरा एशियाई खेलों से पहले ट्रेनिंग करने का ज्यादा समय नहीं मिला था।

लगातार टूर्नामेंट हो रहे हैं। लेकिन विश्व चैम्पियनशिप से पहले हमें ट्रेनिंग के लिए करीब दो महीने मिले और हम कड़ी मेहनत कर रहे हैं। उम्मीद है कि हम अपना शत प्रतिशत देंगे। इक्कीस साल की पलक हड़डी में ट्यूमर से उबर चुकी हैं, उन्होंने कहा कि वह आगामी चुनौतियों से निपटने के लिए तैयार हैं। पलक ने कहा, इस साल मेरा लक्ष्य पेरिस पैरालंपिक है। मैं पेरिस में पोटियम स्थान के अलावा प्रदर्शन के बारे में नहीं सोच रही हूँ। उन्होंने कहा, पिछला साल मेरे लिए वापसी के बारे में रहा था। 2022 में मुझे नहीं पता था कि आगे मेरी जिंदगी में क्या होगा। मैं जीवन के उस दौर में संघर्ष कर रही थी, नहीं पता था कि मैं कल रहूंगी या नहीं। पलक ने कहा, लेकिन दिन बीतते रहते हैं और आप मजबूत होते रहते हैं।

सैफ अंडर-19 महिला फाइनल में भारत का सामना मजबूत बांग्लादेश से

ढाका। भारतीय फुटबॉल टीम गुरुवार को यहाँ जब सैफ अंडर-19 महिला चैंपियनशिप के फाइनल में मेजबान बांग्लादेश से भिड़ेंगी तो उसकी निगाह मिथक तोड़कर खिताब हासिल करने पर होगी। भारत में महिला फुटबॉल में सुधार के बावजूद आयु वर्ग की प्रतियोगिताओं में उसका प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा है। भारतीय महिला टीम को सैफ प्रतियोगिताओं में एक से अधिक बार खिताब से हाथ धोना पड़ा था। वह पिछले साल ही सैफ अंडर-20 प्रतियोगिता के फाइनल में बांग्लादेश से हार गई थी। ऐसे में भारतीय टीम के पास अपने रिकॉर्ड में सुधार करने का यह शानदार मौका है। भारतीय टीम ने वर्तमान प्रतियोगिता में अभी तक अच्छा प्रदर्शन किया है। उसने ग्रुप चरण में भूटान (10-0) और नेपाल (4-0) को आसानी से हराया था लेकिन बांग्लादेश से वह एकमात्र गोल से हार गई थी।